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TISKOVNA KONFERENCA TAJNIKA KD ZACCAGNINIJA

Tajnik KD je poudaril odločujočo vlogo PSI pri utrditvi demokracije 
v državi - Optimistično gledanje na razvoj notranjih odnosov v KD

RIM, 4. — Tajnik krščanske demokracije Zaccagnini je imel da­
nes v Rimu tiskovno konferenco za tuje časnikarje akreditirane v I- 
taliji. Govoril je o vseh aktualnih političnih vprašanjih, posebno še o 
politiki krščanske demokracije do ostalih strank. Na konferenci Zac­
cagnini ni imel uvodnega poročila, temveč je takoj začel odgovarjati 
na vprašanja.

Prvo vprašanje, na katero je Zac­
cagnini tudi najbolj obširno govoril, 
se je nanašalo na izraz «soočenje», 
ki ga je uporabil tajnik krščanske 
demokracije, ko je na zasedanju 
glavnega sveta . stranke govoril o 
odnosih s komunistično partijo. 
Zaccagnini je pri tem dejal, da po­
polnoma izključuje vsako možnost 
čelnega spopada med ljudskimi si­
lami, kot sta krščanska demokraci­
ja in KPI, kar bi povzročilo verti­
kalni razkol v državi. Poudaril je, 
da je treba zaradi tega upoštevati, 
da imata stranki vsaka svojo vlo­
go, se pravi vlogo večine in manj­
šine, da pa v tem primeru ni mo­
goče zapirati oči in ušes pred 
stvarnimi predlogi opozicije. «Soo­
čenje» v stranki pa ima popolnoma 
drugi pomen in pomeni predvsem 
iskanje pravilne poti za dosego naj- 
boliših političnih rezultatov.

Glede različnega gledanja raznih 
strankinih struj na vsakdanje poli­
tično življenje v Italiji je Zacca^ni- 
ni poudaril, da je važno, da se s 
skupnimi napori išče predvsem enot­
nost v načelih političnih stališč. V 
tem pogledu je ugotovil, da preživ­
lja krščanska demokracija zanimivo 
obdobje, saj postopno zginevajo sta­
re sheme in se je začel proces o- 
svobajanja od stare strujarske po­
litike. Zato so sedaj dani pogoji za 
iskanje skupne in boljše politike, ki 
jo mora krščanska demokracija za­
sledovati za premostitev sedanjega 
težkega trenutka.

Nato se je Zaccagnini ponovno vr­
nil na odnose krščanske demokraci­
je s komunistično partijo, še poseb­
no pa na vprašanje «zgodovinskega 
kompromisa». Poudaril je. da celot­
na krščanska demokracija zavrača 
zgodovinski kompromis. Zato. jé na­
daljeval ‘Zaccagnini, «ko govorimo o 
soočenju, govorimo o popolnoma dru' 
gi stvari, kot je zgodovinski kom­
promis». Zato je krščanska demo­
kracija pri sestavljanju krajevnih 
odborov, kjer so bili sestavljeni le­
vi odbori s komunistično partijo, 
prešla v opozicijo in bo ostala v 
opoziciji.

Zatem je tajnik krščanske demo­
kracije govoril o odnosih s sociali­
stično stranko in dejal, da je očit­
no, da v sedanjem položaju postaja 
socialistična stranka odločujoči de­
javnik za utrditev demokracije v dr­
žavi. V tem okviru, ko je treba nuj­
no iskati zavezništva, postaja tudi 
zelo važen odnos KD s PSI.

Na vprašanje o «usodi vlade» je 
Zaccagnini izjavil, da je mnogo raz­
logov proti vladni krizi, zlasti v se­
danjem trenutku, če se upošteva, da 
je gospodarski položaj zelo težak in 
da bi se še bolj poslabšal, če bi 
Prišlo do vladne krize. Zavrnil je 
razne obtožbe proti vladi in očitke, 
da je «neučinkovita», ter dejal, da 
vlada dobro dela, čeprav ima zelo

šibko večino. Pri tem se Zaccagni­
ni ni hotel spustiti na predvideva­
nja, kaj bo z vlado, po socialistič­
nem, demokrščanskem, in socialde­
mokratskem kongresu prihodnje spo­
mladi. Izrazil pa je željo, da se bo­
do do tedaj ustvarili pogoji za še 
boljšo rešitev na vladni ravni. Zac­
cagnini je s tujimi časnikarji obrav­
naval tudi vprašanje splava in de­
jal, da meni, da nihče ne more tr­
diti, «da je splav pozitivno dejstvo». 
Dejal je, da je splav zanj «deto­
mor», čeprav se zaveda da obsta­
jajo tudi «dramatični položaji». Iz­
razil pa je zaskrbljenost za nekatere 
predloge, Id se zdijo napredni, ki pa 
po njegovem mnenju prepuščajo vso 
odgovornost na ženskih ramenih, kar 
bi lahko prejudiciralo žensko psihič­
no ravnovesje. Zato je izjavil, da je

tudi kot zdravnik in pediater za tako 
rešitev, «ki bi preprečila to zlo».

Ko so ga časnikarji vpraševali o 
sporih v njegovi stranki so se do­
taknili tudi nekaterih osebnih vpra­
šanj. Zaccagnini je na to ljubeznivo 
odgovoril, zlasti še kar se tiče nje­
gove udeležbe r.a vodstvu krščanske 
demokracije. Poudaril pa je, da se 
je zagrizel v delo in da se nima za 
«polovičnega tajnika». V tej zvezi je 
povedal, da če je prišlo v krščan­
ski demokraciji do premika na levo, 
je treba to pripisati dejstvu, da je 
stranka soglasno priznala, da je 15. 
junija zgubila glasove na levo in 
da si ne more zamisliti, da bi se­
daj KD postala konservativna stranka.

RIM, 3. — Predsednik evropskega 
parlamenta Georger Penale je pri­
spel danes dopoldne v Rim, kjer se 
je pozneje udeležil dela politične 
komisije evropskega parlamenta, ki 
je začela na Montecitoriu razprav­
ljati o rezultatih nedavne konferen­
ce evropskega sveta v Rimu,

VCCRAJ V MILANU STAVKA ZA ZAPOSLITEV RIBIČIČ NA SEJI REPUBLIŠKE KONFERENCE SZDL

Zavrnitev zgodovinskega kompromisa Mogočna demonstracija Jugoslovansko-italijanski sporazum 
in potrditev odkritega soočenja s KPI delavcev na Trgu Duomo odpira nove možnosti za sodelovanje

Tajnik CCIL L Lama opozoril na nevarnost da bo 
prihodnje leto ostalo brez deta 400.000 delavcev

MILAN, 4. — Vse mesto je danes 
nastopilo v obrambo zaposlitve in 
za novo gospodarsko politiko. V do­
poldanskih urah je bila splošna 
stavka, ki je zajela delavce in urad­
nike vseh strok. Stavkale so tudi 
šole. S stavko so Milančani naj­
prej odločno nastopili ob strani de­
lavcev tovarn Leyland-Innocenti, Pi­
relli, Mcntedison in številnih manj­
ših podjetij, ki jim grozi, da bodo 
v najkrajšem času ostali brez dela.
Danes ni izšel neben milanski dnev: 
nik, zaradi časnikarjev in tiskarjev.

Na Trgu Duomo se je ob 10. uri 
zbralo več kot sto tisoč ljudi na sho- manJ
du, ki ga je priredila sindikalna fe­
deracija. Govoril je glavni tajnik 
CGIL Lama, ki je najprej dejal, da 
je ta množična mobilizacija vsega 
prebivalstva, vseh političnih in so­
cialnih sil predvsem v podporo bo­
ja za ugodno rešitev vprašanja za­
poslitve 4.500 delavcev tovarne Ley- 
land - Innocenti in drugih milanskih 
tovarn, kakor tudi v okviru boja, 
da se premosti dramatični položaj 
v Neaplju, Salernu, Tarantu in Ca-

(iiiitiiiiiiiiiiiiiituiiiiiimiiiiiiniiiiiiiiiiiiimiiiHiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiniiiiiimiiiiifiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

PO PORAZU PADALCEV IN SPODLETELEM POSKUSU DRŽAVNEGA UDARA

Okrepitev desnice v gibanju 
portugalskih oboroženih sil
Melo Antunes In njegovi pristaši trenutno najbolj napredna skupina v okviru sve­
ta revolucije - Soares spet obtožuje komuniste, da so podpirali upor padalcev

LIZBONA, 4. — General Vasco 
Lourenco, glasnik sveta revolucije 
in novi poveljnik lizbonskega vojaš­
kega območja, je pred sejo sveta 
poudaril, da bo slednji imel tudi 
vnaprej enako vlogo, kot jo je imel 
doslej. Na tej seji so bili prvič pri­
sotni novi člani sveta revolucije ge­
neral Ramalho Eanes, ki je nado­
mestil generala Fabiaa kot načel­
nik glavnega štaba vojske, in admi­
ral Sotto Cruz, ki je nadomestil na­
čelnika glavnega štaba mornarice 
admirala Felgueirasa Soaresa. Do­
slej pa še niso imenovali nasledni­
kov generala Otela Saraiva De Car- 
valha, ki je bil do pred kratkim 
poveljnik COPCON in poveljnik liz­
bonskega vojaškega območja, admi­
rala Rosa Coutinha in komandanta 
Almade Contreirasa, ki so ga odsta­
vili včeraj. Contreiras je bil odgo­
voren za koordinacijo varnostnih 
služb, za kar bo odslej skrbel ge­
neralni štab oboroženih sil.

V Lizboni prevladuje mnenje, da 
bodo kaj kmalu imenovali za člana 
sveta revolucije tudi generala Pi- 
resa Velosa, poveljnika severnega 
vojaškega območja, ki nikoli ni pri­
krival svojih simpatij do zmernih 
krogov.

V svetu revolucije predstavljajo 
sedaj skrajno levico pristaši Mela

........................................ ..................... .....................

100 M OD BLOKA FERNETIČI NA JUGOSLOVANSKI STRANI

Trije miličniki mrtvi 
pri trčenju v tovornjak

Po nekaterih pričevanjih naj bi švicarski par­
kirani tovornjak imel ugasnjene pozicijske luči 
Četrta potnica ranjena - V teku je preiskava

Sinoči, nekaj po 21. uri, se je 
Pred zadnjo bencinsko črpalko na 
cesti od Sežane proti Fernetičem 
tik pred jugoslovansko - italijansko 
mejo pripetila huda prometna ne­
sreča, ki je terjala življenje treh 
mladih ljudi, medtem ko je četrta 
oseba - sopotnica v osebnem avto­
mobilu, ranjena.

Smrtno ponesrečeni so vsi Jugo­
slovani in sicer mladi, nekaj čez 
dvajset let stari, miličniki, dva iz 
Sežane in eden iz Postojne. Vsi tri­
je so bili v civilu. Imen ponesre­
čenih organi javne varnosti niso 
sporočili.

Vse kaže, da je prišlo do nesreče 
2ato, ker tovornjak s švicarsko re­
gistracijo, ki je kot zadnji stal v 
koloni vozil, ki so čakala na carin­
iki pregled za prehod čez mejo, ni 
imel 'prižganih pozicijskih luči. Za­
to ga šofer avtomobila prinz NSU 
1200, ki je prihajal iz Sežane, v 
mraku ni pravočasno opazil. Po zna­
kih na asfaltu je očitno, da je po­
skušal zavirati ter v zadnjem hipu 
javiti na levo, da bi se izognil or­
jaškemu tovornjaku; vendar je bi­
to vse zaman. Avto se je s precejš­
njo silo globoko zaril pod tovornjak. 
Šofer in potnik ob njem sta bila 
takoj mrtva, tretji potnik pa je iz­
dihnil med prevozom v izolsko bol­
nišnico, kamor so prepeljali tudi ta­
njeno mlado žensko.

Kot rečeno je po vsej verjetnosti 
vzrok tragične nesreče v neosvetlje- 
nosti parkiranega tovornjaka. Nekaj 
prič je namreč izjavilo, da je ime­
lo švicarsko vozilo, katerega šofer 
je trenutno zapustil volan, ugasnje­
ne pozicijske luči. Na vsak način pa 
odgovorni organi še preiskujejo toč- 
nejše okoliščine nesreče. Šoferja švi­
carskega tovornjaka so priprli do 
izsledkov preiskave. Promet se je 
kmalu po nesreči odvijal normalno.

Tragična nesreča je bridko odjek­
nila med vsemi jugoslovanskimi ob­
mejnimi uslužbenci.

Zaključeni kitajsko 
ameriški pogovori

PEKING, 4. — Danes so se zaklju­
čili ameriško - kitajski pogovori v 
okviru obiska predsednika Forda na 
Kitajskem. Na dnevnem redu je bi­
lo še zadnje srečanje med Fordom 
in podpredsednikom kitajske vlade 
Teng Hsiao-pingom. Ob koncu je 
šef Bele hiše izjavil, da je ameri-

pote-

Antunesa, ki so odigrali glavno vlo­
go pri strmoglavljenju vlade Vasca 
Goncalvesa. Vsi častniki, ki so bili 
bolj levo usmerjeni, so bili po zad­
njem poskusu državnega udara pri­
siljeni k odstopu. Antunesovi častni­
ki imajo v rokah trenutno tri od 
štirih vojaških območij, v katere 
je razdeljena Portugalska. Franco 
Charais je poveljnik osrednjega, Pe- 
zarrat Correlo južnega, Vasco Lou­
renco pa poveljnik lizbonskega vo­
jaškega območja. Poleg tega imajo 
tri listnice v vladi admirala Azeve- 
da. kjer je Melo Antunes zunanji 
minister, Vitor Crespo minister za 
sodelovanje, Vitor Alves pa minister 
za šolstvo.

Kazalo bi, da se je prav ta sku­
pina najbolj okoristila z izidom zad­
njega dramatičnega spopada, ki se 
je zaključil s predajo padalcev in 
prevzemom nadzorstva s strani di­
verzantov polka iz Amadore pod vod­
stvom polkovnika Jaimeja Nevesa, 
enega vidnih predstavnikov desnice 
v vrstah oboroženih sil. V resnici 
pa nikakor ni tako: poskus držav­
nega udara je predvsem koristil 
desnici, tako v vojaškem življenju, 
kot v političnem. Socialistični dnev­
nik «Jornal novo» piše v svoji da­
našnji številki, da bo diverzantski 
polk iz Amadore kaj kmalu posta­
vil zahtevo po sestavi stalne vlade, 
ki bi odražala v svoji sestavi ljud­
sko voljo, kot so jo izrazili na pr­
vih demokratičnih volitvah na Por­
tugalskem aprila meseca. Obenem 
izražajo tudi dvome o poti v socia­
lizem, ki jo je pred časom začrtal 
zunanji minister Melo Antunes. Vse 
to priča o sporu, ki razsaja v vr­
stah oboroženih sil, kjer se desnica 
iz dneva v dan bolj krepi in to se 
odraža tudi v svetu revolucije, kjer 
je sporazum med starimi in novimi 
člani o načinu izgradnje socializma 
vse prej kot dosežen. Nikakor ni slu­
čajno, da ta predlog prihaja prav 
iz diverzantskega polka, saj pri njem 
deluje operativni center, ki ga je 
vodil general Ramalho Eanes, se­
danji poveljnik generalnega štaba 
vojske, ob sodelovanju podpolkov­
nikov Firmina Miguela, obrambne­
ga ministra prvi portugalski začas­
ni vladi Palme Carlosa in osebnega 
prijatelja generala Spinole, Montei- 
ra Pereira in Tome Pinta e Trini- 
dade. Ti častniki so, skupaj z ad­
miralom Azevedom, z generalom 
Moraes e Silva ter s Piresom Velo- 
som najvidnejši predstavniki desni­
ce v vrstah oboroženih sil.

V tem vzdušju se je okrepila 
tudi desnica v političnem življe­
nju, ki jo zastopajo v glavnem so­
cialdemokrati pod vodstvom Sa Car- 
neira. Prav v zvezi s tem je tajnik 
socialistične stranke Soares na da­
našnji tiskovni konferenci opozoril 
socialdemokrate, naj opustijo zma­
goslavne izjave ob porazu levičar­
skih sil v portugalski vojski, saj 
je sedaj bolj kot kdajkoli prej pe­
reča nevarnost odločnega premika 
na desno politične osi v državi. Soa­
res je obenem poudaril, da je so­
delovanje komunistov v vladi ne- 
obhodno potrebno, istočasno pa je 
obtožil KP, da je imela bistveno 
vlogo pri poskusu državnega uda­
ra. Socialistični tajnik se je nato 
izrazil za predčasne volitve, za vo­
litve namreč, ki bi bile pred 25. 
aprilom 1976, datumom, ki so ga 
določili, ko so politične stranke do-

galski bistveno spremenile, zaradi 
česar bi ga bilo treba ponovno pre­
učiti in ga nekoliko spremeniti.

Leone danes 
na obisku na Malti

RIM, 4. — Predsednik republike 
Leone odpotuje jutri na dvodnevni 
obisk na Malto. Predsednika repu­
blike spremlja na potovanju zuna­
nji minister Rumor. Takoj po pri­
hodu bo Leone imel prve politične 
pogovore, nakar se bo zunanji mi­
nister Rumor ločeno sestal z mal­
teškim premierom Dom Mintoffom, 
ki je tudi zunanji minister. V sobo­
to se bodo pogovori med Rumor- 
jem in Dom Mintoffom nadaljevali, 
predsednik republike pa bo obiskal 
nekatere kraje na otoku. Nato se 
bo vrnil v Rim.

VIENTIANE, 4. — V laoškem 
glavnem mestu so uradno sporočili, 
da je bil dosedanji predsednik cen­
tralnega komiteja Neo Lao Haksata 
(Patet laa) Sufanuvong imenovan 
za predsednika nove Ljudske socia­
listične republike Laosa. Poleg vla­
de bosta delovali še vrhovna ljud­
ska skupščina in vsedržavni kon­
gres.

tanii ter v drugih krajih Juga, kjer 
nameravajo zapreti veliko število 
industrijskih podjetij. Zapora veli­
kih tovarn, je deja) Lama, vleče v 
prepad na stotine manjših in sred­
njih podjetij, kjer je prav tako za­
poslenih na tisoče in tisoče delav­
cev. Zato je poudaril, da sedanjo 
preureditev proizvodnje nosijo na ra­
menih samo delavci.

Letos je že 800.000 delavcev v do­
polnilni blagajni in milijon 200.000 
brezposelnih. Obstaja nevarnost, je 
dejal Lama. da bo v prihodnjem 
letu, če bo šlo tako naprej, naj-

400.000 delavcev ostalo brez
dela in se pridružilo ostalim brezpo­
selnim. Lama je pozval vse demo­
kratične stranke in parlamentarne 
skupine, naj preprečijo poslabšanje 
gospodarskega položaja.

Komisija za proračun poslanske 
zbornice pa je prisilila vlado, da bo 
v najkrajšem času predložila v raz­
pravo parlamentu svoje predloge za 
sestavo srednjeročnega gospodarskega 
načrta in poročilo o uresničitvi vlad­
nih gospodarskih odlokov, ki jih je 
parlament odobril preteklega avgu­
sta. Vlada bo o tem poročala ob 
začetku razprave v poslanski zbor­
nici o proračunu za prihodnje leto.

Splošna stavka je bila včeraj tudi 
v Kalabriji, kjer se je v Catanzaru 
zbralo več kot 50.000 delavcev iz 
vse dežele. Stavko je napovedala sin­
dikalna federacija v okviru boja za 
izboljšanje gospodarskega položaja na 
Jugu, predvsem v Kalabriji, kjer je 
vedno več brezposelnih.

Sporazum zagotavlja perspektive za razvoj reševanja vprašanj manjšin in 
njihovega varstva - Ribičič potrjen za predsednika republiške konference

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 4. — Danes je bila 

v Ljubljani seja republiške konfe­
rence socialistične zveze Slovenije. 
Na njej so razpravljali o delovanju 
zveze v zadnjih štirih letih in o pri­
hodnjih nalogah. Izvolili so tudi no­
vo vodstvo republiške konference in 
za njenega predsednika vnovič iz­
brali Mitjo Ribičiča.

Predsednik republiške konference 
Mitja Ribičič je v obširnem uvod­
nem govoru temeljito orisal vsa po­
membna dogajanja v Sloveniji in Ju­
goslaviji ter v svetu v zadnjih štirih 
letih. Ob tem je označil pomembno 
vlogo, ki jo je imela socialistična 
zveza v notranjem življenju Slove­
nije.

Med drugim je Ribičič omenjal 
dejstvo, da je to obdobje prineslo 
z novo ustavo začetek razvoja druž­
benih odnosov na novi ravni, ki jo 
označuje poglabljanje samoupravfte 
demokracije. Prav to obdobje pa je 
potekalo v znamenju ene najtežjih 
bitk za utrditev gospodarskih raz­

mer ter za tak mednarodni gospo­
darski položaj Jugoslavije, ki bo o- 
mogočal razvoj samoupravljanja in 
zagotavljal položaj in varnost Jugo­
slavije kot neodvisne in neuvrščene 
države. Mitja Ribičič je pri tem u- 
gotovil, da je Jugoslavija dokaj u- 
spešno premagovala posledice velike 
svetovne gospodarske krize in ni 
imela težjih socialnih in političnih 
konfliktov, za kar gre zasluga zave­
sti samoupravljalskih delavcev.

V tem času je zaznati tudi viden 
premik v mednarodni dejavnosti Ju­
goslavije in Slovenije v pozitivno 
smer. Načela jugoslovanske zunanje 
politike so dobila vnovično potrditev 
na helsinški konferenci, saj so Ju­
goslavijo določili za prirediteljico 2. 
take svetovne konference. Jugoslavi­
ja je bila tudi nosilec sklepov po­
sveta neuvrščenih v Limi, ki so bila 
zelo pomembna za uveljavitev ne­
uvrščenih sil v združenih narodih. V 
zadnjem času pa se kaže po svetu 
tudi vedno večje zanimanje za iz­
kušnje samoupravnega socializma.
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JUG0SL0VANSK0-H0LANDSKI ODNOSI V OSPREDJU POGOVOROV

Danes ves letalski 
promet ustavljen 
zaradi stavke

RIM, 4. — Sindikalna federacija 
letalskih uslužbencev je potrdila, da 
bo jutri celodnevna stavka vseh le­
talskih uslužbencev. Stavka bo pa­
ralizirala vsa italijanska letališča. 
Sindikati imajo v programu tudi 
dvodnevno stavko za 15. in 16. de­
cembra. Zaostritev sindikalnega bo­
ja letalskih uslužbencev je odgovor 
na zavlačevanje začetka pogajanj 
za sestavo nove enotne, delovne po­
godbe.

Mala davčna reforma 
stopi danes v veljavo

RIM, 4. — Mala davčna reforma, 
ki jo je parlament nedavno odobril, 
stopi jutri v veljavo z objavo v U- 
radnem listu. Reforma se nanaša 
predvsem na obdavčitev dohodkov 
in dediščine. Na osnovi tega zako­
na bodo nekatera določila začela ve­
ljati že v tem mesecu. Gre pred­
vsem za delavce v delovnem odno­
su, katerim bo na osnoyi-male davč­
ne reforme zmanjšana davčna obre­
menitev na plačo že v decembru. 
Toda glavni del reforme stopi v ve­
ljavo s 1. januarjem.

Miloš Minic' zaključil 
obisk na Nizozemskem

V Haagu so obravnavali tudi vprašanje sodelovanja SFRJ z EGS
(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 4. — Podpredsednik 
zveznega izvršnega sveta in zvezni 
tajnik za zunanje zadeve Miloš Mi­
nic se je nocoj vrnil z dvodnevnega 
uradnega obiska na Nizozemskem. 
V Haagu se je pogovainal s svojim 
gostiteljem, zunanjim mmfstrom Van 
Der Stoelom, imel pa je tudi sre­
čanja in pogovore s predsednikom 
vlade Den Uylom, ministrom za so­
delovanje ih razvoj Pronkom in dru­
gimi vidnimi nizozemskimi politič­
nimi predstavniki, medtem ko ga 
je v Soesdijku sprejela nizozemska 
kraljica.

Zunanja ministra Minic in Stoel 
sta v pogovorih ugotovila — kot 
pravi skupno sporočilo, ki so ga 
objavili popoldne — da se jugoslo­
vansko - nizozemski odnosi in sode­
lovanje uspešno razvijajo na vseh 
področjih, obe strani pa sta pri­
pravljeni sodelovanje še poglobiti na 
političnem in tudi vseh drugih pod­
ročjih. Ministra sta se tako zavzela 
tudi za razširitev gospodarskega, 
kulturnega, znanstvenega in druge­
ga sodelovanja ter poseben pomen 
pripisala bližnjemu zasedanju me­
šane komisije, ki bo preučila kon­
kretne možnosti in oblike za nadalj­
nji napredek gospodarskih stikov.

Zvezni tajnik za zunanje zadeve 
se je v pogovorih dotaknil tudi 
jugoslovanskega sodelovanja z ev­

ropskim skupnim trgom ter pro­
blemov v zvezi s tem. Minister Van 
Der Stoel ga je, kot pravi komuni­
ke, poslušal pazljivo in z zanima­
njem, nato pa sta se ministra stri­
njala, da si njuni vladi prizadevata, 
da se omogočijo čim ugodnejši po­
goji za sodelovanje Jugoslavije z 
Evropsko gospodarsko skupnostjo.

Precejšen del izmenjave mnenj je 
bil namenjen mednarodnim vpraša­
njem. Minic in Stoel sta opozorila 
na velik pomen, ki ga Jugoslavija 
in Nizozemska pripisujeta celovite­
mu uresničevanju načel in pripo­
ročil iz helsinške listine, saj je to 
pomemben prispevek h krepitvi var­
nosti ter ustvarjanju boljšega ra­
zumevanja in širšega sodelovanja v 
Evropi in svetu. Hkrati sta pouda­
rila, da nadaljnje poglabljanje pro­
cesa popuščanja zahteva, da se po 
mirni poti rešujejo številni obsto­
ječi problemi v mednarodnih odno­
sih. V zvezi s tem sta se zavzela 
za učinkovite ukrepe za zaustavi­
tev oboroževalne tekme in splošno 
in popolno razorožitev.

Ministra Minic in Stoel sta raz­
pravljala tudi o pomenu rezultatov 
sedmega posebnega zasedanja ge­
neralne skupščine OZN, ki je po 
mnenju šefov jugoslovanske in ni­
zozemske diplomacije pomemben ko­
rak k oblikovanju nove svetovne 
gospodarske ureditve, s katero je 
razumeti pravične in enakopravne 
mednarodne gospodarske odnose in 
enakopravnost dežel v razvoju z 
razvitim svetom. Ministra sta raz­
pravljala tudi o drugih aktualnih 
mednarodnih vprašanjih.

VLADO BARABAŠ

ška delegacija zadovoljna s _ 
kom in uspehom pogovorov, čeprav segle sporazum z gibanjem oboro 
ob zaključku, kot so že sporočili, Ženih sil. Kar pa zadeva ta spora 
ne bodo objavili sklepnega komu- zum, je Soares dejal, da so se od 
nikeja. »takrat politične razmere v Portu-

Zunan.jega ministra SFRJ Minica je med njegovim obiskom na Nizozemskem sprejela tudi kraljica Julijana.
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Tajnik KD Zaccagnini je na vče­
rajšnji tiskovni konferenci s tu­
jimi časnikarji v Rimu izjavil, 
da celotna krščanska demokracija 
zavrača «zgodovinski kompro­
mis», da pa se mora stranka od­
krito soočati s komunistično par­
tijo, ker si ne more zamisliti, da 
bi prišlo do čelnega spopada med 
ljudskimi silami, kot sta KD in 
KPI. Poudaril je potrebo po raz­
lični vlogi večine in manjšine in 
dejal, da je treba v tej zvezi u- 
poštevati stvarne predloge opo­
zicije. Glede socialistov pa je po­
udaril, da je PSI odločujoči de­
javnik za utrditev demokracije v 
državi in da v tem okviru posta­
ja zelo važen odnos krščanske de­
mokracije do socialistične stran­
ke. Zaccagnini je branil sedanjo 
Morovo vlado in opozoril na ne­
varnost vladne krize v sedanjem 
hudem gospodarskem položaju.

Glede notranjih odnosov v KD pa 
je povedal, da se je stranka pre­
maknila na levo pod udarcem 15. 
junija, ko je zgubila glasove na 
levo.

V Milanu je bila včeraj sploš­
na poldnevna stavka delavcev in 
uradnikov vseh strok. Stavkali so 
tudi na šolah. Zaradi stavke časni­
karjev in tiskarjev ni izšel noben 
dnevnik. Ob 10. uri je bila na 
Trgu Duomo delavska demonstra­
cija, na kateri je govoril tajnik 
CGIL Lama, ki je opozoril na va­
žnost mobilizacije prebivalstva 
za ohranitev dela v veiikih in 
malih tovarnah milanskega po­

dročja, ki jih delodajalci zapira­
jo. Opozoril je tudi na nevarnost, 
da bi prihodnje leto ostalo brez 
dela nadaljnjih 400.000 delavcev, 
če se položaj ne bo izboljšal.

Na včerajšnji seji republiške 
konference SZDL je predsednik 
Mitja Ribičič podal poročilo o šti­
riletni dejavnosti socialistične zve­
ze. Omenil je tudi sporazum 
med Italijo in Jugoslavijo, ki so 
ga dosegli pred nedavnim ter 
poudaril, da bo vsekakor prispe­
val k razvijanju perspektiv re­
ševanja manjšinskega vprašanja 
v Italiji. Ob koncu so Ribičiča po­
trdili za predsednika socialistič­
ne zveze Slovenije.

Jugoslovanski zunanji minister 
Minič se je vrnil z obiska na Ni­
zozemskem, kjer je s svojim ho­
landskim kolegom obravnaval 
predvsem vprašanje sodelovanja 
SFRJ z gospodarsko skupnostjo.

Mnenje zunanjepolitičnega odbora 
skupščine SFRJ

Bližnji vzhod 
še vedno nevarno 
žarišče napetosti

BEOGRAD, 4. — Zunanjepolitični 
odbor jugoslovanske skupščine, ki je 
zasedal že včeraj, je danes posvetil 
veliko pozornost razvoju položaja na 
Bližnjem vzhodu po sporazumu o de- 
zangažiranju na Sinaju. Delegati so 
se obravnave tega pomembnega med­
narodnega vprašanja lotili zelo skrb­
no, saj so najprej poslušali uvodno 
razlago pomočnika zveznega tajnika 
za zunanje zadeve Gojka Šekulov- 
skega, nato pa so o raznih vidikih 
krize na Bližnjem vzhodu spregovo­
rili tudi dosedanji jugoslovrnski ve­
leposlaniki v Libanonu, Libiji, Suda­
nu in Tuniziji. Veleposlaniki so čla­
ne zunanjepolitičnega odbora sezna­
nili tudi z notranjim razvojem' v teh 
državah, z njihovo zunanjepolitično 
usmeritvijo in dvostranskim sodelo­
vanjem z Jugoslavijo.

Ena od glavnih skupnih ugotovitev 
v vseh teh izvajanjih je bila, da je 
kriza na Bližnjem vzhodu še naprej 
najresnejše žarišče vojne nevarnosti, 
ne samo na tem območju, ampak 
v svetu sploh. Prav zato, je bilo re­
čeno na seji, so potrebni nadaljnji 
odločni napori za celovito reševanje 
krize, potrebna pa sta tudi enotnost 
arabskih držav in širše angažiranje 
neuvrščenih držav za odpravo tega 
nevarnega vojnega žarišča, člani zu­
nanjepolitičnega odbora jugoslovanske 
skupščine so ostro obsodili ponovma 
barbarska bombardiranja prebival­
stva in palestinskih taborišč v Li­
banonu, ki so jih minule dni izvedla 
izraelska letala. ,

Na temelju vseh dosežkov v no­
tranjem razvoju in utrjevanju druž­
benih odnosov, kar vse je pomeni­
lo, po besedah Ribičiča, bitko, brez 
katere ne more nobena resnično 
zgodovinska preobrazba družbe, je 
očitno, da je osnovna, v ustavi za­
črtana usmeritev nadaljnjega razvo­
ja jugoslovanske družbe prešla v za­
vest slehernega delovnega človeka.

V nadaljevanju je Mitja Ribičič 
govoril o medsebojni povezanosti in 
odvisnosti samoupravnega socializ­
ma in neuvrščenega mednarodnega 
položaja Jugoslavije. Odtod izhajajo 
tudi naloge socialistične zveze, da se 
povezuje z naprednimi gibanji po 
svetu, da se bojujejo za pravico in 
da tolmači smeri notranjega razvo­
ja jugoslovanske družbe.

Za sedanji razvoj mednarodnega 
položaja je po besedah Ribičiča zna­
čilna krepitev teženj za popuščanje 
mednarodne napetosti. Za pravič­
nejše mednarodne gospodarske od­
nose, za utrjevanje miru in enako­
pravnega sodelovanja.

«Po daljnosežnosti in pomenu je 
v ospredju naše pozornosti — je de­
jal Ribičič — nedavno podpisani spo­
razum med Italijo in Jugoslavijo, 
ki je prvi in izredno pomemben zgled 
reševanja medsebojnih nerešenih 
vprašanj v duhu sklepov te konfe­
rence. Hkrati ta sporazum odpira 
tudi novo etapo v sicer dobrih odno­
sih med Italijo in Jugoslavijo, ki jo 
označujejo nove možnosti za nadalj­
nje vsestransko gospodarsko sode- 

| lovanje, skupni projekti v industriji, 
prometu, ekologiji, priznanju diplom 
in tako naprej. Ljudje na obeh stra­
neh meje so ga zato tudi sprejeli 
z vsesplošnim odobravanjem, saj 
predstavlja izpolnjevanje sklepov 
helsinške konference in zagotavlja 
perspektivo, ki se na osnovi teh na­
čel lahko razvije tudi glede reše­
vanja vprašanj manjšin oziroma nji­
hovega varstva. S svoje strani mo­
ramo zato še povečati napore da 
narodnostim, ki živijo pri nas omo­
gočimo na podlagi ustavnih določil 
najaktivnejšo vlogo pri ustvarjanju 
celovitih pogojev za njihov vsestran­
ski razvoj S tem samo povečujemo 
ustvarjalni prispevek, ki ga naše 
pojmovanje odnosov med narodi in 
narodnostmi vnaša tudi v medna­
rodni prostor, to pojmovanje pa po­
meni tudi odgovor vsem tistim, ki 
ta problem izkoriščajo v rušilne na­
mene. Žal so tudi deli našega na­
roda, ki živijo na Koroškem še ved­
no deležni diskriminatorskih postop­
kov, kot je na primer preštevanje 
manjšine. Prav ima manjšina, ki se 
takemu načinu pogojevanja za izva­
janje avstrijske državne pogodbe 
noče podrediti in pri tem ima in bo 
še naprej imela našo podporo.

Mitja Ribičič je v nadaljevanju 
omenil tudi delovanje nemiroljubnih 
sil, ki skušajo s pritiski, z meša­
njem v notranje zadeve držav in 
drugače oslabiti notranjo enotnost 
držav. Jugoslavija je spričo svoje 
vloge v mednarodnem življenju kot 
neuvrščena država kaj pogosto pr­
va na udaru takih naporov, pritiskov 
in sovražne propagande tistih, ki so 
proti samoupravljanju in neuvršče­
nosti. Ribičič je pri tem obsodil vse 
poskuse oživljanja klerikalizma in 
informbirojstva, čeprav se sovraž­
na propaganda proti Jugoslaviji raz­
likuje po vsebini, pa so cilji isti: 
omajati stabilnost socialistične sa­
moupravne skupnosti, spodkopati ne­
odvisnost Jugoslavije.

«Titova Jugoslavija je od svojega 
nastanka predmet brezobzirnih na­
padov. S svojo demokratično, huma­
no potjo socialističnega samouprav­
ljanja in s svojo neodvisno politiko 
neuvrščanja se ne more podrediti 
šablonam blokovskega razdeljenega 
sveta in pomeni zato stalen izziv in 
spodbudo naprednim silam, ki se 
krepijo po vseh celinah in s povzdig­
njenim glasom o svoji predstavi sve­
ta in odnosov med ljudmi in narodi 
kalijo sozvočje oblastnikov različ­
nih ideologij in geopolitične razdeli­
tve.»

DRAGO KOŠMRLJ

Zasedanje CK PSD!
RIM, 4. — Na zasedanju central­

nega komiteja socialdemokratske 
stranke prihajajo na dan vsa ne­
soglasja, ki so nastala v PSDI za­
radi politike Tanassijevega tajni­
štva tudi po volitvah 15. junija. 
Zato je bil odnos do komunistične 
partije glavni predmet vseh važnej­
ših včerajšnjih in današnjih pose­
gov. Med drugimi moramo omeniti 
govor predsednika stranke in biv­
šega predsednika republike Sara- 
gata, ki je dejal, da je osnovno 
vprašanje, ki ga je treba sedaj re­
šiti, «vprašanje sinteze med pravico 
in svobodo». Saragat je poudaril, 
da se sedaj vse italijanske stranke 
zavedajo nevarnosti drsenja v dik­
taturo in da se te nevarnosti za­
vedajo tudi italijanski komunisti, 
«čeprav še niso rešili vprašanja 
njihovih vezi s Sovjetsko zvezo». 
Kljub temu pa, je dejal Saragat, 
«ena tretjina italijanskih volivcev 
voli danes za komunistično partijo. 
To dejstvo je dejanski revolucio­
narni preobrat 15. junija». Zato je 
pozval stranko, da je treba najti 
pravilen odnos do komunistov.
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TRŽAŠKI DNEVNIK
PO VEČKRATNI ZAHTEVI KOMUNISTIČNIH SVETOVALCEV

RAZPRAVA 0 POLITIČNIH ODNOSIH 
V TRŽAŠKEM POKRAJINSKEM SVETU
Nerazumljivo zavlačevanje predsednika Zanettija z razpravo o najvažnejši točki dnevnega reda

V pokrajinskem svetu se je sinoči, dialog z ostalimi političnimi in dru­
do pozne ure odvijala politična raz- j aimi družbenimi silami predvsem 
prava o krizi, ki je zajela deželno i glede vprašanj družbenega skrbstva,

1 kulturnih vrednot, gospodarstva in 
zaščite slovenske narodnostne skup­
nosti.

V razpravo so nato posegli po vr­
sti svetovalci Brezigar (SS). Pam- 
panini (PLI), Foscarini (PRI), De 
Vescovi (PSDI), Volk (PSI) in Pa- 
nizon (KPI) ter Perini (KD).

upravo in tržaško občino. S tem se 
je pričelo tudi globlje preverjanje 
o odnosih političnih sil v pokrajin­
skem svetu ter o možnostih uprav­
ljanja sedanjega enobarvnega odbo­
ra, ki sloni le na zunanjem sodelo­
vanju in podpori strank, ki so svoj- 
čas tvorile levo sredino.

Kljub napovedi, da bo seja v ce­
loti posvečena politični razpravi, je 
bil po predhodnem dogovoru načel­
nikov svetovalskih skupin dobršen 
del seje posvečen odborovim skle­
pom običajnega upravnega značaja 
ter odgovorom na vprašanja sveto­
valcev. Načelnik svetovalske skupi­
ne KPI Panizon je zato na začetku 
seje predložil resolucijo proti temu 
sklepu, ki jo je pokrajinski svet z 
večino glasov zavrnil. Zanjo so gla­
sovali svetovalci KPI, PLI in Slo­
venske skupnosti.

Predsednik Zanetti je v odgovoru 
na vprašanje o politični krizi na de­
želni in tržaški občinski ravni naj­
prej poudaril, da so upravne volit­
ve 15. junija dokončno zapečatile 
smrt levosredinskih uprav ter izra­
zile zahtevo p» koreniti družbeni in 
politični spremembi v državi in je 
zato politična kriza na krajevni rav­
ni odraz splošne krize, ki jo bele­
žimo na vsedržavni ravni. Številni 
problemi, predvsem gospodarskega 
in družbenega značaja zahtevajo za­
to preosnovo krajevnih uprav, za to

V NEDELJO, 14. DECEMBRA

Svečan pogreb 
žrtev Rižarne

Svečan pogreb in prenos posmrt­
nih ostankov žrtev Rižarne, ki bi 
moral biti v nedeljo, 19. oktobra, bo 
v nedeljo, 14. decembra dopoldne.

Zaradi pozne are bomo o posa- Predsednik poslanske zbornice San-
meznih posegih poročali v jutrišnji 
številki. # # #

O političnem položaju na pokrajini 
so v sredo razpravljali člani sveto­
valskih skupin KPI in PLI. Ocenili 
so nujnost široke konfrontacije med 
silami ustavnega loka ter razprav­
ljali o nekaterih važnih problemih, 
o gospodarstvu, o globalni zaščiti Slo­
vencev, šolskih gradnjah, zdravstve­
ni politiki itd.

ZDRUŽENJA KRAJEVNIH UPRAV

Zakonski predlog 
o finančni podpori

Deželni svetovalec Zanfagnini 
(PSI) je te dni vložil zakonski 
predlog, ki določa finančno pomoč 
iz deželnih razpoložljivosti za zdru­
ženja krajevnih uprav, in sicer kot 
kritje stroškov za njihovo redno de­
lovanje. V poročilu, ki je priloženo 

preosnovo'pa je “potrebno čim širše zakonskemu besedilu, je med dru- 
■ • • • -- j— gim poudarjeno, da bo deželna u-sodelovanje med političnimi in dru­

gimi silami. Nihče si ne želi tako 
imenovane «krize v temi», je dejal 
Zanetti, zato pa je potrebno razči­
ščevanje med strankami ter preve­
ritev odnosov med večino in opozi­
cijo, ob premostitvi nekdanje antiko- 
munistične miselnosti ter ob zavesti 
o vlogi, ki jo odigravajo tudi manj­
še stranke. Zanetti je na koncu po­
udaril, da bo skušal odbor pogiobiti
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Dvajset let 
Tržaške knjigarne

Na današnji dan pred 20 leti, 
5. decembra 1955, je bila odprta 
današnja Tržaška knjigarna v Ul. 
sv. Frančiška.

Slovenci v Trstu in na Tržaškem 
sploh smo že od vsega začetka ču­
tili potrebo po lastni knjigarni, 
saj v tistih težkih povojnih letih 
druge tržaške knjigarne, z izjemo 
papirnice Štoka v Ul. Milano, slo­
venskih knjig niso hotele spreje­
mati in prodajati. Potrebo je na­
rekoval v prvi vrsti obstoj slo­
venskih šol in rast nove šolske 
mladine, potem pa seveda tudi 
splošna potreba po slovenskih knji­
gah in slovenskem branju, ki je 
bila spričo dolgih let zatiranja slo­
venske bèsede in prepovedi izhaja­
nja slovenskih knjig pri naših lju­
deh živa bolj kot kdaj koli.

Rezultat vztrajnih prizadevanj je 
bilo odprtje knjigarne na Korzu, 
ki pa je zaradi stalnih napadov pro­
tislovenskih sil v razmeroma krat­
kem času prenehala delovati. Pa­
pirnica Štoka pa tudi ni mogla za­
dostiti naraščajočim potrebam slo­
venske narodnostne skupnosti in 
zahtevam časa.

prava s takšnimi nakazili konkretno 
prispevala k utrjevanju neodvisno­
sti krajevnih uprav v skladu z re­
publiško ustavo in deželnim statu­
tom. Poseben člen zakonskega pred­
loga predvideva določitev izjemne­
ga roka za vlaganje prošenj za po­
moč, ki naj bi jo uživala združe­
nja krajevnih uprav še v letošnjem 
letu.

• člani tržaškega avtomobilskega 
kluba ACI so izvolili nov izvršni od­
bor za 1975-78. Na prvi seji je iz­
vršni odbor potrdil za predsednika 
dr. Renza Bassanija. za podpredsed- 

j nika pa inž. Willyja Ulcigraia ter 
odv. Pierpaola Poilluccija. Izvoljen je 
bil tudi nov nadzorni odbor, kate­
remu predsednje dr. Bruno Tominz.

Srečanje predstavnikov 
stanovanjskih upravičencev

Včeraj so se sestali zastopniki sin­
dikata SUNIA ter deželnih združenj 
stanovanjskih upravičencev, ki so 
imenovali sindikalistko Jole Burlo 
za predstavnico stanovanjskih upra­
vičencev v deželnem konzorciju. 
Med srečanjem so tudi razpravljali 
o nezadovoljivi stanovanjski zmog­
ljivosti v naši deželi ter so sklenili, 
da je treba najti deželno koordina­
cijo za enoten nastop stanovanjskih 
upravičencev.

dro Pertini je sicer te dni sporočil, 
da se zaradi prezaposlenosti ne mo­
re udeležiti pogreba, toda vsako na­
daljnje zavlačevanje ne bi bilo pri­
merno in umestno.

Točen spored bo določil občinski 
odbor na današnji seji.

• V krožku za socialne in politične 
vede «Che Guevara» v Ul. Madonni­
na 19 bo drevi ob 20. uri razprava 
o temi «Perù 1975». Ob koncu bo­
do predstavili latinskoameriške pesmi 
skupine OSLAI (organizacija latinsko­
ameriških antiimperialističnih študen­
tov v Italiji).

URADNO POROČILO POKRAJINSKEGA TAJNIŠTVA PSI

Sprejet izstop Giuricina 
iz socialistične stranke

Nujnost konfrontacije sil ustavnega 
loka za premostitev občinske krize

Po odstopu župana in občinskega 
odbora, je kriza občinske uprave 
na dnevnem redu sej vodstev strank 
in medsebojnih razgovorov, da bi 
našli pot k rešitvi. Tako je o ob­
činski krizi včeraj razpravljal po­
krajinski odbor PSI, ‘ ki je preučil 
izide razgovorov med pokrajinskim 
tajništvom PSI in tajništvi KPI in 
KD o glavnih vprašanjih in mož­
nih rešitvah krize. Med temi sre­
čanji — kot pravi tiskovno poro­
čilo PSI — je delegacija sociali­
stične stranke poudarila nujnost in 
potrebo, da se doseže čimbolj ši­
roka konvergenca vseh sil ustavne­
ga loka okrog programa, ki bi omo­
gočil rešitev resnih vprašanj trža­
ške občine.

Pokrajinsko tajništvo PSI je tudi 
preučilo, in sprejelo, izstop iz stran­
ke, ki ga je sporočil Gianni Giu- 
ricin. Pokrajinsko tajništvo vabi 
Giuricina naj poda ostavko tudi kot 
občinski svetovalec, saj je bil izvo­
ljen leta 1972 na podlagi političnih 
in programskih stališč, ki so abso­
lutno v nasprotju s stališči, ki jih 
Giuricin sedaj zagovarja. Sprejem 
Giuricinove ostavke, ki jo bo pokra­

jinsko tajništvo predložilo v dokonč­
no odobritev pokrajinskemu odboru, 
je bil neizogiben, pravi tiskovno 
poročilo, zaradi globokih političnih 
in ideoloških razlik, ki so v zadnjih 
časih ločevale Giuricina od ogrom­
ne večine federacije in ki so jih 
obsodili ne samo krajevni, ampak 
tudi deželni in vsedržavni organi 
socialistične stranke.

Pokrajinsko tajništvo pri tem pou­
darja, da utemeljitve, ki jih je Giu­
ricin objavil v včerajšnji številki 
italijanskega dnevnika, jasno po­
trjujejo njegovo odtujenost od so­
cialističnih tradicij in politike, po- 
kazujejo tudi, da namerava še vna­
prej podpirati tržaško desnico v nje­
nem boju proti nadaljnjemu izbolj­
šanju italijansko-jugoslovanskih od­
nosov, s strumentalizacijo tega vpra­
šanja pa v frontalnem spopadu z 
demokratičnimi silami, zlasti proti 
PSI. Pokrajinsko tajništvo je še 
razpravljalo o ostavki drugih petih 
članov pokrajinskega odbora, tudi 
zato, da ugotovi, če gre za poli­
tično izbiro ali pa samo za solidar­
nost z Giuricinom.
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S TORKOVEGA POSVETA NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Japonci računajo na tržaško luko 
za globlji prodor na evropska tržišča

Tudi Japonsko zajela gospodarska kriza ■ Prizadevanja za okre­
pitev kontejnerskega prometa med Trstom in jugovzhodno Azijo

Pod pokroviteljstvom japonske tr­
govinske zbornice v Italiji in organi­
zacije Japan Trade Center iz Mila­
na in v priredbi tržaške trgovin­
ske 'zbornice in uprave tržaškega 
velesejma je bilo v torek na trgo­
vinski zbornici širše posvetovanje 
o blagovni menjavi med Italijo in 
Japonsko in o možnostih gospodar­
skega sodelovanja med deželo Fur- 
lanijo-Julijsko krajino in japonskimi 
partnerji.

Srečanja, ki ga je vodil predsednik 
zbornice Caidassi, so se udeležili 
predstavniki japonskih podjetij v 
Italiji, ravnatelj Tokijske banke, 
ravnatelj pomorske družbe Mitsui 
-n članice pomorskega konzorcija 
za kontejnerski promet, pri katerem 
sodeluje tudi Tržaški Lloyd — in 
številni predstavniki poslovnih kro­
gov; iz Trsta in : iz. naše dežele.

Zastopniki japonskih gospodarskih 
organizacij so opozorili na dejstvo, 
da je energetska kriza, ali točneje 
nepričakovan povišek izdatkov za 
nabavo surovega petroleja, močno 
zavrl elan gospodarskega razvoja na 
Japonskem, tako da se je narodni 
dohodek v letu 1974 celo zmanjšal, 
pa čeprav le za 0,6 odst., v primeri
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PREBIVALCI MAGDALENE ZASEDLI ZAVOD «SERGIO LAGHI»

Ze več dni v zavodu starši 
upravljajo otroški vrtec

Odbor staršev zahteva, da občina odpre tri sekcije vrtca

z letom 1973. Japonci bi v tem kriti­
čnem trenutku radi povečali obseg 
blagovne menjave z Italijo in z dru­
gimi evropskimi državami, pri če­
mer bi tržaška luka zlasti po ponov­
nem odprtju Sueškega prekopa lah­
ko prevzela posebno vidno vlogo.

Predstavniki tržaških gospodarskih 
krogov so naglasili, da je trgovin­
ska zbornica že marca letos posta­
vila zahtevo, da bi pristojni organi 
okrepili pomorske zveze mer Trstom 
in jugovzhodno Azijo, zlasti pa naj 
bi uvrstili Trst med pristanišča, ki 
se jih redno dotikajo ladje fullcon- 
tainer, oziroma po možnosti prenesli 
v našo luko izhodišče redne kontej­
nerske proge, ki jo vzdržuje ome­
njeni konzorcij (Tržaški Lloyd, Lau­
ro, Mitsui in Chargeurs Réunis). V 
razpravi so se dotaknili še drugih 
vprašanj, tako dobav kave s kontej­
nerji, sodelovanja med Italcantieri 
in japonskimi ladjedelnicami, itd. 
Razpravljali so tudi o gospodarski 
politiki, ki jo vodi japonska vlada 
(pri čemer japonski strokovnjaki 
niso štedili s kritičnimi pripombami) 
in o družbenih dogajanjih v tej indu­
strijsko razviti državi, ki jo v zad­
njem času pesti prav takšna kriza, 
kakršno doživljajo industrijsko raz­
vite države v Evropi.

sprehajala po cesti ter jo je očivid- 
no vznemirilo motorno kolo. Pri pad­
cu je Pasinatova zadobila lažje po­
škodbe in je okrevala v 4 dneh.

• Drevi se bosta v Trstu sestali 
dve rajonski konzulti. Ob 20.30 bo 
seja konzulte za Sv. Vid in Staro 
mesto, ki ima svoj sedež v Ul. Co- 
lautti 6 in ki bo razpravljala o pra­
vilniku rajonskih konzult. Pol ure 
kasneje se bo v Ul. Battisti 14 se­
stala konzulta za Novo mesto in 
Novo mitnico. Na sporedu je razpra­
va o gradbenih dovoljenjih.

Niirnberška policija 
aretirala M. Kubelaka
Oktobra je z drugim češkim begun­
cem napadel Tržačanko, jo zvezal 

in zaprl v omaro

Nemška policija je pred nekaj dne­
vi v Nuernbergu aretirala čeho- 
slovaškega državljana Miloša Ku­
belaka, ki je skupaj z Martinom Los- 
serjem 24. oktobra letos vdrl v sta­
novanje v Ul. Somma, kjer sta o- 
kradla gospodinjo, Use Menin por. 
Mendler, jo zvezala in jo zaprla v 
omaro. Nato sta se oddaljila in s 
prvim vlakom zapustila naše mesto. 
Losserja je policija aretirala v La­
tisani nekaj dni kasneje, Kubelak 
pa se je izmuznil. Domnevajo, da 
ga bodo nemški preiskovalni orga­
ni v prihodnjih dneh izročili itali­
janskim oblastem.

KNJIGE, PLOŠČE, 
DARILNI PREDMETI

za vsak okus
vsako starost

vsak Miklavžev žep

Itàaàka,

Ul. sv. Frančiška 20, tel. 732-487

Gledališča
POLITEAMA ROSSETTI
TEATRO STABILE — Ob 20.30 

«IL FU MATTIA PASCAL», T. Ke- 
zieha po Pirandellu v izvedbi ge­
novskega Teatra Stabile «red prosto» 
II. abonmajska predstava. Pri osred­
nji blagajni. Pasaža Protti 2 (tel. 
36-372 in 38-547), sprejemajo rezerva­
cije za vse predstave.

AVDITORIJ
Danes, 5. dec., ob 20.30 Coopera­

tiva Teatro Orazero-Top: «SIGFRID 
V STALINGRADU» Luigija Candoni- 
ja. Izven abonmaja. Za abonente 
prva dva dneva 30-odst. popust, za 
ponovitve 20-odst. popust. Rezervaci­
je pri osrednji blagajni. Pas. Protti.

VERDI
V nedeljo ob 16. uri izvenabonmaj- 

ska predstava Rossinijevega: «SE­
VILJSKEGA BRIVCA». Vstopnice so 
na razpolago pri gledališki blagajni, 
tel. 31-948.

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE - TRST 

Kulturni dom
30 let neprekinjenega delovanja 

Anton Leskovec

DVA BREGOVA
Drama - iz življenja beračev - 

v dveh delih 
Po dramaturški redakciji 

M. Beline — priredil J. Babič
Scena Demetrij Cej
Kostumi Marija Vidauova 
Besedilo pesmi Miroslav Košuta 
Glasba Aleksander Vodopivec 
Lektor Majda Križajeva
Režija JOŽE BABIČ
Jutri, 6. decembra, ob 20.30 
v občinski telovadnici v Dolini
Predstava bo pod pokrovitelj­
stvom dolinske občinske uprave

Prosvetno društvo « VESNA »
priredi v nedeljo, 7. trn., ob 17. 
uri v dvorani ljudskega doma 
v Križu

OTROŠKI NASTOP
pod vodstvom Varne Hafner. Na 
sporedu so prizori iz basni in 
glasbene točke.

Vljudno vabljeni!
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HUDI NESREČI NA DELU

ZIDAR PADEL Z VIŠINE 
TRETJEGA NADSTROPJA

Inštalater se je opekel z varilnim aparatom

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE - TRST 

Kulturni dom
30 let neprekinjenega delovanja 

Aldo Nicolaj

STARA
GARDA

(tragikomedija v dveh dejanjih)

Prevod 
Scenograf in 
kostumograf 
Režija

Borut Trekman

Edvard Zajec 
MARIO URŠIČ

V nedeljo, 7. decembra, ob 16. 
uri - IZVEN ABONMAJA 
Abonenti SSG imajo popust.

Rezervacija vstopnic od 10.30 
do 12.30 (razen nedelje), pro­
daja eno uro pred začetkom 
predstave pri blagajni Kultur­
nega doma, tel. 734-265.

SPD I. GRUDEN
priredi danes, 5. dec., ob 17.30

PRIHOD SV. MIKLAVŽA
Vljudno vabljeni

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 5. decembra 

STOJAN
Sonce vzide ob 7.29 in zatone ob 

16.22 — Dolžina dneva 8.53 — Luna 
vzide ob 9.24 in zatone ob 19.04.

Jutri, SOBOTA, 6. decembra
MIKLAVŽ

VREME včeraj: Najvišja tempera­
tura 11,3 stopinje, najnižja 9,6, ob 
19 uri 10 stopinj, zračni pritisk 1027,2 
narašča, vlaga 88-odst., brez vetra, 
nebo pooblačeno, morje mimo, tem­
peratura morja 12,7 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Včeraj, 3. decembra 1975, se je 

v Trstu rodilo 13 otrok, umrlo pa 
je 8 oseb.

UMRLI SO: 69-letna Elda Dell'A­
gata vd. Faggiano, 8Uetni Filippo 
Arancio, 72-letni Jankovič Aleksander, 
80-letna Pasqua Tintori, 78-letni Gio­
vanni Della Schiava, 79-letna Maria 
Lucia Galvagna vd. Petrucco, 63- 
letna Gigliola Cominotto roj. Merzek, 
80-letni Antonino Grasso.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

All'Alabarda, Ul. deU'Istria 7; 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; 
S. Andrea, Trg Venezia 2.

de
Al

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

A. Barbo. Trg Garibaldi 4; Al- 
ITgea, Godina, U. Ginnastica 6; Chia­
ri - Crotti, Ul. Tor S. Piero 2.

Toda prizadevanja za lastno knji­
garno so tekla dalje sredi nešte­
tih težav in ovir, ki so jih postav­
ljale takratne oblasti, zlasti občin­
ske s tedanjim protislovensko na­
strojenim županom Bartolijem na 
čelu. Prošnje, ki jih je vlagalo Za­
ložništvo tržaškega tiska za odprt­
je knjigarne v Ul. sv. Frančiška, 
je Bartoli stalno zavračal z direkt­
nim odgovarjanjem, da za sloven­
sko knjigarno dovoljenja ne izda! 
Treba se je bilo poslužiti tako re­
koč zvijače s tem, da je prošnjo 
za licenco za odprtje knjigarne vlo­
žil Slovenec z italijanskim priim­
kom kot zasebnik in šele kasneje, 
v spremenjenih političnih razmerah 
in v spreminjanju odnosa oblasti 
do Slovencev, je licenca lahko pre­
šla na Založništvo tržaškega tiska.

Knjigarna je hitro po odprtju de­
cembra 1955 postala priljubljeno 
zbirališče slovenskih intelektualcev, 
slovenskih meščanov in okoličanov 
ter še zlasti šolske mladine, kar 
je še danes. Njeno poslovanje se 
je ugodno razvijalo in pokazala se 
je potreba po razširitvi prostorov, 
do česar je prišlo leta 1968. Prav 
sedaj so v teku dela za njeno na­
daljnjo prostorsko razširitev, ki bo­
do v doglednem času tudi končana. 
Tako bo Tržaška knjigarna v še 
večji meri lahko zadovoljevala ved­
no večje potrebe in bila še bolj 
kos svojemu poslanstvu, ki ni le v 
širjenju slovenske knjige in v o- 
skrbovanju šolarjev s šolskimi po­
trebščinami, marveč tudi v vlogi 
slovenskega kulturnega shajališča 
v mestnem središču.

Danes se nam zdi, da je obstoj 
slovenske knjigarne v mestu samo 
po sebi umeven. Toda prav je, da 
tudi mladi danes vedo, da pot do 
nje ni bila lahka, kot nam ni bila 
lahka do nobene naše današnje kul­
turne imovine v mestu. Tudi knji­
gama je bila sad trdih bojev in 
naporov, ki pa so se v teh dvaj­
setih letih bogato obrestovali in se 
bodo še v prihodnje.

Več kot po poldrugem letu zapo­
re zavoda Sergio Laghi, last pokra­
jine, so lani, v prostorih zavoda pod 
pritiskom prebivalcev Magdalene in 
rajonske konzulte, odprli sedem ra­
zredov osnovne šole, medtem ko so 
drugi uporabni prostori ostali praz­
ni in to v trenutku, ko se čuti na 
področju potreba po vrtcu in ojače- 
nju osnovnošolskih struktur.

S 1. decembrom je prebivalstvo 
Magdalene zasedlo nekdanji zavod 
in organiziralo v praznih razredih 
otroški vrtec, pri čemer na noben 
način ne motijo ali onemogočajo de­
lovanje osnovnošolskega pouka. Vr­
tec redno deluje vsak dan od 8.00 do 
12.30 in ga upravljajo starši otrok. 
Položaj v katerem se nahajajo star­
ši, pa ni najbolj rožnat, zaradi po­
manjkljivosti, kar je najmanj, di­
daktičnega materiala, še posebno pa 
časa, saj se mora vsakdo ločiti za 
doberšen del dneva od družinskih 
problemov.

Odbor staršev, ki ga sestavljajo 
prebivalci Magdalene, rajonska kon­
zulta in predstavniki šolske komisi­
je konzulte, ne zahteva nemogočega, 
ne zahteva nikakršnih faraoničnih 
stroškov, ker jih ne potrebuje, saj 
že obstajajo še v kar dobrem sta­
nju ohranjeni razredi, klopi in prav 
tako kuhinja. Zahteva le malo poli­
tične volje, da se v najkrajšem ča­
su odpre, z majhnimi stroški, tri 
sekcije otroškega vrtca in deset 
razredov osnovne šole s celodnev­
nim poukom.

Rajonska konzulta Sv. Jakoba je 
včeraj sprejela delegacijo odbora 
staršev in soglasno izrazila podpo- 
zila upanje, da bodo ta problem po­
ro prebivalstvu Magdalene 'ter izra- 
zitivno rešili v najkrajšem času.

Pokrajinsko vodstvo združenja ita­
lijanskih žena izraža solidarnost in 
podporo prebivalcem Magdalene, ki 
sami upravljajo otroški vrtec, v od­
govor na birokratsko počasnost ob­
činske in pokrajinske uprave v iz­
vršitvi najbolj osnovnih socialnih 
služb.

DKUGK VESTI 
NA ZADNJI STKANI

Odbor staršev, ki so zasedli za­
vod, vabi vse politične stranke, 
družbene dejavnike in tisk na raz­
pravo o tem problemu, ki bo danes 
ob 17. uri v otroškem vrtcu Sergio 
Laghi, Reška cesta 143.

• V torek so se sestali starši o- 
trok, ki obiskujejo italijansko ce­
lodnevno šolo pri Banih, in so raz­
pravljali o vprašanju prevoza otrok 
v šolo. Ugotovili so, da za rešitev 
tega vprašanja ni finančnih ovir, 
pač pa pomanjkanje politične volje 
občinske uprave. Zato so izvolili 
delegacijo, ki bo posredovala pri 
pristojnih oblasteh, na prihodnjem 
sestanku pa bodo sklepali glede 
nadaljnjih načinov pritiska, da se 
zadeva ugodno reši.

• V Rajbln so včeraj počastili za­
vetnico rudarjev sv. Barbaro. Slo­
vesnosti je prisotvoval tudi predsed­
nik deželnega odbora Comelli. Ob tej 
priliki so podelili zlate kolajne in 
priznanja 19 delavcem, ki so zapo­
sleni v rudniku nad 20 let.

Pes napadel kolesarko: 
gospodar pred sodišče
Komisariat javne varnosti iz Milj 

je prijavil sodišču 32-letnega Giorgia 
Velasca iz Frankovca pri Domju, ker 
ni čuval svojega psa. Ko se je 9. 
oktobra letos 35-letna Clelia Mauri 
por. Pasinato s svojim motornim ko­
lesom peljala skozi vas, jo je na­
padel Velascov volčjak, žival je bila 
odvezana in se je brez gospodarja

Včeraj dopoldne se je hudo pone­
srečil na delu 43-letni zidar Giusep­
pe Pozzar iz Ul. Belpoggio 13, ki 
je zaposlen pri podjetju Edile A- 
driatica. Okoli 11. ure je padel z 
zidarskega odra na gradbišču v Ul. 
del Prato in sicer iz višine tretjega 
ali četrtega nadstropja. Z zasebnim 
avtomobilom so ga nemudoma pre­
peljali v glavno bolnišnico, kjer so 
ga sprejeli s pridržano prognozo na 
kirurški oddelek zaradi močnih u- 
darcev v prsi, verjetnega zloma le­
ve stegnenice in raznih drugih po­
škodb.

Malo pred 9. uro pa so sprejeli 
na dermatološki oddelek tržaške bol­
nišnice 52-letnega inštalaterja Ri- 
nalda Marinata iz Mogliana Veneta, 
ki je zaposlen pri podjetju Bacocchi, 
ki opravlja nekatera popravila na

naftnih hranilnikih družbe Esso pri 
Sv. Soboti. Na delovišču se je nam­
reč Marinato hudo opekel z varil­
nim aparatom po desni roki in se 
bo moral zdraviti 30 dni.

Tatinsko trojko
zalotili na delu
V noči od srede na četrtek, nekaj 

pred 23. uro, je 33-letni nočni čuvaj 
Fulvio Poli zalotil pred trgovino o- 
blačil «Mode giovani» v Ul. Mac- 
chiavelli neznanca, ki je mirno sto­
pal skozi vrata trgovine, ki so ime­
la razbito šipo. Nočni čuvaj je urno 
prijel možakarja, ki se seveda ni 
takoj vdal. Na srečo je bil v bli­
žini Polijev delovni tovariš Giulia­
no Scopizzi, ki je priskočil na pomoč.

Čuvaja sta poklicala policijo ter 
obvestila gospodarja trgovine, 34- 
letnega Giovannija Cucchianija. A- 
genti so kmalu prispeli na kraj vlo­
ma, nekaj minut potem, ko so od­
peljali vlomilca na kvesturo, pa je 
prispel še Cucchiani z zvestim psom. 
In prav ta je na presenečenje pri­
sotnih v trgovini zavohal še dva 
nepridiprava, ki sta se skrila v skla­
dišču.

Agenti so kasneje vse tri areti­
rali pod obtožbo poskusa tatvine. 
Znana so tudi njihova imena. Vsi 
trije so Jugoslovani ter imajo 35 
let. To so Veljko Kovič z Reke, Ma­
tija Kramar iz Kočevja ter Vinko 
Kovič iz Splita. Zanimivo pa je pred­
vsem dejstvo, da so na policiji ugo­
tovili, da mora Vinko Kovič zaradi 
obsodbe zaradi ropa v obtežilnih o- 
koliščinah, ki jo je izreklo tržaško 
sodišče, presedeti kar tri leta.

• V zadnjem tednu meseca novem­
bra, to je od 24. do 30. je bilo v 
tržaški občini kar 34 primerov na­
lezljivih bolezni. Najbolj je razsajala 
škrlatinka, za katero je zbolelo kar 
15 oseb. Iz podatkov občinskega 
zdravstvenega funkcionarja je nada- 
Ije razvidno, da so zabeležili tudi 
10 primerov noric, po 3 primere 
vnetja priušesne slinavke in nalezlji­
vega vnetja jeter ter po 1 primer 
otroškega vnetja črevesja, srbečice 
in rdečk.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica:

teL 226-165: Opčine: tel. 211-001;
Prosek: t.el. 225 141; Božje polje — 
Zgonik: tel. 225-596: Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljam tel. 209-197: Zavije: 
tel. 213-137; Milje: teL 271-124.

!;*ar§ • *..-..5
BANCA DI CREDITO Dl TRIESTE':' 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.
TRST - ULICA F. FILZflO - 61-A46
URADNI TEČAJ BANKOVCEV

Ameriški dolar 686.—
Funt šterling 1387.—
švicarski frank 258,50
Francoski frank 156,—
Nemška marka 262,—
Avstrijski šiling 37,15
Dinar: debeli 35.—

drobni 35,—

MENJALNICA
vseh tujih valut

Mali oglasi
MLADENIČ, ki je pripravljen posve­

titi se časnikarstvu, naj napravi 
ponudbo na upravo Primorskega 
dnevnika pod šifro «Bodočnost». V 
njej naj navede podatke o svojem 
študiju in morebitnem dosedanjem 
delu ter svoj naslov.

DARWIL S.p.A. - urama in zlatar­
na - išče največ 55-letnega moške­
ga za čiščenje in čuvanje pod­
zemnega prehoda pri postaji. Odlič­
na plača, stalna služba. Tel. 61-932.

NOVI zastopnik

RENAULT
vam na razpolago

F. ŽAGAMA
Trst. Trg Sansovino 6 
tel 725-390
SERVIS IN REZERVNI DELI:
Ul. Lazzaretto Vecchio 24 
tel 62853 - 4

"itàadlta liftiipaìna

in PD « IGO GRUDEN »

DANES. 5. dec., 
ob 17. uri 

bo sv. Miklavž 
obiskal v

društvenih prostorih 
naše otroke.

PD KRAŠKI DOM . Repentabor
s sodelovanjem osnovne šole 
«A. Gradnik» priredi danes, 
5. dec., ob 15. uri v stari 
šoli na Colu

MIKLAVŽEVANJE
Vabljeni.
Istočasno obveščamo, da je 
od 18. do 20. ure v prostorih 
občinske kopalnice v Repnu 
odprta

RAZSTAVA KNJIG

SPD «TABOR»
OPČINE

vabi

v Prosvetni dom na MIKLAV­
ŽEVO RAZSTAVO knjig in gra­
mofonskih plošč.

Razstava je odprta še 
danes, 5. decembra, 
od 16. do 19. ure.

Za MIKLAVŽA je slovenska knji­
ga najlepši dar.

Odbor

PD «S. ŠKAMPERLE»
Sv. Ivan - Trst

priredi jutri, 6. dec., ob 17. 
uri na stadionu 1. maj

MIKLAVŽEVANJE
Darila bomo sprejemali danes. 

5. dec., od 19.30 do 21. ure.
Prisrčno Vas vabimo, da pri­

peljete svoje otroke.

Kino
La Cappella Underground 19.00—21.30 

«La maledizione». Peter Cushing in 
Herbert Lom.

Mignon Začasno zaprt.
Ariston 15.00, 18.00, 21.00 «Andrej Rou- 

blov». Ruski film.
Grattacielo 16.00 «H gatto mammone». 

Landò Buzzanca. Rossana Podestà, 
Gloria Guida. Barvni film. Prepo­
vedan mladini pod 14. letom.

Fenice 16.00 «Gli angeli dalle mani 
bendate». Barvni film.

Excelsior 16.00 «Fate la rivoluzione 
senza di noi». Donald Sutherland, 
Gene Wilder. Barvni film.

Nazionale 16.00 «Bersaglio di notte». 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

I Eden 15.30 «Amici miei». Ugo To- 
gnazzi. Gastone Moschin, Philippe 
Noiret. Barvni film.

Ritz 16.00 «L’ Africa-express». Barvni 
film. Giuliano Gemma, Ursula An- 
dress, Jack Palance.

Aurora 16.30 «Beniamino». Barvni 
film, ki pripoveduje zgodbo o ne­
kem psu.

Capito! 16.30 «Le malizie di Vene­
re». Barvni film z Lauro Antonelli. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Cristallo 16.30 «L’isola sul tetto del 
mondo». D. Hartman. Barvni film.

Moderno 16.30 «Flic story». Alain De- 
lon. Jean Louis Trintignant. Barv­
ni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Filodrammatico 16.30 «L'amica di mio 
marito». Silvia Kristel. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Corte marziale». Gary 
Coòper. Rod Steiger. Barvni film.

Impero 16.00 «Fantozzi». Paolo Vil­
laggio.

Vittorio Veneto 16.30 «Delitto in silen­
zio». Jacqueiine Bisset, Christopher 
Flunrmer. Barvni film.

Abbazia 16.00 «Bella, ricca, lieve di­
fetto fisico, cerca anima gemella»- 
Carlo Giuffrè in Marisa Meli.

Radio 16.00 «Il vendicatore dalle ma­
ni d’acciaio». Bruce Lee. Barvni 
film.

Astra 16.30 «La cugina». Massimo 
Ranieri in Stefania Casini.

Volta - Milje 16.00 «Gola profonda». 
Linda Lovelace. Barvni film. Pre­
povedan mladini pod 18. letom.

Razna obvestila
PD L GRBEC - ŠKEDENJ prireja 

še danes, 5. decembra, tradicionalno 
RAZSTAVO KNJIG, kjer si lahko 
Miklavž izbere knjige in gramofonske 
plošče za male in velike. Škedenjci 
vljudno vabljeni.

PD SLAVEC - RICMANJE prire­
di danes. 5. decembra, ob 20. uri v 
društveni dvorani MIKLAVŽEVANJE. 
Sprejemanje paketov od 16. do 19- 
ure.

rispevki
V spomin Lamberta Pertota daru­

jeta Mrko in Stanko Radovič 20.000 
lir za SPD Igo Gruden.

Ob prvi obletnici smrti dragega mo­
ža Veta daruje žena Pija 10.000 lir za 
ŠD Polet, 10.000 lir za TPPZ, 10.000 
lir za ŠD Primorec in 10.000 lir za 
distrofične bolnike na Opčinah.

Ob 5. obletnici smrti nepozabne ma­
me Tončke Godina darujeta Vera in 
Melita 5.000 lir za Dijaško matico.

Ob prvi obletnici smrti

Vetota
se ga spominja

žena Pia in sorodniki. 
Opčine, 5. decembra 1975
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GORIŠKI DNEVNIK
S SREČANJA MED KONZULTO IN ŠOLSKIMI ORGANI

Za potrebe šole na Opčinah 
še redno ni pravega posluha

Srečanje je zahtevalo slovensko združenje staršev, ki nanj potem sploh ni 
bilo uradno povabljeno - Razprava o uporabi razpoložljivih prostorov

Predsinočnjim je rajonska kon- 
zulta za vzhodni Kras skupaj s 
predstavniki slovenskih in italijan­
skih šolskih izvoljenih svetov ter 
združenj staršev obravnavala šte­
vilna nerešena in zapletena šolska 
vprašanja v tem predelu Krasa. 
Predstavniki omenjenih zbornih or­
ganov in združenj, nekateri uči­
telji ter didaktični ravnatelj in šol­
ski nadzornik Oskar Bole, ki je bil 
tudi prisoten, so iznesli celo vrsto 
problemov, s katerimi je konzulta 
ter občinska uprava že zdavnaj se­
znanjena. V bistvu 'zato ni šlo za 
odkrivanje novih problemov, tem­
več za osnovno zahtevo, da konzul­
ta še enkrat odločneje posreduje 
te probleme občinskim upraviteljem. 
Če pa je kdo od predsinočnjega 
sestanka pričakoval odločne sklepe 
konzulte za reševanje številnih šol­
skih problemov, je odšel s te seje 
nekoliko razočaran. Edini sklep je 
bil le ta, da bo komisija za šolstvo 
pri konzulti skušala potegniti za­
ključke predsinočnjega srečanja ob 
upoštevanju raznih predlogov, ki so 
na tem srečanju prišli na dan, da bo 
te zaključke nato proučila celotna 
konzulta in jih z utemeljitvijo po­
sredovala občinskim upraviteljem.

Že samo sklicanje predsinočnjega 
sestanka je potekalo v nekoliko po­
lemičnem vzdušju. Za srečanje s 
konzulto je namreč zaprosilo slo­
vensko združenje staršev, openske 
osnovne šole, ki je hotelo opozoriti 
na nerešeno vprašanje pomanjkanja 
prostorov na tej šoli. Predsedstvo 
konzulte pa je to zahtevo presliša­
lo in uradno povabilo na sestanek 
le slovenske ter italijanske izvoljene 
šolske organe. Nad tem je predsed­
nica openskega združenja staršev 
Ljuba Košuta predsinočnjim pro­
testirala, potem ko je še enkrat po­
drobno obrazložila problem svoje 
šole.

Uvodoma je podal splošno sliko o 
šolskem položaju na vzhodnem Kra­
su, s posebnim ozirom na slovenske 
šole, kj-*r so problemi hujši kot na 
italijanskih, predsednik šolske ko­
misije v konzulti Vremec. Predsed­
nik Zanmarchi pa je njegovo izva­
janje kritiziral, češ da je šolski po­
ložaj prečrno naslikan in da imajo 
nekateri drugi mestni predeli veli­
ko hujše probleme s šolskimi pro­
stori in podobnim. Njegov poskus 
zdramatiziranja položaja so odločno 
zavrnili razni predstavniki, tako kon­
zulte, kot šolskih organov in zdru­
ženj.

Največji del razprave je bil po­
svečen vprašanju, kako uporabiti 
že obstoječe šolske prostore,. kot so 
prazni prostori v novi šoli v Villi 
Carsiji, v šolskem poslopju pri Ba­
nih in drugi. Pri tem ni prišlo do 
zaključkov, ker se slovenski starši 
upravičeno upirajo, da bi se posa­
mezni slovenski razredi izseljevali 
v druge prostore ter tako razbili 
enotnost šole, italijanski starši pa 
ravno tako nočejo zapustiti prosto­
rov, ki so jih pred več kot petnaj­
stimi leti «začasno» zasedli na slo­
venski šoli.

Vprašanje je torej še vedno odpr­
to in slovensko združenje staršev 
si bo moralo še veliko prizadevati, 
da bodo pristojni organi prisluhnili 
potrebam openske šole, ki se iz 
dneva v dan zaostrujejo.

Konzulta za zahodni 
Kras še ni izvolila 
novega predsednika

Predsinočnjim se je na Prose­
ku sestala konzulta za zahodni 
Kras. Kot je znano, je konzulta še 
vedno brez predsednika po odhodu 
Naita in opravlja predsedniške po­
sle svetovalec KPI Faggin. Pred- 
sinočnja seja bi morala biti zato 
posvečena izvolitvi novega predsed­
nika ter preureditvi raznih komisij, 
ker pa ni bilo legalnega števila, 
so izvolitev prenesli na prihodnjo 
sejo, kot so prenesli razpravo o 
občinskem proračunu. Konzulta je 
zato obravnavala nekatera tekoča 
vprašanja, posebej pa je Faggin

kritično poročal o krizi občinskega 
odbora ter med drugim poudaril, 
da morajo konzulte kljub temu na­
daljevati s svojim delom.

V SREDO V DIJAŠKEM DOMU

Prijeten domski dan
V slovenskem dijaškem domu 

«Srečko Kosovel» v Trstu je bil v 
sredo zvečer prijeten «Domski dan», 
ki se ga je udeležilo veliko število 
gojencev, vzgojiteljev, staršev in 
gostov. Ob tej priložnosti, ki je bila 
obenem uvod v kulturno udejstvo­
vanje v letošnji sezoni, so gojenci 
— od najmlajših do najstarejših — 
s pomočjo vzgojiteljskega kolektiva 
priredili izredno učinkovit spored.

Uvodni pozdrav je prisotnim, med 
katerimi sta bila tudi zastopnik ge­
neralnega konzulata SFRJ Kante 
ter predstavnik SKGZ in načelnik 
komisije za mladino in šport pri isto­
imenski organizaciji Duško Udovič, 
prinesel ravnatelj dijaškega doma 
Edvin Švab, ki je nakazal pomen 
doma, ki letos praznuje 30-letnico

Res škoda, da je odziv publike 
na predavanje tajnika KPI za Južno 
Tirolsko Anseima Gouthierja, bil 
odločno skromen. V veliki dvorani 
Ljudskega doma v Ulici Madonnina, 
kljub vabilom in lepakom krožkov 
«Tomažič» in «Che Guevara», se je 
zbralo le kakih petdeset ljudi. To 
pa še ne pomeni, da predavanje na 
temo «Narodnostno vprašanje na 
Južnem Tirolskem» ni vzbudilo za­
nimanja, kar dokazuje dejstvo, da 
se je razprava zavlekla cele tri ure. 
Zanimivo je bilo tudi, kako je sploh 
publika podojemala snov predava­
nja, kajti vsa vprašanja so bila v 
glavnem taka, da je dejansko publi­
ka s svojimi vprašanji «preverjala» 
svoja stališča in poznavanje nacio­
nalnega vprašanja... pri nas.

Gouthier je pred kratkim napisal 
daljšo razpravo v reviji «Critica 
marxista» prav na temo nacionalne­
ga vprašanja v deželi Tridentinsko- 
Južna Tirolska in se opredelil za to, 
da mora v tej deželi, po izvajanju 
paketa o enakopravnosti, ki je u- 
stvaril pogoje za sožitje treh narod­
nosti, vznikniti preko političnega o- 
sveščanja tretja faza vzajemnega 
spoznavanja in sodelovanja med 
narodnostnimi komponentami.

Orisal je nastanek «tirolskega 
vprašanja», od fašističnega razna­
rodovanja in zatiranja nemščine tja 
do oblikovanja te dežele, s katero 
je De Gasperi nemško večino na bo- 
censkem spremenil v «manjšino» s 
tem, da jo je združil s Tridentom. 
Na tem področju je hladna vojna 
pustila globoke sledi, tudi zaradi 
vpliva velike nemške severne sosede, 
nerešeni problemi in naseljevame 
Italijanov pa so izbruhnili konec pet­
desetih let z atentati. Komunisti so 
zato pozitivno ocenili «paket», ki 
je nemškemu prebivalstvu zagotovil 
samoupravno avtonomijo, z raznimi 
zaščitnimi mehanizmi (etnično raz­
merje pri zaposlovanju in imenova-

KMEČKA ZVEZA
vabi vinogradnike na 

srečanje in posvetovanje o vinu 
z inž. Zvonimirom Simčičem, 
znanim strokovnjakom za vi­
nogradništvo in kletarstvo, di­
rektorjem zadružne kleti v 
Dobrovem,
danes, 5. decembra, ob 19. uri 
na Proseku v prostorih prosvet­
nega društva (Soščeva hiša)

obstoja in v katerem je trenutno 65 
notranjih in 16 zunanjih gojencev.

Več je o delovanju ter o vlogi te 
ustanove povedal predsednik Dom­
ske skupnosti gojencev Silvano Se­
molič. Med drugim je podčrtal, da 
so za Domski dan izbrali 3. decem­
ber, ker je to datum rojstva našega 
velikega pesnika Franceta Prešerna.

Prvo točko sporeda so izvedli os­
novnošolci, ki so sproščeno zapeli 
«Biba leze». Sledil je skeč. «Domske 
miši se pogovarjajo», ki ga je prire­
dila dramska skupina. Gre za po­
srečeno zbadljivko, ki nikomur iz 
doma ne prizanese, a ki se navse­
zadnje spremeni v pohvalo truda 
vseh. Z izvrstnim igranjem harmo­
nike se je zatem predstavil Klavdij 
Furlan, ki je občuteno izvedel ne­
kaj zahtevnih motivov.

Zadnji del sporeda je bil posve­
čen nastopu tržaške folklorne skupi­
ne «Stu ledi», ki se vadi v prostorih 
dijaškega doma. Skupina je tokrat 
prikazala nekaj privlačnih srbskih 
plesov.

Povsem uspel «Domski dan» se je 
zaključil z družabnostjo.

nju, omejitev naseljevanja) pa sku­
šal zabrisati negativne posledice fa­
šistične raznarodovalne politike. 
Gouthier je poudaril še, da je kljub 
temu še več nerešenih problemov. 
Med temi je omenil predvsem Ladin- 
ce na Tridentinskem, ki se nahajajo 
med «mlinskima kolesoma» CVP in 
KD.

Gouthier je svoje predavanje za­
ključil z idejo, da lahko Južni Tirol­
ci s svojo avtonomijo odigrajo po­
membno vlogo v okviru nastajajoče 
evropske družbe, v kateri se obujajo 
z novo dinamiko narodnostni speci­
fični elementi. Dolžnost naprednih 
sil je, razumeti, kam vodi ta tok in 
ga potencirati.

V razpravi so diskutanti — prof. 
Škerlj, Badalič, prof. Lucia Marche- 
selli, Ravel Kodrič, Stojan Spetič, 
Marta Ivašič in drugi — postavili 
več vprašanj, ki so zadevala oceno 
stališč KPI do posameznih vprašanj 
(na primer nacionalne identifikacije 
«otokov» nemško govorečega prebi­
valstva na Tridentinskem), infor­
macijo o načinu, kako so na Tirol­
skem rešili pereča vprašanja priz­
nanja avtonomije šolstva in podobno. 
Pri tem, poudarjamo, pa je prevla­
dovalo prav «preverjanje» teh sta­
lišč v luči našega specifičnega po­
ložaja.

® Rajonska konzulta Kolonja-škorklja 
sporoča, da se bo danes, 5. decembra, 
ob 20. uri na sedežu, Škorklja št. 30, 
sestala komisija, ki bo, ob prisotnosti 
naturalističnih združenj našega mesta, 
razpravljala o urbanističnem načrtu 
za zaščito zelenja.

Javno zborovanje 
v Podlonjerju

V dvorani Ljudskega krožka v 
Podlonjerju je bilo v torek na po­
budo sekcije KPI javno zborovanje, 
na katerem je krajevno prebivalstvo 
opozorilo na vrsto odprtih vprašanj 
ter izrazilo globoko nezadovoljstvo 
nad odprtjem krize v tržaški obči­
ni, ki jo, kot običajno, najbolj ob­
čutijo najrevnejši sloji. Na zborova­
nju so soglasno sprejeli resolucijo, 
v kateri zahtevajo, da bi prišlo čim- 
prej do rešitve krize, ki bi ustre­
zala potrebam in zahtevam prebi­
valstva predvsem pa revnejših slo­
jev.

ZANIMIVO PREDAVANJE ANSELMA GOUTHIERJA

Komunisti in narodnostni 
problemi lužne Tirolske

Poudarek na evropski vlogi tirolskih Nemcev in 
zaščiti v okviru samoupravne avtonomije manjšine

baby
shop
Ul. S. Lazzaro tel. 37838

MIKLA VZ 
JZ SAMO 

ZA NAS
posteljice, vozički, stajice, 
previjalne mizice, 
sestavljivo pohištvo 
za dojenčke in otroke, 
žimnice, kopalne kadi, 
otroški zimski artikli

PO PODATKIH GORIŠKE TRŠO VINSKE ZBORNICE

V tekstilnih in kovinarskih obratih 
oktobra niso občutili kvarnih vplivov

Se vedno v globoki krizi opekarne ter gradbeni sektor ■ Gorita 
odrinjena pri razdelitvi deželnih sredstev za ljudske gradnje

Prehrambni stroški v Gorici so grozi z ukinitvijo avtobusnih prog i maja je namreč deželni nadzorni
v prvih devetih mesecih letos na ra- in v podporo demokratičnemu gi-
ščali počasneje od vsedržavnega 
povprečja, stroški za nakup oblačil 
pa so naraščali hitreje. Gre za ma­
lenkostne odstope od vsedržavnega 
indeksa, ki pa jih statistika vendar­
le beleži. Do te ugotovitve je na­
mreč, na podlagi izračuna, prišel 
statistični urad pri trgovinski zbor­
nici.

Na počasnejše naraščanje cen ži­
vil naj bi vplivale ugodnosti proste 
cone. V okviru tega zakona smo na­
mreč dosegli nov sporazum o uvozu 
mesa, k: je v Gorici malenkost ce­
nejše kot v ostalih italijanskih po­
krajinah. Tudi sladkor je cenejši 
kot v sosednih pokrajinah. Na ceno 
oblačil, ki hitreje narašča pri nas 
kot v ostalih krajih države, pa prav 
gotovo vpliva dotok jugoslovanskih 
kupcev. Oblačila, ki so v obmejnih 
področjih zelo iskano blago, imajo 
v naši deželi prav gotovo višjo ce­
no kot pa v sosednjem Venetu. Te 
razlike nt pokažejo samo statisti­
ke, ampak jih lahko vsakdo sam 
ugotovi, če potuje proti krajem, ki 
so oddaljenejši od meje.

Po podatkih goriške trgovinske 
zbornice se je obisk jugoslovanskih 
kupcev v mesecu oktobru spet nor­
maliziral in dosegel zadovoljivo ra­
ven. Na spolšno pa tudi v tem me­
secu trgovina ni presegla ritma, 
ki je značilen za zadnje krizno raz­
dobje, ko vsakdo dvakrat obrne de­
nar. preden ga zapravi, že prejšnje 
mesece so statistiki ugotovili, da 
ostaja količina v trgovinah potroše­
nih sredstev približno na isti ravni, 
kar pomeni, da v primerjavi s po­
dražitvami ta količina celo upada. 
Kupci se omejujejo samo na nakup 
življenjskih potrebščin ter so zelo 
skrčili nakupe blaga trajnejše vred­
nosti.

Na industrijskem področju v me­
secu oktobru ni bilo hujših pretre­
sov ter v tekstilnem in kovinarskem 
sektorju, kj sta poglavitna industrij­
ska sektorja, niso občutili k vara''h 
vplivov. Lesna industrija je dobila 
celo nekaj naročil, zlasti za pohi­
štvo, medtem ko je proizvodnja pla­
stičnih mas povsem normalna.

Zelo zaskrbljujoč pa je položaj v 
opekarnah, kjer so proizvodnjo 
zmanišali zaradi pomanjkanja naro­
čil. Položaj v opekarnah pa odraža 
tudi krizo, ki v gradbeništvu še 
vedno traja.

Delodajalci so še vedno črnogledi 
ter nimajo vere v izboljšanje polo­
žaja in jih zlasti zaskrbljujejo irv 
flacijske težnje, ki bi jih utegnile 
povzročiti zahteve sindikatov po ob­
novitvi delovnih pogodb. S svoje 
strani sindikati opozarjajo na neka­
tere nujne gospodarsko-politične iz­
bire italijanske vlade, ki nai bi pri­
vedle do naložbe v proizvodne na­
mene, v gradnjo ljudskih stanovanj 
itd. Prav s tem v zvezi pa je gori­
čka pokrajina doživela v zadnjem 
času hud udarec. Pri razdelitvi zne­
ska štirih milijard lir, ki jih je de­
žela Furlanija-Julijska krajina pre­
jela od države za finansiranje ljud­
skih stanovanjskih gradenj, je na­
mreč deželni odbor povsem spregle­
dal potrebe goriške pokrajine ter je 
ta znesek razdelil samo med osta- 
lè tri pokrajine, Trstu 1.3 milijarde, 
Vidmu 1,7 milijarde ter Pordenonu 
814 milijonov.

Upravni svet ustanove za ljudske 
hiše (IACP) je na svoji zadnji seji 
pregledal dajanje javnih stredstev za 
pospeševanje gradnje ljudskih sta­
novanj ter je ugotovil, da je bila 
goriška pokrajina okrnjena že pri 
dodelitvi sredstev po zakonu 167/75 
ter se je primer ponovil tudi pri 
dodelitvi drugega obroka, čeprav so 
ob prvem razdeljevanju prejela ve­
čji znesek.

S tem v zvezi naj omenimo se­
stanek predstavnikov zavodov IACP 
v naši deželi, ki so se ga udeleži­
li tudi deželni funkcionarji, da bi 
našli načelno stališče o razdelitvi 
drugega obroka. Na tem sestanku je 
bilo očitno, da bo Gorica «potegni­
la ta kratko» in predsednik gori­
ške IACP Condussi je v znak prote­
sta zapustil sejo. Tudi poznejša po­
sredovanja političnih in sindikalnih 
krogov na pravičnejšo razdelitev šti­
rih milijard niso mogla več vpliva­
ti ter je bila Gorica znova odri­
njena.

4.000 goriških dijakov 
v včerajšnji stavki

Nad 4.000 goričkih dijakov je vče­
raj sodelovalo v splošni stavki, ki 
jo je napovedal enotni dijaški od­
bor v znak protesta proti napo­
vedi, da avtobusno podjetje Ribi

banju vojakov.
Stavka je zajela vse šole, razen 

slovenskih. Na skupščino, ki je bila 
v telovadnici industrijskega zavoda 
«Galilei», pa je šla delegacija di­
jakov slovenskih šol v Ulici Croce.

Na dijaški skupščini so sprejeli 
sklep, da je treba enotno dijaško 
gibanje urediti s koordinacijo dele­
gatskih skupin iz vsake šole in 
drugimi oblikami dejanskega zastop­
stva dijaštva.

Dijaki so tudi ostro protestirali 
proti nameram avtobusnega podjet­
ja Ribi, ki grozi dijakom in svo­
jim uslužbencem z zaporo podjetja 
in z zmanjšanjem prejemkov, če 
dežela ne poveča svojih prispevkov 
za avtobusne prevoze. Obsodili so 
tudi deželno upravo, ki ni znala iz­
vesti že pred tremi leti napovedane 
publicizacije avtobusnih prevozov.

Prav tako so dijaki izrekli soli­
darnost demokratičnemu gibanju vo­
jakov, ki je imelo včeraj svoj vse­
državni dan borbe za boljše živ­
ljenjske pogoje v vojašnicah in pro­
ti tako imenovanemu pravilniku 
Fori a ni.

Sestanek staršev 
na trgovski šoli

V sredo zvečer je bilo zborovanje 
staršev na slovenski trgovski šoli 
v Ulici Vittorio Veneto. Zborovanju 
je sledil roditeljski sestanek. Zbo­
rovanje je vodil predsednik zarod­
nega sveta Saverij Rožič. Starši so 
se domenili, da bodo volitve na 
šoli v nedeljo, 14. decembra, od 8. 
do 14. ure. Starši bodo volili svoje 
zastopnike v disciplinski svet in v 
razredne svete, dijaki pa bodo se­
stavili enotno listo treh kandidatov, 
za svoje zastopstvo v zavodr.em 
svetu. Starši so sprejeli tudi pro­
testno izjavo v zvezi z dejstvom, 
da ni dežela izdelala načrta za 
ustanovitev samostojnega slovenske­
ga šolskega okraja. Protestno izja­
vo so sklenili poslati ustreznim dr­
žavnim, deželnim in krajevnim či- 
niteljem.

Ravnatelj trgovskega zavoda prof. 
Albin Sirk je pojasnil težkoče, ki 
so letos nastale na tej šoli z učnim 
osebjem, ker je kar pet profesorjev 
zapustilo šolo. Našli so zadovoljivo 
rešitev in čez nekaj dni bo položaj 
na šoli normalen. Opomnil je tudi 
na dejstvo, da deluje z uspehom tu­
di četrti razred.

Starši so nato pretresli vprašanje 
dijaških stavk. Sklenili so, da ne 
bodo dovolili otrokom, da zapušča­
jo šolo pod pretvezo raznih vzrokov 
za stavko, če ne bodo dijaki to 
predhodno sklenili na dijaških zbo­
rovanjih in za tehtne vzroke. Ker 
se je raznesla vest, da bodo dijaki 
4. t.m. stavkali za vzroke za katere 
niso niti sami bili osveščeni so star­
ši soglasno sklenili, da jim ne do­
volijo te stavke (Zato tudi dijaki 
včeraj niso stavkali).

Ravnatelj je še obvestil starše, da 
pouk strojepisja n računskega stro­
jepisja ne poteka povsem normal­
no, ker občina ni poskrbela za elek­
trično napeljavo in stikala, kot je on 
sam to zahteval že 17. decembra 
letos.

odbor v Vidmu začasno zavrnil in 
zahteval potrditev pokrajinskega 
sveta. Ta pa je bil mnenja, da 
ravnatelju ta odškodnina ne pripa­
da. Izvedeli smo, da je prof. Zam­
pare vložil priziv proti tej odločitvi 
pokrajinskega sveta in ponovno zah­
teval zgoraj omenjeno odškodnino. 
Priziv je bil poslan deželnemu nad­
zornemu odboru v Videm.

KULTURNI KROŽEK 
BRIŠKE MLADINE

priredi v nedeljo, 7. decem­
bra, ob 17. uri v Mestnem 
gledališču v KRMINU, s so­
delovanjem Stalnega sloven­
skega gledališča, Slovenske 
prosvetne zveze in Zveze slo­
venske katoliške prosvete

3. SLOVENSKI VEČER

HVALEVREDNA POBUDA GODBE «KRAS» V DOBERDOBU

MLADE GODBENIKE 
VABIJO K SODELOVANJU

Vabljeni!

stvo za vzgojo odobrilo tečaj za 
glasbo, ki ra že več let prireja 
godba na pihala «Kras» iz Dober­
doba. Tečaj bo trajal tri leta in 
se bo redno pričel že te dni. No­
vim in starejšim učencem glasbe 
bo glasbeni učitelj na razpolago po 
štiri ure tedensko za osem mese­
cev na leto.

_______________________________  To vest so doberdobski godbeniki

PLANINSKA MISEL SE ŠIRI
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Tudi letos je prosvetno ministr-1 prejeli iz Rima prejšnje dni in se
I sedaj pripravljajo na pričetek no-

Drevi seja 
pokrajinskega sveta

Drevi ob 20. un se v Gorici spet 
sestane pokrajinski svet. Predvide­
vajo, da bo predsednik pokrajine 
Agati uvodoma zaključil razpravo 
o programu sedanjega enobarvnega 
odbora, ki se je vršila po njegovih 
uvodnih izjavah. Sledile bodo seveda 
izjave zastopnikov političnih skupin. 
Morda pa bodo svetovalci razprav­
ljali tudi o drugih točkah na dnev­
nem redu, posebno pa o ratifika­
cijah sklepov, ki jih je v zadnjem 
mesecu sprejel ožji pokrajinski 
odbor.

Pritožba prof. Zampara 
proti odločitvi 
pokrajinskega sveta

Na zadnji seji pokrajinskega sve­
ta v Gorici so svetovalci z večino 
glasov zavrnili sklep ožjega pokra­
jinskega odbora o podelitvi mesečne 
odškodnine 80.000 lir ravnatelju go­
riške psihiatrične bolnišnice prof. 
Zamparu. ker nima na razpolago 
stanovanja v bolnišnici sami. Prvot­
ni sklep ožjega odbora z letošnjega

JAT-AIR LIFT
VABI TUDI GORIŠKE SLOVENCE 

NA POTOVANJE OKOLI SVETA
S ŠTIRIMOTORNIM MEDCELINSKIM LETALOM BOEING 707

Potovanje se začne 7. in konča 25. februarja 1976. Obiskali bomo 
Delhi, Agro, Bangkok, Hong Kong, Nagoyo, Kyoto, Tokyo, Havaj­
ske otoke, San Francisco, Niagarske slapove in New York. To je 
nad 40.000 km dolga pot, med katero bomo preleteli 3 celine in 3 
oceane, in kjer bomo spoznali ljudi najrazličnejših ras in kultur.

CENA POTOVANJA 947.000 LIR 00 TRSTA 00 TRSTA
POVSOD HOTELI NAJVIŠJE KATEGORIJE,
POVSOD OGLEDI, KI SO VKLJUČENI V CENO.

MOŽNOST ODPLAČEVANJA NA OBROKE!

Podrobnejše informacije in vpisovanje pri turističnem in poto­
valnem uradu «AURORA» v Trstu, Ulica Cicerone 4, tel. 60-261.

ZAKLJUČEK VPISOVANJA: PONEDELJEK, 15. DEC. 1975

Uspel enoletni obračan 
Beneškega planinskega društva

Poročilo je imel predsednik Joško Kukovac, pozdra­
ve pa so prinesli zastopniki drugih društev

Pred približno letom dni so Be-. krajinskih upraviteljev na temo «I- 
neški Slovenci, ljubitelji gora usta- ''u™— ”
novili Beneško planinsko društvo, 
ki ima svoj sedež v Čedadu, za 
predsednika pa so izvolili Jožka 
Kukovca. Že pri ustanovitvi So bili 
goriški planinci zelo blizu bratske­
mu beneškemu društvu.

Obračun enoletnega delovanja so' 
napravili na prijateljskem sestan­
ku, ki je bil v soboto v gostišču 
Pri Franku v vasi Staro selo pri 
Kobaridu. Sestanka se je udeležilo 
precej beneških planincev, prisotni 
pa so bili tudi zastopniki drugih 
slovenskih planinskih društev. Pred­
sednik Jožko Kukovac je povedal, 
da je bil začetek delovanja novega 
društva težak, da pa so začetne 
težave z uspehom premostili. Uspe­
lo jim je, tudi v sodelovanju z 
drugimi društvi, prirediti nekaj u- 
spelih izletov in vzponov. Kukovac 
je tudi izrazil željo, da bi bilo moč 
beležiti v prihodnjem letu še več­
je uspehe.

Beneškim planincem so nato česti­
tali Janko Fili, ki je govoril v ime­
nu PZS, F. Šturm in J. Medve­
šček, ki sta pozdravila v imenu 
planinskih društev iz Kobarida in 
Tolmina. Omenjeno je bilo sreča­
nje med društvi na Razor planini.

Goriško Slovensko planinsko dru­
štvo so zastopali predsednica Sme- 
tova s tremi odborniki. Predsed­
nica je prikazala nujnost tesnih sti­
kov med zamejskimi in drugimi 
društvi v domovini, obljubila vse­
stransko pomoč goriških planincev 
ter predsedniku Kukovcu izročila 
zbirko pesmi Ludvika Zorzuta 
«Ptička briegarca», kjer je tudi ne­
kaj pesmi v beneškem narečju.

Po uradnem delu srečanja je sle­
dila prijetna domača zabava, za ka­
tero so poskrbeli harmonikaš An- 

Birtič - Mečana, pevka Adri-

talijanske občine v sedanji gospo­
darski krizi». 1^» shodu bodo raz­
pravljali o težavah finančnega zna­
čaja, v katerem so se znašle ob­
činske uprave v zadnjem času in 
tudi v trenutku ko se sestavljajo 
proračuni za prihodnje finančno le­
to. Kriza je zajela tudi krajevne 
uprave, posebno še ker jim je bi­
lo onemogočeno, zaradi pomanjka­
nja posojil, vršiti koristno delova­
nje. Uvodno poročilo bo imel taj­
nik posoške komunistične federaci­
je Tullio Paiza, prisoten pa bo tu­
di posl. Rubes Triva, član vsedr- 
žavne komisije KPI za krajevne u- 
prave, ki bo tudi imel zaključni 
govor.

ton
ja Gujon, pevec Frank Kukovac 
harmonikar Hijacint Jussa, ki je 
igral na sto let staro harmoniko.

J. S.

Obvestilo sekcije 
ANPI Rupa-Peč

Sekcija bivših partizanov VZPI - 
ANPI Rupa - Peč vabi vse svoje 
člane in somišljenike, da se zbere­
jo v nedeljo, 7. decembra, ob 8.30 
v gostilni v Rubijah, od koder bo­
do skupno odšli v Zdravščino na 
odkritje spominske plošče sloven­
skim internirancem.

Istočasno so na seji odbora sek­
cije sklenili, da bodo imeli občni 
zbor 9. januarja prihodnjega leta.

Drugostopenjski konzorcij 
za območje Visoke Furlanije

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli je s posebnim odlokom usta­
novil bonifikacijski konzorcij H. 
stopnje za hidravlično-agramo ure 
ditev gričevnatih in visokih pre­
delov Furlanske nižine, ki bo ure­
jal in usklajeval delovanje številnih 
manjših konzorcijev L stopnje. Gre 
za bonifikacijske konzorcije «Lini - 
Corno», «Malina - Chiaro», «Ter - 
Krnahta», «Ledra», «Rio Rosso - Ar- 
tegna», «Urana - Soima» in «Konzor­
cij za urejanje struge Nadiža» s se­
dežem v Manzanu. Konzorcij bo za 
eno leto od 25. novembra 1975 dalje 
upravljal C. Asquini. Odlok pred­
sednika deželne vlade določa, da bo 
pristop drugih prvostopenjskih kon­
zorcijev dovoljen v vsakem času.

Jutri v Gorici shod 
krajevnih 
upraviteljev KPI

Pokrajinska federacija KPI pri­
reja jutri popoldne ob 15. uri, v 
dvorani pokrajinskega sveta, javni 

i shod komunističnih občinskih in po-

V Tržiču bodo v ponedeljek, 8. 
decembra, ob 10. uri, odprli, na 
pobudo ANPI, razstavo o odpor­
niškem gibanju. Razstava bo v pro­
storih Casa del Mutilato v Ulici 
Rossini. Odprta bo ves prihodnji 
teden od 10. do 12. ure.

Smučarski tečaj SPD
Smučarski odsek SPD v Gorici 

priredi v času božičnih in novo­
letnih počitnic, do 26. decembra 
do 4. januarja smučarski tečaj na 
Lokvah. Goriški smučarji se bodo 
vozili vsak dan z avtobusom. Na 
Lokvah bodo na razpolago učitelji 
smučarske šole iz Nove Gorice. 
Vpisovanje traja do 6. decembra na 
sedežu SPD v Ulici Malta 2.

Vesti iz bolnišnice
Na križišču med ulicama Zorutti 

in Boschetto sta v jutranjih urah 
trčila avtomobil, ki ga je uprav­
ljala Carla Soletti, Ul. Don Bosco 
20, in motor, na katerem se je pe­
ljal 16-letni dijak Giorgio Martella- 
ni iz Ul. Torriani 43, kateri se bo 
v splošni bolnišnici zaradi udarcev 
na nogah in rokah zdravil 17 dni.

Pred Goriško hranilnico v Ul. Car­
ducci je 69-letni Nazareno Bernar­
din iz Trbiža podrl 26-letno prodajal­
ko Marijo Hlede iz števerjana, ka­
tero so v bolnišnici zaradi lažjih 
poškodb sprejeli za 5 dni na zdrav­
ljenje.

Policija išče 
vlomilca v zlatarno
Tržiška policija išče mladeniča, ki 

sta v sredo popoldan vlomila v zla­
tarno Ernesta Hughija v Ul. Gari­
baldi 1 v Ronkah. Neznanca, ki sta 
do zlatarne privozila z ukradenim 
avtomobilom, sta z železnim drogom 
razbila izložbeno okno ter ukradla 
več dragocenih predmetov za okoli 
dva milijona in pol lir vrednosti. 
Takoj po tatvini sta mladeniča z 
ukradenim avtomobilom odpeljala 
proti Doberdobu.

Včeraj je tržiška policija pregle­
dala številne kraje v okolici kraške 
vasi, da bi našla plen. Vse kaže, da 
sta mladeniča ukradeno zlatnino 
skrila v kako kraško votlino.

vega glasbenega šolskega leta. Iz 
izkušenj prejšnjih let si priredite­
lji obetajo dobršno udeležbo učen­
cev, saj poleg pouka nudi društve­
ni odbor brezplačno še učbenike, 
glasbila in druge potrebščine. Se­
veda je ta tečaj namenjen ljubi­
teljem pihalnih orkestrov.

Vsak, ki si želi glasbene vzgoje, 
ima lepo priložnost, da se priklju­
či doberdobski godbi na pihala 
«Kras», ki bo prav z novim teča­
jem začela tudi letošnjo delovno 
sezono, že prejšnja leta so godbo 
okrepili z nekaj novih mladih god­
benikov in sedaj računajo še z no­
vimi. Tečaju se lahko pridružijo tu­
di učenci iz drugih krajev. Prijave 
sprejemajo odborniki godbe na pi­
hala «Kras» v Doberdobu. Vpisnina 
in vse ostalo je brezplačno.

Danes miklavžcvanje 
v Prosvelni dvorani

V Prosvetni dvorani bo danes po­
poldne Miklavžcvanje, ki ga prire­
jata Slovenska prosvetna zveza in 
Komisija za doraščajočo mladino 
pri SKGZ. Ta otroška prireditev 
je prirejena v duhu tradicionalno­
sti in privablja, skupno s pustnim 
rajanjem, v našo prosvetno dvora­
no, polno malčkov. Tudi za to pri­
liko so organizatorji pripravili za­
bavni in kulturni spored. V njem 
bodo nastopili gojenci Glasbene šo­
le, sledil bo prizorček «Veliki pa­
ket», nato pa bo prišel Miklavž s 
svojimi spremljevalci in darovi. Pri­
reditev se bo pričela ob 15. uri.

Prosvetno društvo «Kras»
Dol — Poljane

priredi danes ob 19.30 pri Bo- 
netih

MiKLAVŽEVANJE
Darila se sprejemajo v trgo­

vinah v Dolu in na Poljanah.
Vabljeni vsi vaščani, posebno 

pa še otroci.

^Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «Flic story». A. 
Delon in J. L. Trintignant. Barvni 
film. Mladini pod 14. letom prepo­
vedan.

CORSO 17.00—22.00 «Di che segno 
sei?». M. Melato. A. Celentano in 
R. Pozzetto. Barrai film. Mladini 
pod 14. letom prepovedan.

MODERNISSIMO 16.30-22.00 «Ufe 
size» (Grandezza naturale). M. Pic­
coli in R. Rassimov. Barvni film. 
Mladini pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE 17.00— 21.30 «Anonima se­
questri». S. Sennet in T. Bolling. 
Mladini pod 18. letom prepovedan.

VITTORIA 17.00-22.00 «Tracce di ros­
setto e di droga per un detective». 
F. Nero in F. Bolkan. Barvni film.

Tržič
EXCELSIOR 16.00-22.00 «Due cuori 

e una cappella». A. Belli in R. 
Pozzetto. Barvni film.

PRINCIPE 16.0(1-22.00 «Il padrino - 
Parte II». Banni film.

Nova Gorica
SOČA «Emigrant», italijanski barvni 

film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Vražji agent», italijanski 

barvni film ob 18.00 in 20.00.
DESKLE «Cleopatra Jones», ameriški 

barvni film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan m ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna DUdine, Trg
sv. Frančiška tel. 21-24.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je de­

žurna lekarna v Tržiču «S. Antonio», 
Ul. Romana 147, tel. 40-497.

V

MIKLA VZU nudimo bogato izbiro

knjig, risank in plošč

z 10-odstotnim
popustom

KNJIŽNA ZADRUGA 

SREČANJE - INCONTRO

ULICA SV. IVANA 10 — telefon 31-045 — GORICA
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OB NOVI ŠTEVILKI «ČASOPISA ZA SUVREMENU POVIJEST RADNIČKOG POKRETA HRVATSKE»

Italijanski iredentizem in jadransko vprašanje
Temeljita in vsestranska znanstvena razprava v aktualnem trenutku

Izšla je prva številka sedmega 
letnika zagrebškega «Časopisa za 
suvremenu povijest radničkog pokre- 
ta Hrvatske», ki je po obsegu (366 
strani) in tudi po tem, da obravna­
va eno samo temo, pravi zbornik. 
Izbrana tema je «Italijanski ireden­
tizem in jadransko vprašanje». Za­
deva je zanimiva za najširši krog 
bralcev, zlasti še za primorske Slo­
vence in Hrvate, posebno po seda­
njih razpravah v Rimu in v Beo­
gradu ' po skupnih dejanjih glede 
novega sporazuma med državama, 
s katerim naj se dokončno reši 
doslej Italiji nejasni status nekda­
nje cone B, ki je bila 1. 1954 z lon­
donskim sporazumom priključena 
Jugoslaviji, in v tej zvezi tudi raz­
na druga sporna vprašanja. Z no­
vim sporazumom bi se po dobrem 
stoletju končalo tudi vprašanje ita­
lijanske iredente, o katerem raz­
pravlja zagrebški časopis, in z njim 
naj bi bila dana tudi trdnejša. pod­
laga za mirno sožitje Slovencev in 
Hrvatov ter Italijanov na vzhodni o- 
bali Jadrana.

Tokratna številka «Časopisa za 
suvremenu povijest» je, kot reče­
no, po svojem bistvu zbornik, to je 
zbirka spisov več avtorjev. Sodelu­
je osem priznanih strokovnjakov z 
devetimi razpravami : Dragovan se­
pie z dvema, s po eno razpravo pa 
Bogdan Križman, Milica Kacin - 
Wohinz, Vojmir Kljakovič, Mario 
Mikolič, Fabijan Trgo, Janko Jeri 
in Budislav Vukas. Razpravi Kaci­
nove in Jerija sta v slovenščini, 
druge v hrvaščini; vse razprave i- 
majo povzetke v angleščini.

Razprave sestavljajo sklenjeno 
celoto, ki prikazuje navedeno te­
mo za dobo od tajnega londonske­
ga pakta iz 1. 1915, po katerem so 
se na mirovni konferenci določile 
meje med Italijo in tedaj nastalo 
Kraljevino SHS, do mirovne pogod­
be po drugi svetovni vojni 1. 1947, 
pa tja do londonskega memoran­
duma o soglasju iz 1. 1954, ki je 
razdelil Svobodno tržaško ozemlje 
med Italijo in Jugoslavijo, in do 
oživitve vprašanja suverenosti nad 
cono B v lanskem letu. Obdelana 
tvarina je tako prepletena, da se 
dotikata istega predmeta dva avtor­
ja ali celo več. To pa ni v škodo 
stvari, temveč celo v korist, saj 
je tako isti predmet prikazan po 
različnih vidikih, tako da postane 
bralcu še jasnejši. Temu ali one­
mu bralcu bo kak dogodek tudi 
že znan iz drugih virov; kak sode­
lavec je tudi že pisal o tem pred­
metu in je to ali ono prevzel, da 
je zaokrožil prikaz. Toda pretežni 
del razprav je napisan na podlagi 
novih dokumentov iz državnih arhi­
vov, ki so postali sedaj dostopni, 
in iz arhivov ter po spisanih spo­
minih ljudi, ki so bili akterji pri 
opisanih dogodkih. Pisci tudi niso 
štedili z navedbo literature in ci­
tatov v izvirniku, s čimer so doku­
mentirali navedbe in spise oživili.

Na prvem mestu je v zborniku 
objavljen spis Dragovana Šepiča z 
naslovom. «Italijanski iredentizem 
na Jadranu» (konstante in trans­
formacije), ki je po vsebini uvod 
k cèlotnemù gradivu. Italijanski i- 
redentizem je pravi barometer za 
politične razmere na italijanskem 
ozemlju v 19. in 20. stoletju. S tem 
imenom se je pojavil pred enim sto­
letjem (1877) kot nadaljevanje 
prejšnjih narodnoosvobodilnih gi-
«iiiiiiiiiimiiiimiiiiimmiiiimitimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Prejeli smo
ZDRAVSTVENI VESTNIK — Gla­

silo slovenskega zdravništva. 
Letnik 44, štev. 11, za novem­
ber 1975.

NOTIZIE UNGHERESI - Perio­
dična publikacija tiskovnega u- 
rada madžarskega veleposlani­
štva v Rimu. Štev. 70 za sep­
tember in oktober 1975.

banj, ki so peljala do zedinjenja 
italijanskega naroda, toda že tedaj 
je spremenil svoj značaj iz narod­
nostnega v skrajnje nacionalistič­
nega in se je izrodil v nenasiten 
imperializem, šepičev prikaz je 
kratek in jedrnat, vendar podaja 
jasno podobo mahinacij in intrig, 
ki so privedle do prisvojitve obsež­
nega ozemlja na vzhodni obali Ja­
drana, kjer so Slovenci in Hrvatje 
v pretežni večini, in do sistematič­
nega zatiranja in asimiliranja na­
šega življa na tako pridobljenem 
ozemlju. Iredentizem je tudi botro­
val pri ustanovitvi «Ljubljanske 
pokrajine» in priključitvi Dalmacije 
Italiji. Tedaj je, kakor beremo v 
Šepičevem spisu, znani iredentist 
iz Kopra Italo Sauro predložil Mus­
soliniju načrt za nasilno italijani­
zacijo in kolonizacijo novopridob- 
Ijenega ozemlja. Iredentisti so tudi 
rovarili proti priključitvi dela Svo­
bodnega tržaškega ozemlja k Ju­
goslaviji po londonskem memoran­
dumu o soglasju in iredentisti so 
tudi dali lani intonacijo spodbija­
nju jugoslovanske suverenosti nad 
tem ozemljem, suverenosti, ki se u- 
reja s sedanjim sporazumom med 
Jugoslavijo in Italijo.

V drugi razpravi piše Bogdan 
Križman o «Italiji v politiki kralja 
Aleksandra in kneza Pavla (1918- 
1941)». Zunanji potek dogodkov je 
bralcem znan, Križman pa nam na 
podlagi doslej neznanih virov, do­
mačih in tujih, odkriva politično o- 
zadje teh dogodkov. Za časa Alek­
sandra so januarja 1924 Pasič in 
Ninčič z jugoslovanske in Musso­
lini z italijanske strani podpisali 
pakt o prijateljstvu in srčnem so­
delovanju med kraljevino SHS in 
Italijo ter sporazum, ki je prisodil 
Itahji še Reko. Aleksander se je 
posebno bal nevarnosti, ki je pre­
tila Jugoslaviji z italijanske stra­
ni prek Albanije. Zato je iskal tes­
nejšo povezavo z Italijo, ki ni iz­
ključevala morebitne carinske zve­
ze ali celo posebnega vojaškega 
sporazuma. Uradno je vodil razgo­
vore z italijanskim zunanjim mini­
strom tedanji jugoslovanski zunanji 
minister, dejansko pa sam kralj A- 
leksander z Mussolinijem v naj­
večji tajnosti prek grofa Guida Ma- 
lagoleja Cappija, ki je tedaj deko- 
riral Aleksandru rezidenco na De- 
dinju in hkrati Mussoliniju rezi­
denco v Rocca delle Caminate. Po­
govarjali so se od konca 1930 na­
prej. Določen je bil tudi že termin 
za sestanek kralja Aleksandra in 
Mussolinija (pomlad 1932), in sicer 
v Miramarskem gradu pri Trstu. A- 
leksander je vedel za Jugoslaviji so^ 
vražno razpoloženje Mussolinija, ki 
je vsak trenutek pričakoval razpad 
Jugoslavije. Toda šele dejanska i- 
talijanska osvojitev Albanije, vele- 
bitska «vstaja», ki so jo sprožili u- 
staši iz Zadra jeseni 1932, in Ore­
hov atentat na Aleksandra v Za­
grebu decembra 1933 so odložili, ne 
pa odpovedali predvideni sestanek.
9. okt. 1934 je bil kralj Aleksander 
v Marseillu ubit; pri tem je bila 
vpletena tudi Italija.

Drugi del Križmanove razprave 
se nanaša na kneza Pavla. Načrt 
kneza Pavla je po Križmanu težil 
z? tem, da se Jugoslavija postopo­
ma osvobodi zveznih obveznosti in 
postane nevtralna država, če bi iz 
tega ali onega razloga prišlo do 
vojne. Zaradi tega je nadaljeval in 
forsiral gospodarsko zbliževanje z 
Nemčijo, da bi se tako zavaroval 
proti pretečim nevarnostim od I- 
talije; na drugi strani pa je za­
brisal spomin na marsejski aten­
tat in z Italijo navezoval prija­
teljske stike, da bi se tako izognil 
morebitnim nevarnim zahtevam 
Nemčije. Tako je 25. marca 1937 
prišlo do italijansko - jugoslovan­
skega sporazuma, ki so ga podpi­
sali za Jugoslavijo Stojadinovič in 
Cincar - Markovič ter za Italijo 
Ciano. O zaščiti slovenske in hr­
vatske majšine ni bilo v sporazu­

mu nobene besede. Le med pogo­
vori je bila z italijanske strani iz­
rečena izjava, da bo italijanska vla­
da dobrohotno proučila prošnje i- 
talijanskih državljanov slovenskega 
ali srbohrvatskega jezika glede pri­
vatnega pouka teh jezikov pod nad­
zorstvom države, ter za bogosluž­
je v teh jezikih ob pogoju, da spo­
štujejo domače zakone. Na urgen­
co jugoslovanske vlade je Ciano iz­
javi), da je italijanska vlada v tem 
pogledu dala potrebna navodila pri­
stojnim oblastem in da bo prouči­
la vprašanje izdajanja knjig in ča­
sopisov ter vprašanje prireditev in 
kulturnih manifestacij v teh jezi­
kih. Toda ostalo je pri besedah, 
dogodki v svetu so si sledili v ne­
pričakovani naglici in, so vodili k 
tesnejši zvezi med Italijo in Ju­
goslavijo; Italiji je šlo za to, da 
zavira Nemčiji prodiranje na Bal­
kan, Jugoslaviji pa za to, da se 
otrese zahteve po pristopu k osi 
Rim - Berlin. Pri pogajanjih je 
tudi tokrat nastopal tajni emisar

kneza Pavla in sicer Vladislav Sta- 
kič, ki je dvajset let po vojni iz­
dal knjigo «Moji pogovori z Mus-

jajo spomine na tedanje dogodke 
in jih v marsičem osvetljujejo. 
Škoda, da ni začetka svojega pri-

solinijem». Tam niše med drugim, ikaza postavila dobro leto prej in 
da mu je Mussolini osebno omenil -’''vS:"0 'q"-
tudi ureditev vprašanja slovenske 
in hrvatske manjšine v Julijski kra­
jini na radikalen način, namreč z 
zamenjavo teh Slovencev in Hrva­
tov za Albance s Kosovega in iz 
Metohije. Do te zveze ni prišlo. I- 
talija je napadla Grčijo in Nem­
čija ji je morala priti na pomoč.
Knez Pavel in kronski svet, sta pri­
volila v pristop k osi; prišlo je do 
državnega udara v Beogradu ter 
do napada Nemčije in Italije na Ju­
goslavijo.

Milica Kacinova je dala svoji 
razpravi naslov «Vzpon fašizma in 
slovensko - hrvatska narodna or­
ganizacija v Julijski krajini». V 
njej predoča iz uradnih arhivov, 
iz slovenskih listov pa iz objav­
ljenih in neobjavljenih spominov 
nekaterih tedanjih slovenskih poli­
tičnih voditeljev podatke, ki zbu-

tako zajela požiga Narodnega do­
ma v Trstu 13. julija 1920, ki je 
bil najhujši udarec za Slovence v 
Julijski krajini in ki ga je sam 
požigalec F. Giunta označil kot 
ognjeni krst fašizma.

Sklepna dva odstavka pa utegne­
ta v dani formulaciji na bralca 
napraviti vtis, kakor da bi primor­
ski Slovenci in Hrvatje sploh o- 
stali pasivni proti asimilacijski in 
raznarodovalni politiki fašistične 
vlade. O pravem stanju pa jasno 
pričajo podatki o aretacijah, kon- 
finacijah in obsodbah posebnega 
tribunala, in sicer ne samo abso­
lutno, temveč tudi sorazmerno z 
ostalim prebivalstvom Julijske kra­
jine in celotne Italije. Tak prikaz 
pa bi seveda zahteval posebno raz­
pravo.

(Nadaljevanje sledi)
DR. LAVO ČERMELJ

Pet let zbora 
«Karol Pahor»
Partizanski pevski zbor «Karol 

Pahor» iz Ljubljane-šiške je pred 
nedavnim slovesno proslavil svojo 
petletno uspešno delovanje. V ta 
namen je nastopil 28-članski zbor, 
ki je pod vodstvom pevovodje 
Franca Gornika v veliki avli šole 
«Valentin Vodnik» v Gornji šiški 
nastopil pred kakimi 500 poslu­
šalci.

Zbor je imel na programu nič 
manj kot 19 partizanskih in narod­
nih pesmi, ki jih je vse posredoval 
številnemu občinstvu na zares vi­
soki ravni, na ravni, da dostojno 
proslavi znanega slovenskega par­
tizanskega skladatelja in pevovod­
jo ter našega tržaškega Svetoivan- 
čana Karla Pahorja, po katerem 
zbor nosi svojo ime.

Na koncertu v Gornji šiški je 
skupno z zborom nastopil tudi 
znani slovenski operni pevec, ba­
sist Ladko Korošec, 'ki je zapel dve 
ariji iz svojega opernega reper­
toarja. Na klavirju, ga je sprem­
ljala Milena Trštova.

Na slavju je nastopil tudi mla­
dinski zbor šole «Valentin Vodnik». 
Kakih 160 mladih grl je pod vod­
stvom Branke Saksove zapelo ven­
ček pesmi. Publika, ki je, kot smo 
rekli, napolnila prostrano vežo šo­
le, je izvajalce večkrat nagradila 
s ploskanjem. S. S.
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POLETNO POPOTOVANJE PO DALJNEM VZHODU

V parku, ki obdaja stari tempelj Toda j 
živi v popolni svobodi tisoč jelenov

Skozi nasade čajevca ■ Zelo bogata japonska folklora - Na Okinavi prista­
nek ni bil prijeten, ker je v bližini divjal tajfun ■ V Acgapolisu

m.
Poleg tega brzca vozi tod tudi 

potniški vlak, ki mu pravijo Ko­
dama. Vsakih 15 minut odpotuje­
ta po en vlak iz Tokia in eden 
iz Osake. Vsaka kompozicija šte­
je 14 vagonov in ima dve lokomo­
tivi, tako da vlak spremeni smer, 
ne da bi obračal. Obrnejo le na­
slonjala sedežev v vlaku. Seveda 
je proga elektrificirana. Posebnost 
predstavlja tudi vstopanje in iz­
stopanje iz vlaka. Na postaji je 
obeležen prostor med dvema ste­
broma s številkami, ki gredo od 
1 do 14. Ko se vlak ustavi, je vsak 
vagon točno na svoji številki. Vsto­
pa se z desne strani, izstopa z 
leve. Takšen način zagotavlja na­
glo vstopanje in izstopanje. Na 
postajah se vlak mudi le nekaj 
sekund. Vlaki so zelo udobni. Na 
njih dobiš pijače in jedi, na vo­
ljo so ti tudi prijazne hostes, ki 
imajo vse na rokah bele roka­
vice. Progo šinkanseh so v zad­
njem času podaljšali do Okoijame, 
na (akp imenovanem notranjem 
morju, tako da sedaj lahko zelo 
naglo prepotuješ z vlakom tudi 
glavni japonski otok Honšu.

Je že pozno zvečer, ko prispemo 
v Kioto. Kioto je danes mesto, 
ki naj bi bilo največje versko sre­
dišče v državi, polnih 1074 let 
in sicer od 794 do 1868 je bilo tudi 
glavno mesto Japonske. Prvi obisk 
je namenjen prekrasnemu budi­
stičnemu templju Higaši Honga- 
nji. ki je bil zgrajen leta 1602, po 
požaru pa prenovljen leta 1895. 
Grad Nijo jR bil nekoč rezidenca 
šogunov družine Tokugawa. Zgra­
diti ga je dal prvi šogun te dru­
žine Jejasi leta 1603. V notranjosti 
so zanimive stenske slike iz iste 
dobe, našo pozornost pa posebej 
pritegnejo slike tigrov, ki so upo­
dobljeni tako kot so o tigru go­
vorili popotniki. Zato so tigri na 
risbah kaj malo podobni resnič­
nim tigrom. Notranjost palače 
obkroža hodnik, ki mu pravijo 
«hodnik slavčkovega petja». To 
petje pa nima nobene zveze s 
slavčkovim petjem. Ko hodiš po 
hodniku, ob vsakem koraku de-

Mesto na morju na Okinavi: Acqapolis

ske škripajo. Žeblji desk so v 
širših železnih maticah, tako da 
vsaka teža povzroča v podu škri­
panje. Hodnik je bil nalašč tako 
obložen z deskami, da bi škripa­
nje poda opozorilo čuvaje. Ne­
zaupljivost šogunov v podložnike 
je bila tolikšna, da so podložniki 
morali nositi v njihovi navzočnosti 
zelo dolge in široke hlače, ki so 
jih pri gibanju ovirah. To pa je 
predstavljalo varnost za šoguna 
pred morebitnim napadom.

V Kiotu. smo obiskah tudi lepi 
park in zlati paviljon Kinkakuji 
ter srebrni paviljon Ginkakuji. 
Oba sta bila zgrajena na željo 
šoguna mecena Yošimicuja iz dru­
žine Ašikaga, ki je bil tudi pesnik. 
Paviljon Kinkuji je bil večkrat 
požgan. To se je zgodilo tudi leta 
1950, ko je podnetil požar neki 
študent, študent je končal v zapo­
ru, njegovi starši pa so zaradi 
sramote napravili samomor, seve­
da japonski harakiri. V bližini tem-

Pogovori o davkih
Od 6 do 12 tisoč lir 
v Visentinijevi košari

.......................................................................................................................................................................... .................. ......... ................................ ...................... .....mm.

Senat je na svoji seji 26. okto- -------------------------- navedenih 42.000 še 4.000 lir za
bra dokončno odobril besedilo za­
kona o mali davčni reformi, ka­
kršnega je v začetku meseca iz­
glasovala poslanska zbornica na 
predlog finančnega ministra Vi- 
sentinija. Glavne poteze zakona 
smo napovedali še preden so za­
konski ukrepi šli v parlamentar­
ne razprave. Kljub temu se v da­
našnjem pogovoru vračamo k za­
devi z omejitvijo obravnave na 
olajšave s takojšnjim učinkom, ki 
zanimajo milijonsko množico dav­
koplačevalcev iz vrst odvisnih de­
lavcev in upokojencev.

Za boljše razumevanje bomo 
prav na kratko povzeli pravila, 
ki se nanašajo na vse davkopla­
čevalce, s posebnim ozirom na 
pravkar omenjene kategorije.

Davek na dohodke finančnih 0- 
seb (udomačilo se je kratko po­
imenovanje IRPEF — Imposta sul 
Reddito dele Persone Fisiche) se 
izračuna za vse davčne obvezan- 
ce srez izjeme na osnovi davčne 
lestvice, ki je našim bralcem ver­
jetno dobro znana: letni dohodki, 
vključeno družinske doklade do 2 
milijonov lir se obdavčujejo z 10 
odst., s 13 odst. dohodki od 2 do 
3 milijonov, s 16 odst. od 3 do 4, z 
19 odst. od 4 do 5, z 22 od 5 do 6, 
s 25 odst. od 6 do 7, s 27 odst. od 
7 do 8 mil. lir itd Za dohodke le­
tošnjega leta, ki jih bo potrebno 
pripraviti od 1, marca do 30. a- 
prila prihodnjega leta, je ostala 
sedai navedena lestvica nespreme­
njena, medtem ko so že odobrili 
spremembe, ki bodo pričele velja­
ti v 1 1976, ki pa nas za sedaj 
ne zanimajo, ker se bomo omeji­
li, kot rečeno, le na takojšnje 
učinke, ki veljajo za letošnje do­
hodke.

Ko smo z lestvico v rokah izra 
čunali bruto davek, se moramo 
spoznati z raznimi popusti, ki jih 
zakon predvideva za vse davko­
plačevalce na splošno in za od­

visne delavce in upokojence še 
posebej.

Prav za vse je predviden po­
pust v iznosu 36.000 lir na leto, 
poleg tega pa še popusti za dru­
žinske člane, ki so v breme dav­
koplačevalca in ki znašajo 36.000 
lir za ženo, 7 tisoč lir za enega 
otroka, 15.000 za dva, 25 tisoč lir 
za tri itd. Za letošnje leto so 0- 
stali vsi navedeni popusti nespre­
menjeni, medtem ko se bodo za 
prihodnje leto za otroke in za dru­
ge osebe v breme, približno po­
dvojili.

Za odvisne delavce in upoko­
jence so predvidene še poseb­
ne dodame olajšave. Tako prizna­
vajo ali točneje so priznavali tem 
kategorijam popust v višini 12.000 
lir iz naslova tako imenovanih 
proizvodnih (za upokojence vzdr­
ževalnih) stroškov. Nov zakon je 
za letos, kakor tudi za bodoče 0- 
hranil popust 36.000, vsem pa je 
povišal letni odtegljaj za proiz­
vodne stroške od 12.000 na 18.000 
lir, vedno, seveda, v letnem raz­
merju. Od tod prvi takojšnji u- 
činek na novo odobrenih pravil. 
Vsem delojemalcem in upokojen­
cem brez izjeme bodo na decem­
brskih prejemkih priznali razliko 
med starim in novim popustom v 
znesku 6.000 lir. V bodoče se bo 
davčni odtegljaj porazdelil na 
dvanajst mesečni^ in bo znašal 
ne več 1000 pač pa 1.500 lir me­
sečno.

V teku 1. 1975 so bili vsi odvis­
ni delavci in upokojenci, ki skup­
no z dodatnimi prejemki (13. pla­
ča itd.) niso presegli dohodke 4 
milijonov, deležni poleg navede­
nih še letnega popusta nadaljnjih
36.000 lir (3.000 lir na mesec). Že 
za letos so povišali sedaj zazna­
movani znesek za 6.000 lir in ga 
tako povišali na 42.000 lir (4.000 
lir na mesec). Novost je tudi do­
ločba, da se za letos, kakor tudi 
za bodoče, take olajšave razteg­
nejo tudi na delojemalce in upo­
kojence, ki niso oziroma ne bodo 
med letom presegli 5 milijonov lir.

Sledi zaključek, da bodo pre­
jemke vseh teh kategorij razbre­
menili na koncu leta za 6.000 lir 
vsem, ki ne bodo presegli 4 mi­
lijonov lir, in kar za 42.000 lir 
vsem, ki ne bodo presegli letne­
ga dohodka 5 milijonov lir. V pr­
vem primeru (4 milijone lir do­
hodkov) je dajalec prejemkov že 
priznaval prej predvideni popust
36.000 lir (3.000 lir na mesec), v 
drugem (5 milij, lir) pa prizade­
ti niso uživali nobene olajšave.

Nespremenjena je ostala zadnja 
odmera popusta, ki znaša 4.000 lir 
za vsakega otroka v breme, le 
da so tovrstno olajšavo raztegnili 
na vse delojemalce in upokojen­
ce. ki niso ali ne bodo presegli 
petmili.ionskega letnega dohodka. 
Potemtakem bodo dohodninarjem 
z dohodk* od 4 do 5 milijonov lir 
priznali na novo poleg pravkar

vsakega otroka.
Za vse delojemalce, ki niso ime­

li potrpljenja slediti našemu da­
našnjemu razglabljanju, velja na­
slednja ugotovitev, ki se bo od­
ražala na decembrskih prejemkih:
1. Vsi brez izjeme bodo razbreme­

njeni za 6.000 lir;
2. Za dohodek do 4 milijonov lir 

bo znašala razbremenitev 6 ti­
soč lir, in se bo povišala skup­
no na 12.000 zaradi nopusta na­
vedenega pod L;

3. Za dohodke od 4 do 5 milijo­
nov lir bo olajšava znašala 42 
tisoč lir in bo dosegla 48.000 lir, 
z upoštevanjem splošnega popu­
sta iz naslova pod zgornjo toč­
ko 1. Razume se, da bodo tudi 
tej kategoriji priznali olajšave
4.000 za vsakega otroka.

Vse izravnalne račune bo opra­
vil delodajalec ob izplačilu 13. plače. 
Prizadeti naj samo pazijo, da bi ne 
prišlo do pomot, ki, kolikor bodo, 
bodo vnešene v obrazce 101 posta­
le nepopravljive.

Nekaj negotovosti vlada na pod­
ročju izravnave pokojnin. Upoko­
jenci so v glavnem že pred odo 
britvijo zakona prejeli decembr­
ski obrok in je zaradi tega jas­
no, da bodo olajšave morali pri­
znati ob izplačilu 13. plače. Vpra­
šanje je le, če bo, elektronski cen­
ter mogel pravočasno opraviti iz: 
plhčilne spremembe, zlasti ker je 
osebje tega največjega zavaroval­
nega zavoda v obdobju stavkov­
nega gibanja.

O določbah, ki bodo pričei. ve­
ljati s 1. januarjem 1976 in ki bo­
do prinesle ne velike, vendar pre­
cejšnje olajšave zaradi uvedbe no­
ve davčne lestvice vsem davko­
plačevalcem vključno odvisnim de­
lavcem in upokojencem, bomo 
spregovorili ob drugi priložnosti.

S. Oblak

plja Hejijan pa je najlepši park 
na Japonskem, za katerega pravi­
jo, da je še posebno lep, ko cve- 
tejo češnje. V parku so poleg rib­
nikov in malih jezer, polnih lok­
vanjev vseh barv, tudi «bonsaji« 
ali kot jih mi imenujemo minia­
turna drevesca, ki jih Japonci 
vzgajajo z izredno potrpežljivo­
stjo. Da se vzgoji bonsai, je treba 
veliko let.

V nedeljo, 10. avgusta, smo se 
odpeljali v 42 km oddaljeno me­
sto Nara, južno od Kiota. V 8. 
stoletju je mesto bilo prestolnica 
Japonske. V bližini Kiota smo 0- 
biskali tudi tempelj Sanjusangen- 
do, ki ga je dal zgraditi cesar Go- 
širakava leta 1164. Posebnost tega 
templja so kipi Budovega učenca 
Kannona, ki jih je v templju toč­
no 1001. Na poti v Naro smo videli 
veliko nasadov čajevca, čaj obira­
jo po trikrat na leto in sicer pr­
vič junija, ko je pridelek najbolj­
ši in mu rečejo giokiro, drugič ga 
obirajo julija in mu rečejo senča, 
kot zadnji se pa nabira pozni čaj 
banča. Glede na način obdelave li­
stičev se pridobijo tri vrste ča­
ja: japonski ali zeleni čaj, ohra­
ni klorofil, ker so listi pod paro 
le 30 sekund; črni čaj je tisti, ki 
ga naravno sušijo, tretji čaj pa je 
tako imenovani kitajski čaj in 
ki je nekje sredi zelenega in črne­
ga čaja in kateremu po navadi do­
dajo malo jasmina, da prijetneje 
diši.

V mestu Nari smo obiskali naj­
prej budistični tempelj Todaj 
v katerem je 16 metrov visok bro­
nasti kip Bude. To je eden naj­
starejših templjev. Zgradili so ga 
752. leta in ga v stoletjih več­
krat prenovili. Tempelj je sredi 
velikega parka, v katerem v po­
polni svobodi živi okoli tisoč je­
lenov, Živali pa so vajene obis­
kovalcev in se rade približajo 
človeku, če se obotavljaš, te je­
len ali košuta prav na lahko su­
ne in spomne, da si ji «dolžan» 
piškotov, ki si jih bil kupil

V samem parku imajo obisko­
valci in turisti svoje piknike. To­
da zaman bi na travniku iskali 
sledove pojedin. Vse je čisto, 
kajti vse smeti gredo v za to pri­
pravljene košare. V bližini je tu­
di najstarejši šintoistični tempelj 
Kasuga. Izhaja iz leta 768. Znan 
je zaradi velikega števila daritve­
nih svetilk iz kamna, ki jih je nad
3.000. Enkrat na leto prižgejo vse 
te svetilke in tedaj pravijo, je po­
gled na tempelj zares čudovit.

Zvečer smo prisostvovali v Kiotu 
predstavi japonske folklore in če­
prav ne gre za sedem ur traja­
jočega «kabuki», nam prireditev 
prikaže precej izvirnega japonske­
ga folklornega bogastva. Vsa pred­
stava se vrši ob spremljavi koto 
muzike, ki jo igrajo na japonsko 
harfo. Glasbena spremljava je sta­
ra nad 1300 let in je prišla na 
Japonsko iz Kitajske. Prva točka 
prikazuje čajni obred in se vrši 
točno po ceremonialu, ki so ga na 
Japonskem uvedli budistični sve-

PETEK, 5. DECEMBRA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

12.30 Poljudna znanost: Razprava, ki je nikoli ni bilo 
MOLIERE — GOLDONI

12.55 S KAJAKOM PO DRAVI, dokumentarec 
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu
17.00 DNEVNIK
17.15 Program za najmlajše: Ledena gora
17.45 Program za mladino: Prigoda
18.45 Poljudna znanost: Aspekti Kube

Poljudna znanost začne danes pet oddaj, v katerih namerava 
prikazati današnjo resničnost na Kubi. Prva oddaja bo govorila 
o nekaterih značilnostih tega otoka v Karibskem morju, posebno 
v zvezi s spremembami, do katerih je prišlo v dobi po 1959. 
letu, odkar je prišel na oblast Fidel Castro.
V oddaji bo povzel besedo angleški zgodovinar Hugh Thomas, 
avtor enega najbolj popolnih in pomembnih zgodovinskih orisov 
današnje Kube. Sicer pa je Kuba vedno pritegovala zanimanje 
tujcev, deloma na račun svojih velikih plantaž sladkornega trsta, 
pa tudi na račun nekaterih svojih lepot in svoje zgodovine 
Italijanske kronike. Danes v parlamentu in Vremenska slika

20.00 DNEVNIK
20.40 TEDENSKE AKTUALNOSTI
21.45 TOTALNA GLASBA

Tretje nadaljevanje glasbene oddaje, ki jo pripravlja Giorgio 
Gaslini in v kateri sodelujejo Simona Caucia, kvartet Gashni 
ter ansambel Big Band

22.45 DNEVNIK in Vremenska slika

DRUGI KANAL
18.45 Športni dnevnik
19.00 UN AMBIENTE PER CRESCERE

Gre za film, ki ga je napravil Richard Ware in ki je doM 
srebrno kolajno na beneškem festivalu 1970. Hkrati je to fiL., 
ki ga Angleži posredujejo ostalim televizijskim družbam v okvi­
ru TV izmenjave «Children to children». Film bi rad odgovoril 
na vrsto vprašanj in sicer na vprašanje, kako otrok razvija 
svojo osebnost, kakšen je svet, ki si ga otroci sami ustvarjajo, 
kakšen učinek ima na otroke tisti svet, ki ga zanj ustvarjajo 
odrasli ljudje?

20.00 Ob 20. uri
20.30 DNEVNIK
21.00 LA DODICESIMA NOTTE

Delo je napisal William Shakespeare, v italijanščino pa ga je 
predelal Alberto Liberati.
Gre za enega izmed Shakespearovih umotvorov, ki so ga prvič 
uprizorili leta 1800. Je to komedija, ki strnjuje vse, kar je naj­
lepšega, najbolj komičnega, najbolj prijetnega v Shakespearovi 
literaturi. Glavno vlogo v tem delu bo igralec Alee Guinness, ki 
je znan po vrsti odličnih vlog tudi v filmu, med drugim tudi v 
filmu «Most na reki Kwai»

8.10

15.00

16.00 
17.20

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
in 10.00 TV ŠOLA
Računstvo, Mehkužci, Ali ste vedeli, Razdalje, Kovine, Obriši 
čevlje, Angleščina, Predšolska vzgoja itd.
Svetovno prvenstvo v rokometu za ženske 
JUGOSLAVIJA — MADŽARSKA prenos iz Rostova 
Veleslalom za moške, posnetek 
PISANI SVET
Le še mesec dni, pa se bomo poslovili od starega leta in stopili 
v novo polni pričakovanj, želja in novih načrtov. Tudi v mla­
dinski redakciji že razmišljajo o novostih, ki bi jih lahko uvrstili 
v oddaje PISANI SVET, seveda pa si pri tem želijo predvsem 
sodelovanja mladih gledalcev. V uredništvu pričakujejo pred­
loge, pripombe in želje, ki jih bodo skušah uresničiti že v prvih 
oddajah novega leta. Ker pa nas do takrat loči še mesec dni, 
bi vas radi opozorili na prvo decembrsko oddajo, v kateri bo 
spet rubrika «Oprostite, prosim», pa «Novice» in «Ustvarjajte 
z nami». Tisti, ki razmišljajo, kam po osnovni šoli, pa bodo 
morda našli odgovor v prispevku «Tudi to je poklic». Seveda ne 
bo manjkal osrednji zapis oddaje, ki ga bomo pripravili v so­
delovanju z mladinskim aktivom v Begunjah na Gorenjskem. 
Posebej pa bi tokrat radi opozorili vse tiste, ki so sodelovali 
s svojimi prispevki v rubriki «Ustvarjajte z nami». Posebna 
strokovna žirija bo ocenila njihove sestavke, ki so jih pisali 
na različne teme in objavili bomo tudi imena prvih štirih nagra­
jencev, ki bodo odšli poleti na nagradne počitnice 
OBZORNIK 
SLOVENSKI ROCK 
Svet, ki nas obdaja: MOLEKULE
Druga oddaja iz ciklusa «Svet, ki nas obdaja», je predstavila a- 
tom. Nekaj več kot sto različnih atomov sestavlja ogromno števi­
lo različnih snovi, ki jih tvorijo različne molekule.
Kaj sili atome, da se združujejo v molekule .in kakšne so sile, ki 
jih vežejo, to so vprašanja, na katera zopet na izjemno pre­
prost in hkrati zabaven način odgovarja film, ki nosi naslov 
«Molekule». Predstavi tildi številne preproste molekule snovi, 
ki jih poznamo vsi in druge spet, skrajno zapletene 
PEŠČENE SIPINE 
Risanka 

19.30 DNEVNIK
19.50 NOTRANJEPOLITIČNI KOMENTAR 

Slačenje — ameriški film 
DNEVNIK

17.50
18.05
18.40

19.00
19.10

20.05
22.10

13.30 
19.55 
20.15
20.30
22.00 
22.25

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
Smučarske tekme v Val d’Isere 
Otroški kotiček, risanke 
DNEVNIK
Film «VESTIRE GLI IGNUDI»
Pesmi 'n plesi jugoslovanskih narodov
Rokomet: Jugoslavija — Madžarska, prenos iz Rostova

čeniki zen, ki so ga prinesli v 8. 
stoletju iz Kitajske. Ves obred je 
brez besed in obstaja v tem, da 
pripravijo čaj z mešanjem čajnega 
prahu z vrelo vodo. Čaj je treba 
popiti, seveda, brez sladkorja, kaj­
ti le tako spoznamo dobroto tega 
napitka. Prikažejo ham tudi umet­
nost ikebane oziroma postavljanja 
cvetja, ki je svojevrsten obred 
in ki se drži starih pravil, ki 
so jih prav tako prinesli iz Ki­
tajske.

Bunraku pa je predstava japon­
skih lutk. Lutka je srednje veli­
kosti in jo premikajo trije pomoč­
niki, ki so oblečeni v črno in 
imajo zakrit obraz. Ker je ozadje 
odra črno in ker je pozornost osre­
dotočena izključno na lutko, treh 
«pomočnikov» skoraj niti ne opaziš 
in vidiš le lutko, kako se premi­
ka in giba. Zvrstita se tudi dva 
plesa iz 17. stoletja. Ples kiomai 
Kioto, ki ga pleše ženska, in ples 
gagaka, ki ga pleše maskiran mo­
ški.

V ponedeljek, 11. avgusta, smo 
zapustili otok Honšu in iz Osake 
odleteli na otok Okinava v otočju 
Riukiu. Ker smo bili v poletnem 
času, smo naleteli na močno de­
ževje in tudi na tajfune. Zgodilo 
se je, da je tajfun Phillis šel mi­
mo otoka Okinave prav v času, 
ko smo mi prihajali in zato pri­
stanek ni bil prav prijeten.

Okinava ponovno pripadala Ja­
ponski od 15. maja leta 1972. Do 
tedaj so jo vse od konca vojne 
imeli v rokah Američani. Toda 
ZDA imajo še vedno na otoku svo­
ja oporišča. Ko smo se z letališča 
vozili proti glavnemu mestu, proti 
Nahi, smo videli del vojaškega 
materiala, ki so ga sem privlekli 
Američani iz Vietnama, potem ko 
so tam tako klavrno končali svo­
jo pustolovščino. Kljub močnemu 
vetru in dežju smo si mogli ogle­
dati mesto, predvsem znani «torli»
Šurejnomom, ki je nekakšen sim­
bol Okinave. Zanimiv je bil tudi 
ogled tovarne, kjer ročno barva­
jo tekstil, ter delavnico, kjer iz­
delujejo razne lesene predmete in 
jih lakirajo z znanim japonskim 
lakom, katerega skrivnost je še 
danes strogo tajna.

(Nadaljevanje, sledi)
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TRST A komedija; 14.05 Glasba Divjega
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po- zahoda; 14.45 Znanstvena oddaja; 

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.40 Ì5-10 Poje Sergio Bruni; 15.30 
Šola; 13.20 Glasba po željah; 17.00 Plošče; 16.30 Program za mladi- 
Program za mladino; 18.15 Umet- n0! 17-05 Nadaljevanka; 17.25 Ko- 
nost in prireditve; 18.30 šola; 18.50 morna glasba; 19.30 Sončnica; 
Koncert; 19.40 Radijska igra za 20-20 Ponovno na sporedu; 21.15

Simfonični koncert.otroke; 20.35 Gospodarstvo in de­
lo; 20.50 Koncert; 21.30 Plesna 
glasba.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 17.30,

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 19.00 

Poročila; 8.10 Glasbena matineja;
18.30,'20.30 'Poročila; e.'is'Glasba so^Jug^od-
za dobro jutro; 7.40 Jutranja glas- giasba- 10 Oo'POpoteh odbča- 
ba; 9.00 Folklora; 10.00 z nami kam^kakoln po

čem?; 11.03 Po Talijinih poteh; 
12.10 Revija orkestrov in solistov; 
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Šo

je. . .; 10.35 Prisluhnimo jih sku­
paj; 12.00 Glasba po željah; 14.00 
Tretja stran: 14.10 Plošče; 15.00
Polke,_ valčki in mazurke; 15.45 pg^ novih domačih; 13.30 Priporo- 
Poskocne; 16A5 Pevci m ansambel čajo vam . 1410 Mlad;na oie; 
Avsenik; 17.00 Kulturna ponora- 14 30 Naši posIušalci čestitajo:
ma; 17.10 Orkestralne melodije;
18.00 Tops-pops; 18.35 Naši zbori;
19.00 Prenos RL; 19.30 Lahka 
glasba; 20.00 Glasba in zvok.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Po-

15.35 Glasbeni intermezzo; 15.45 
«VrtTiak»; 16.50 Človek in zd'av- 
je;- 17.00 Aktualnosti; 17.20 «Moj­
ster in učenci»; 18.05 Ogledalo na­
šega časa; 18.15 Zvočni signali; 
19.50 Lahko noč, otroci!; 20.00

ročila; 6.30 Jutranja glasba; 8.30 Stop-pops 20; 21.15 Oddaja o mor- 
Popevke; 9.00 Vi in jaz; 10.00 Re- ju; 22.20 Besede iz logov domačih: 
portaža; 11.00 Plošče; 11.30 Drugi 23.05 Literarni nokturno; 23.15 
zvok; 12.10 Koncert 13.20 Strnjena Jazz pred polnočjo.

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Po­
časen toda zanesljiv napredek. Na­
petost v družim. Ne sanjajte z od­
prtimi očmi.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Vaše 
današnje sodbe naj bodo premiš­
ljene. Ljubljena oseba vam bo pri­
pravila veliko veselje.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Ne ustrašite se težav, ki so velike 
samo na prvi pogled. Prijetno 
družinsko vzdušje.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Že 
zjutraj pripravljeni načrt boste 
do večera zlahka realizirali. Ne­
gujte novo prijateljstvo.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) De-

Horoskop
likatnih problemov nikar ne prepu­
ščajte slučajnosti. Skupni načrti 
utegnejo odpreti nove perspektive.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Konstruktiven dan, poln iniciativ. 
Zunanjost komaj spoznane osebe 
vas ne sme zavesti.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Neka sprememba bo ugodno vpli­
vala na vaše razpoloženje. Imeli 
boste obisk.

ŠKORPIJON (od 24. 10. ao 22. 
11.) Neko delo vas bo zanesljivo 
privedlo do uspeha. Srečne in

nepozabne ure z drago osebo.
STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 

Razdobje vsestranskega napredo­
vanja. Zanimivi načrti za potova­
nje. Z diplomacijo boste uveljavi­
li svoje stališče.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. U 
Naprej po začrtani poti, ne glede 
na kritike. Prijeten večer s Prl' 
jatelji. .

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Spoznali boste osebo, na katero 
se boste lahko zanesli. Neko na­
pako boste lahko popravili.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Nevar­
nost prvih korakov v novem nelu’ 
V svojih ukrepih bodite bolj o- 
dločni. Nervoznost.
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SMUČANJE VELESLALOM V VAL D’ ISERU

Lise Morerod (Švica) najboljša 
Siordanijeva na dobrem 7. mestu

Mittermaierjeva (ZRN) druga pred Avstrijko Kasererjevo - Danes moški
VAL D’ISER, 4. — Tudi drugi na­

stop za SP je prinesel Švicarkam 
popolno slavje.

Prvo mesto (v veleslalomu) je to­
krat premočno osvojila Lise More­
rod, ki je že lani dosegla nekaj zmag 
in ki je zmagala kar z 1”2 predno­
sti. Na drugo mesto se je uvrstila 
solidna Mittermaierjeva, medtem ko 
je bila najboljša Avstrijka Monika 
Kaserer komaj tretja. Očitno je to­
rej, da prihajajo za Avstrijo hudi 
časi, saj naslednice petkratne zma­
govalke v tekmovanju za svetovni 
pokal, Proellove, še ni na obzorju.

Tokrat je povsem razočarala Fran­
cozinja Fabienne Serrat, ki je mor­
da veljala za najresnejšo kandidatko 
za osvojitev pokala. Njeno peto me­
sto v veleslalomu, v katerem je do­
slej dosegala najboljše rezultate, je 
najbrž ne more zadovoljiti.

Prva dama italijanskega smuča­
nja Claudia Giordani se je uvrstila 
na dobro sedmo mesto, v tako hudi 
konkurenci pa po vsej verjetnosti 
ne bi mogla doseči kaj več.

VRSTNI RED:
1. Morerod (Švi.)
2. R. Mittermaier (ZRN)
3. Kaserer (Av.)
4. Cočhran (ZDA)
5. Serrat (Fr.)
6. E. Mittermaier (ZRN)
7. Giordani (It.)
8. Totschnig (Av.)
9. Matous (Iran)

10. Clifford (Kan.)
11. Kreiner (Kan.)

1T6”15 
1’17”37 
1T7”50 
1T7”55 
1T7”62 
1T7”69 
1T7”88 
1T7”90 
1T7”96 
1’18”07 
1T8”20

12. Nadig (švi.) 1’18”22
13. Rouvier (Fr.) 1’18”28
14. Spiess (Av.) 1T8”45

Martine Couttet (Fr.), ki se je u-
vrstila na 11. mesto, je bila zaradi
preskoka vratič diskvalificirana. 

KOMBINACIJA (neveljavna za 
svetovno prvenstvo);

1. Zurbriggen (Švi.)
2. Totschnig (Av.)
3. Kaserer (Av.)
4. Nadig (Švi.)
5. Clifford (Kan.)
LESTVICA ZA SP
1. Zurbriggen (Švica) in Morerod 

(Švica) 25, Epple (ZRN) in R. Mit­
termaier (ZRN) 20, Kaserer (Avstri-

Danes ob 9.25 (tudi po TV) 
veleslalom za moške
V borbi za prve točke za SP bodo 

danes v Val DTseru startali tudi 
moški.

Tekmovanje se bc pričelo ob 9.30
m predvideni so tudi izčrpni televi­
zijski prenosi.

ITALIJANSKA TV: ob 9.25, in bb' 
13.55 neposreden prenos.

KOPRSKA TV: ob 13.30 in ob 15.30 
(registriran barvni prenos).

ja) 17, Nadig (Švica) 15, Totschnig I že zagotovili prvi dve mesti v sku- 
(Avstrija) 14, Cochran (ZDA) 11, Lu- ' pini in s tem vstop v finalni del, v

V sredo je bil v Lonjerju letošnji 
redni občni zbor športnega društva 
Adria, ki je ob lepem številu prisob 
nih članov (preko dve tretjini) izvo­
lil novi odbor, ki bo upravljal dru­
štvo do 31. decembra prihodnjega 
leta.

Po čitanju poročila o društvenem 
delovanju v pretekli sezoni, ki ga 
je podal za predsedstvo Radivoj Pe­
čar in po zelo živahni diskusiji, v 
kateri so prišli na dan razni pro­
blemi, ki tarejo društveno delova­
nje, ki se ukvarja s kolesarstvom 
in atletiko, je bil za novega pred­
sednika društva izvoljen Luciano 
Malalan.

V odbor, ki je bil nekoliko razšir­
jen, pa so vstopili nekateri novi od­
borniki, ki bodo s svojo vključitvi­
jo prav gotovo doprinesli k še več­
jemu razvoju društva, ki je v svo­
jih dosedanjih štirih letih delovanja 
že precej napravilo, predvsem pa v 
zadnjem letu, ko je z majhno pešči-
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kasser (Avstrija) in Serrat (Fran­
cija) 8.

EKIPNA LESTVICA 
1. Švica 65, 2. ZRN 46. 3. Avstri­

ja 43, 7. Italija 4.

ROKOMET»
SP V ROSTOVU

Rekordna zmaga 
Jugoslovank (41:3)

ROSTOV, 4. - V 2. kolu kvalifi­
kacijskega turnirja na ženskem sve­
tovnem prvenstvu v rokometu je Ju­
goslavija, sedanji svetovni prvak, 
dosegla rekordno zmago proti skrom­
ni Tuniziji.

Jugoslovanke so namreč zmagale 
kar z 41:3.' Danes pa bodo igrale 
z Madžarsko. Ti dve ekipi sta si

katerem bo igralo šest reprezentanc. 
Današnje srečanje bo že veljalo za 
finalni turnir.

V ostalih dveh skupinah so si pr­
vi dve mesti zagotovile: SZ in NDR, 
oz. ČSSR in Romunija.

ODBOJKA ; L : ^ ' '' -
PRVENSTVO DEKLIC

V prvem srečanju 
Kontovel boljši

Sinoči je bila na Proseku prva fi­
nalna tekma v prvenstvu deklic med 
Kontovelom in Borom.

Zmagal je Kontovel s 3:1 (9:15, 
15:2, 15:9, 15:10).

Ekipi se bosta spet srečali jutri v 
povratni tekmi, in sicer ob 18. uri, 
na stadionu «Prvi maj».

V SREDO NA OBČNEM ZBORU ADRIE

la novega predsednika 
izvolili L Malalana
Živahna diskusija in ugotovitev, da je bilo oprav­
ljeno delo plodno - Prva seja odbora bo prihodnji teden

ODBOJKA V SKUPINI DESETIH EKIP

Jutri start Borove ekipe 
v tretji italijanski ligi
V prvem srečanju se bodo «plavi» pomerili z beneško šesterko CUS

Prvenstva višjih odbojkarskih lig 
so stekla. Na vrsto pa pridejo po­
lagoma tudi nižja. V soboto, 6. de­
cembra se bo pričel boj za točke 
v moški C ligi. V tej konkurenci 
imamo tudi enega našega zastop­
nika Bor, ki je zamenjal Kras in 
tako nadaljuje kontiniteto naših še- 
sterk v tej ligi. Danes bomo obja­
vili samo prvenstveni koledar sku­
pine C. v katero je bil vključen 
Bor. V eni naših prihodnjih številk 
pa bomo napisali še kaj več o 
možnosti slovenskih odbojkarjev v 
boju z ostalimi devetimi tekmeci te 
skupine.

1. kolo (6. 12. 1975)
Grandi Motori Trst - Tisselli 
SAI Belluno - Monselice 
CUS Benetke - Bor 
Brusegana - CUS Trst 
Portuali’ r'-Mafgherà

2. kolo (13. 12. 1975)
CUS Trst - Monselice
SAI 'Bejlund. - Grandi , Motori 
Marghera - Brusegana 
Bor - Portuali 
Tisselli - CUS Benétke

Po odstopu neprekosljive A. Pròli - Moser so Švicarke stopile na sceno. 
Po smuku je prvo mesto prepričljivo osvojila Bernardette Zurbriggen 
(na sliki), ki je zasedla tudi prvo mesto v kombinaciji, v veleslalomu 

pa je zmago slavila njena rojakinja Lise Morerod

3. kolo (20. 12. 1975) 
Grandi Motori - CUS Trst 
Bor - Tisselli
CUS Benetke - SAI Belluno 
Mohselice - Marghera 
Portuali - Brusegana

4. kolo (27. 12. 1975) 
CUS Trst - CUS Benetke 
SAI Belluno - Bor 
Marghera - Grandi Motori 
Portuali - Tisselli 
Brusegana - Monselice

5. kolo (7. 2. 1976) 
Grandi Motori • Brusegana 
Bor - CUS Trst
CUS . Benetke - Marghera 
Tissejli - SAI-Belluno 
Monselice - Portuali

6. kolo (14. 2. 1976) 
CUS Tret - Tisselli . 
Marghera - Bor 

‘Brusegana. - CUS Benetke

Mbnselite - Grandi Motori
7. kolo 21. 2. 1976) 

Grandi Motori - Portuali 
SAI Belluno - CUS Trst 
Bor - Brusegana
CUS Benetke - Monselice 
Tisselli - Marghera

8. kolo (28. 2. 1976) 
Grandi Motori - CUS Benetke 
Marghera - SAI Belluno 
Monselice - Bor 
Brusegana - Tisselli 
Portuali - CUS Trst

S. kolo (6. 3. 1976)
CUS Trst - Marghera 
SAI Belluno - Brusegana 
Bor - Grandi Motori 
CUS Benetke - Portuali 
Tisselli - Monselice

Povratni del prvenstva
10. kolo (13. 3. 1976) 

CUS Trst - Brusegana 
Marghera - Portuali
Bor - CUS Benetke 
Tisselli - Grandi Motori 
Monselice - SAI Belluno

11. kolo (20. 3. 1976) 
Grandi Motori - SAI Belluno 
Monselice - CUS Trst 
Brusegana - Marghera 
Portuali - Bor
CUS Benetke - Tisselli

12. kolo (27. 3. 1976) 
CUS Trst - Grandi Motori 
SAI Belluno - CUS Benetke 
Marghera - Monselice 
Tisselli - Bor 
Brusegana - Portuali

13. kolo (3. 4. 1976) 
Grandi Motori - Marghera 
Bor - SAI Belluno
CUS Benetke - CUS Trst 
Tisselli - Portuali 
Monselice - Brusegana

14. kolo 10. 4. 1976) 
CUS Trst - Bor 
Marghera - CUS Benetke 
SAI Belluno - Tisselli 
Brusegana - Grandi Motori 
Portuali - Monselice

15. kolo (24. 4. 1976) 
Grandi Motori - Monselice 
SAI Belluno - Portuali 
BOR - Marghera 
Tisselli - CUS Trst 
CUS Benetke - Brusegana

16. kolo (1. 5. 1976) 
CUS Trst - SAI Belluno 
Marghera - Tisselli 
Portuali - Grandi Motori 
Brusegana - Bor 
Monselice - CUS Benetke

17. kolo 8. 5. 1976) 
CUS Trst - Portuali 
SAI Belluno - Marghera 
Por - Monselice

18. kolo (15. 5. 1976)
I Grandi Motóri - Bor

Marghera - CUS Trst 
Brusegana - SAI Belluno 
Portuali - CUS Benetke 
Monselice - Tisselli

co ljudi in z velikim navdušenjem 
celotne vasi naredilo več, kot je bi­
lo mogoče od njega zahtevati.

Novi odbor je (poleg predsednika) 
takole sestavljen: Ljubo Čok, Fabio 
Ruzzier, Radivoj Pečar, Miran Ba­
tič, Danilo Glavina, Zvonko Lorenzi, 
Učo Glavina, Milan Čok, Aldo Gla­
vina, Rudi Sosič, Nino Zudek in Ro­
bert čač.

V nadzorni odbor pa so bili izvo­
ljeni Stojan Udovič, Celestin Glavi­
na in Mirko Čok. Odborniki si bodo 
razdelili posamezne naloge na svo­
ji prvi redni seji, ki bo prihodnji 
teden v Lonjerju.

R. P.

BOKS
PO VERZIJI WBC

Mate Parlov 
trinajsti

LONDON, 4. — John Conteh, bri­
tanski boksarski strokovnjak, je se­
stavil lestvico (po verziji WBC) naj 
boljših svetovnih poklicnih boksar­
jev srednje kategorije.

Na tej lestvici je jugoslovanski as 
Mate Parlov, ki se bo 26. decembra 
v Reggio Emilii pomeril z Italijanom 
Oneliom Grandom v svojem deve­
tem poklicnem nastopu, trenutno na 
13. mestu.

LESTVICA: 1. Galindez (Argenti­
na), 2. Kates (ZDA), 3. Cassidy 
(ZDA), 4. Ahumada (Argentina), 5. 
ADINOLFI (It.), 6. Bethea (ZDA), 
7. Alvaro Lopez (ZDA), 8. TRAVER- 
SARO (It.), 9. Memba (Zaire), 10. 
Burnett (ZDA), 11. Bennet (ZDA), 
12. Peralta (Argentina), 13. PAR­
LOV (Jugoslavija), 14. Kakoleviscz 
(ZRN), 15. Skog (Norveška).

* * *

TOKIO, 4. — Japonski boksar I- 
shimatsu Suzuki je ohranil naslov 
svetovnega prvaka v lahki boksar­
ski kategoriji (verzija WBC), s tem 
da je v Tokiu s k.o. v 14. krogu 
premagal izzivalca Alvara Rojasa 
(Kostarika).

TEN rs
STOCKHOLM, 4. — V prvem sre­

čanju zadnjega dne- velikega teni­
škega turnirja («Master’s Tourne- 
ment») v Stockholmu je Argentinec 
Guillermo Vilas, v' veliko razočara­
nje domačih gledalcev, premagal 
Šveda Bjorna Borga s 7:5, 4:6, 6:1.

Oba igralčr sta. sé že kvalifici­
rala v polfinale/ .....

i. JUGOSLOVANSKA LIGA

Ibrahimbegovic 
in Filipovič 
najboljša strelca

V sredo so odigrali 16. kolo prve 
jugoslovanske nogometne lige. Par­
tizan še vedno vodi s točko predno­
sti pred Crveno zvezdo in Dinamom.

Liderja lestvice najboljših strel­
cev sta tudi v tem kolu dosegla po 
en zadetek.

NAJBOLJŠI STRELCI
9 zadetkov: Filipovič (Crvena zv.) 

in Ibrahimbegovič (Borac).
7 zadetkov: Geča (Sloboda), Šlji- 

vo (Sarajevo), Vabeč (Dinamo) in 
Halilhodžič (Velež).

6 zadetkov: Jurišič (Olimpija), A. 
Kovačevič (Borac), Savič (Crvena 
zvezda), Ameršek (Olimpija) in Sta- 
menkovič (Crvena zvezda).

5 zadetkov: Žungul (Hajduk), Pe­
rovič (Partizan), Vučekovič (Vojvo­
dina), Rožič (Olimpija), Zec (Beo­
grad), Kvesič (Velež).

V PRIJATELJSKI TEKMI

«Plavi» zadovoljili
Bor — GMT 3:2
(15:11, 15:6, 10:15, 12:15, 15:6)

BOR: Fučka, Kodrič, Kralj, Mo­
že, Neubauer, Požar, Špacapan.

V zadnji preizkušnji pred pričet­
kom prvenstva C lige so odbojkar­
ji Bora pokazali zadovoljivo for­
mo. Čeprav so nastopli v okrnje­
ni postavi, so predvajali precej 
boljšo igro kot njihovi nasprotniki.

V vrstah ekipe GMT je izstopal 
Valter Veljak, ki opravlja letos j 
funkcijo igralca in trenerja. Bo­
rovci seveda nimajo v svojih vr­
stah take izrazite osebnosti, zato 
pa je njihova moč predvsem v 
skupni igri in v hitrih napadalnih 
shemah.

Trener Neubauer pa bo moral 
čimprej popraviti pomanjkljivosti v 
obrambi, saj igralci precej pasiv­
no sledijo igri, kadar pridejo v dru­
go linijo.

MIG

BQKS
MADRID, 4. — Bivši evropski pr­

vak težke kategorije Španec Jose 
Manuel Ibar Urtain se bo v Madridu 
spoprijel z Italijanom Bepijem Ro­
soni.

kolesarstvo; .
CUNEO, 4. — Nino Defilippis bo v 

prihodnji sezoni trener novoustanov­
ljene kolesarske ekipe «Ciclistica 
Cuneo».

Novo društvo si medtem prizade­
va, da bi najelo tudi Itala Ziliolija, 
ki bi bil lider tega mladega moštva.

SZ — uspešna turneja
NEWCASTLE, 4. — V prijatelj­

skem nogometnem srečanju v tem 
mestu sta Avstralija in SZ igrali 
neodločeno 1:1.

Na turneji po Avstraliji je SZ tri­
krat zmagala, trikrat remizirala in 
ni doživela nobenega poraza.

Filipovič (Crvena zvezda) — skupno z Ibrahimbegovicem — najboljši 
strelec 1. jugoslovanske zvezne nogometne lige
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KLJUB PORAZU V BRESCII PROTI PINIINOXU

Marini zadovoljen
Tržaški Pallacanestro je v Brescii 

proti Pintinoxu izgubil z desetimi 
točkami razlike (73:83).

Trenerja tržaškega moštva Mari­
ni ja smo poklicali po telefonu.

«Mnenje o tekmi?»
Marini: «Z igro svojih fantov sem 

na splošno zadovoljen. Domačinom 
smo bili enakovredni vse do 30. mi­
nute igre. Nato pa smo predvsem 
zaradi pomanjkljve telesne priprave 
klonili pred živahnejšim nasprotni­
kom.»

«Pomanjkljiva telesna priprava je 
navsezadnje programirana . ..»

«Točno. V tem prvem delu igra­
mo zgolj zato, da si naberemo izku­
šenj in da popravimo tehnične po­
manjkljivosti. Do konca prvenstva 
manjka še pet mesecev. To se pra­
vi, da bi bilo nesmiselno sedaj igra­
ti s polno paro, nato pa v drugi fa­
zi prvenstva popustiti.»

«Najboljši v Brescii?»
«Dobro sta zaigrala, kot sicer v 

nedeljo proti Canonu, Taylor in 
Millo. Zadovoljivo sta opravila svo­
jo nalogo tudi Pozzecco in Oeser. 
Na splošno pà sém zadovoljen 2 
vsemi igralci, Saj smo imeli na­
sprotnika v šahu vse do končnih 
minut. Igrali smo proti ekipi, ki 
je pri vrhu lestvice, ki uvršča o- 
dličnega Američana Yelvertona. 
Nasprotniku smo bili enakovredni: 
zakaj torej naj bi ne bil zadovo­
ljen?»

«V redu: ta prva faza le malo 
pomeni ali nič, kajti v drugem de­
lu bodo vse ekipe startale brez

Trije mladi Borovi košarkarji: Š. Pegan, A. Udovič in F. Mazzucca

točk. Kasneje pa se boste potego­
vali za rešitev...»

«Rešitev je seveda tudi naš cilj. 
Nujno moramo izboljšati ritem svo­
je igre. S hitrejšim tempom in z 
boljšo telesno pripravo pa se bo­
mo lahko samozavestnejše lotili bor­
be pred izpadom.»

In še izid tekme.

Pintinox — Pali. Trieste 83:73 
(35:41)

PINTINOX BRESCIA: Baiguera
25, accola 8, Caluri 5, Zin 4, Yel- 
verton 31, Rubagotti, Zorzenon 4, 
Colonnello 2, Zaccarelli 4, Peplis.

PALL. TRIESTE: Forza, Taylor
26, Meneghel 10, lacuzzo, Millo 7, 
Bubnich 8, Ceccotti 2, Oeser 8, Poz­
zecco 12, Zovatto.

SODNIKA: Onetto in Rocca (Ge­
nova).

PROSTI MEI: Pintinox 17:26 in 
Pali. Trieste 9:22.

PET OSEBNIH NAPAK: Forza, 
Pozzecco, Zorzenon, Baiguera in 
Caluri.

B. Lakovič

PRIJATELJSKA TEKMA

«Starejši» zmagali
Bor '59 - Bor '60/'61 98:78

BOR ’59: Mazzucca A. 26, Furlan- 
Kneipp R. 14, Marassi 20, Volk 28, 
Slobec 8, Pegan 2.

BOR ’6G/’61: Mazzucca F. 10 Dov­
gan 6, Race 20, Udovič 10, Furlan- 
Kneipp B. 16, Mesesnel 4. Trevrsan 
10, Fametti 2.

V sredo so se v občinski telovad­
nici v Dolini srečali Borovi igralci 
letnika ’59 in «plavi» letnikov ’60 in 
’61. V nelepi in zelo «moški» prija­
teljski tekmi so zmagali starejši, 
kljub temu da je bil v njihovih vr­
stah odsoten Parovel.

Zmago so želi predvsem po zaslu­
gi svoje «moške» igre pod koši in 
zaradi hitrih protinapadov, ki so jih 
znali skoraj vedno zaključiti. Napra­
vili pa so tudi mnogo začetniških 
napak ter zgrešili celo vrsto podaj, 
čeprav ne v tolikšni meri kot na­
sprotniki, ki pa so se kljub temu 
skoraj vso tekmo enakovredno bori­
li. Mlajši igralci so prevladovali pod 
košema, saj so znali dobro izkori­
stiti svojo višinsko premoč. Prizade­
vali so si tudi, da bi dosegli ko­
še od daleč, to pa jim ni vedno 
uspelo.

V vrstah starejših je treba pred­
vsem pohvaliti Mazzuco A. ter Vol­
ka, pri mlajših pa Raceta in Fur­
lana.

Meko

NOGOMET
1. SKUPINA EP

Tesna zmaga 
Portugalske

SETUBAL, 4. — V zadnji tekmi 
nogometnega evropskega prvenstva 
v skupini 1 je Portugalska s tes­
nim izidom 1:0 (1:0) premagala Ci­
per in tako osvojila v tej skupini 
končno tretje mesto.

Edini gol tekme je dal Alves v 20. 
minuti. Srečanju je prisostvovalo 
le 4.000 gledalcev.

KONČNA LESTVICA 
ČSSR 6 4 11 15:5 8
Anglija 6 3 2 1 11.3 8
Portugalska 6 2 3 1 5:7 7
Ciper 6006 0:16 0

Četrtfinalist je torej ČSSR.

PO NASTOPU S PONZIANO

Legnago odslovil 
Malatrasija

VERONA, 4. — Po zadnjem ne­
gativnem nastopu Legnaga v Trstu 
proti Ponziani je predsednik društva 
Legnago Pio Passarin odstavil tre­
nerja Saula Malatrasija.

Trener ekipe bo začasno Pasquetto.

Francija — Romunija 4:0
BLOIS, 4. — V tekmi za predolim­

pijski nogometni turnir je Francija 
kar s 4:0 (1:0) odpravila Romunijo.

Buljan (Hajduk), eden najboljših 
jugoslovanskih nogometašev

Best v Los Angelesu
LOS ANGELES, 4. — Slavni irski 

nogometaš George Best (29 let) bo 
v prihodnji sezoni igral za ameriški 
klub Los Angeles.

OBVESTILO
SPDT organizira v nedeljo, 14. de­

cembra, avtobusni smučarski izlet s 
tečajem, na Višarje za dobre smu­
čarje, v Ovčjo vas (ski-lift Nebbria) 
za ostale.

Prijave v Ul. Ceppa 9, tel. 31-119, 
samo do srede, 10. t.m. To nede­
ljo tečaja ne bo.

» Maj v deželi Sovjetov

u

M
ONKRAJ 

KAVKAZA * !

ram tu pripomniti, da v Gruziji nosijo sorte vin imena 
po vaseh, kjer jih pridelujejo, kar sicer ni nič novega, 
saj je končno v Evropi poimenovanje vin pač šlo bolj po

Gruzija je namreč ena največjih proizvajalcev vina 
v Sovjetski zvezi in v enem letu «flaširajo» kakih 15 mili­
jonov dekalitrov vina 45 sort, med katerimi jih je 14 
sort prejelo državno priznanje kvalitete. Na mednarodnih 
vinskih razstavah so gruzinska vina in konjaki prejeli 
doslej 249 odlikovanj, med njimi 121 zlatih, 116 srebrnih 
in 12 bronastih medalj.

Največja dragocenost tbilisijske vinske kleti pa je 
vsekakor njena enoteka ali vinoteka. Njihova kolekcija 
vin šteje nič manj kot 135.000 steklenic kakih 1600 najraz­
ličnejših vin, konjakov in žganih pijač. Popeljali so nas 
v to svoje «bibliotečno podzemlje», kjer smo na zapra­
šenih policah v polmraku in vlagi zagledali nešteto stekle- 
nic, ki so bile razporejene kot knjige v kaki knjižnici, 
dokazali so nam stoletna gruzinska vina, ki so povezana 
z imeni Bagrationa Muhranskega, princa Murata, Aleksan­
dra čavčavadzeja, ki so prvi uvedli v Gruziji industrijsko 
Proizvodnjo vina takšnih odličnih in svetovno znanih sort 
kot «Cinandali», «Napareuli», «Teliani», «Mukuzani», «Hvanč- 
kara», «Odžaleši», «Kindzmarauli» in druga. Imena teh 
sortnih vin so za Evropejce zares nenavadna, vendar mo- Napisua plošča, ki označuje Ljubljansko ulico

pokrajinah, kot Burgundija, Ren, Tokai in podobno kot 
pa po mestih, krajih, oziroma vinorodnih vaseh.

Enologi so nam tudi povedali, da so prav zavoljo te 
svoje edinstvene enoteke lahko ugotovili, da bela gruzinska 
vina evropskih sort dosežejo svojo najboljšo kvaliteto v 
starosti trideset do štirideset let in tako lahko uspešno 
konkurirajo s starejšimi evropskimi vini svetovnih znamk.

In kot za posladek so nam ob slovesu pokazali svoje 
najdragocenejše primerke, ki sem jih imel čast celo drža­
ti v rokah in sicer steklenico madžarskega vina iz leta 
1806, konjak iz leta 1811, ki je prišel semkaj naravnost 
iz Napoleonove vinske kleti, dalje steklenice starega afriške­
ga vina, medico iz leta 1747 in kot vrhunec, nenavadno 
steklenico z dolgim vratom in zapečateno s starinskim 
voskom — rusko vodko iz leta 1717. Seveda omenjenih 
pijač nismo poskusili, čeprav so nam čisto na koncu pri­
redili tudi malo pokušino svojih najboljših vin, ki smo 
jih pokušali zares tako kot strokovnjaki — enologi — sa­
mo malce smo dali pijače v usta, droben požirek in ga 
nato tudi izpljunili, šele tu smo zares začutili ves vonj in 
rezek okus gruzinskih vin, ki so si upravičeno pridobila 
svetovni sloves.

Ko smo zapuščali znamenito tbilisijsko «vinsko biblio­
teko» sem nehote pomislil, kako se alkohol v bistvu nikoli 
ne postara ali pa pokvari, nasprotno, čim starejši je, tem 
plemenitejši in boljši je. čuden paradoks tega sveta.

Pozno popoldne smo se potem vrnili v svojo «rezi­
denco», kjer nas je čakalo kosilo, ki smo ga bili, roko 
na srce, že kar potrebni, saj je bil za nami dovolj naporen 
dan in program, ki so ga gostitelji izpolnili do zadnje 
pičice.

Na srečo smo bili to pot pri kosilu sami in Slavko 
me je vpraševal, kaj menim o mitingu na Ljubljanski uli­

ci m kaj misilm, da bodo poročali o njem, zlasti pa c 
njegovem govoru, katerega ruski prevod sem potem ko

ISa.n.Sf ta’tSSSje5.,eVUnim -stopniton,
«Iz prakse vem,» sem odgovoril Slavku, «da vsega 

tistega, kar smo jim govorili o našem samoupravnem 
sistemu m naši poti v socializem ne bodo objavili niti 
črke. Sicer pa boš lahko sam to videl zvečer, ko nam bo 
urednik Nikolaj prinesel večerne liste.»
, , MisMi smo že, da se bomo po kosilu lahko malce od-

vaJ ?V^erulnas.je še ^kaì ^ključni, slavnostni 
^n.ke.t.’ kl naj bi hkrati pomenil tudi uradno slovo od 
Tbihsija m njihovih tako gostoljubnih in hkrati tudi tako 
utrujajočih gostiteljev. °

Toda zmotili smo se. Najprej je prišel Marlen Seme- 
. Lobzamdze, stalni dopisnik vsezveznega radia in 

televizije m vodja osrednjega dopisniškega urada za Gru­
zijo, ki je prosil vse nas tri, da bi dali vsak posebne iz­
jave za vsezvezni sovjetski radio in televizijo. Pred truščem 
smo se umaknili v Stanetovo sobo, kjer smo kar sede 
na postelji izmenoma govorili v mikrofon in vrli dopisnik 
Lobsanidze je vse posnel na magnetofonski trak, s seboj 
pa je imel še posebnega tehnika, ki nas je že prej sprem­
ljal nenehno s kamero in beležil naš obisk v Gruziji za 
sovjetsko televizijo. Seveda sem pri teh izjavah najbolj 
trpel jaz, saj sem moral sproti izvajanje Slavka in Sta­
neta prevajati v ruščino, medtem ko sem svojo izjavo, na 
mojo srečo, kar sam zdiktiral v ruščini v mikrofon. Komaj 
sta odšla predstavnika vsezveznega radia in televizije že 
je planil, kot običajno, k nam prijatelj in urednik Niko­
laj in seveda prinesel večerni izdaji njegovega lista v gru- 
zinščim in «Večerni Tbilisi» v ruščini.

(Nadaljevanje sledi)
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24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82

Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 
Podružnica Gorica, Ul.
Naročnina
Mesečno 1.750 lir — vnaprej: polletna 9.500 lir, celoletna 17 500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 23 500 lir. za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ številka 1.50 am, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 24.— 
letno 240,— din, za organizacije in podjetja mesečno 30.—, letno 300,— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ Ziro račun 50101-603-45361 «ADIT» • DZS • 61000 Ljubijan*
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 250, finančno«
upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir. «Mali oglasi» 100 
lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri
oglasnem oddelku ali upravi Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.I.
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PRVI ČLEN ZARONSKESA OSNUTKA 0 PREKINITVI NOSIČNOSTI ODOBREN

Splav ni «kaznivo dejanje»
Komisiji za zdravstvo in za pravosodje poslanske zbornice zavrnili za­
htevo KD, da bi ožigosali splav kot «zločin» - Ostre polemike ob ključnem 
vprašanju, ali se ženska lahko svobodno odloči za prekinitev nosečnosti

RIM, 4. — Komisiji za pravosodje 
in za zdravstvo poslanske zbornice 
sta dopoldne na skupni seji začeli 
razpravo o zakonskem osnutku o 
prekinitvi nosečnosti, ki ga je izde­
lal ožji odbor komisij in ki je bil 
že povod za ostre polemike. Kot je 
znano je omenjeni osnutek sinteza 
in obenom kompromisna rešitev med 
predlogi za ureditev vprašanja 
splava, ki so jih svoj čas predlo­
žile vse stranke z izjemo MSI. Ko­
misiji sta odobrili prvi člen za­
konskega osnutka, ki se glasi: «Za­
kon jamči pravico do zavestnega in 
odgovornega materinstva in čuva 
življenje od vsega začetka. Namer­
na prekinitev nosečnosti ne sme po­
stati sredstvo za načrtovanje dru­
žine ter omejevanja rojstev in je 
dovoljenja v primerih, ki jih določa­
jo naslednji členi.» Proti temu členu 
so volili misovci in demokristjani, 
za pa so se izrekli predstavniki 
vseh ostalih strank.

Izid dopoldanskega glasovanja je 
zgolj formalnega značaja, ker se bo 
dokončno morala izreči o zakonu 
zbornica, je pa vsekakor pomemben, 
ker že od vsega začetka kaže, ka­
ko so se stranke opredelile do tega 
vprašanja. Poudariti pa gre tudi, 
da prvi člen osnutka ni bil sporen. 
Kot je pokazalo že popoldansko za­
sedanje se je dejanski boj začel 
okrog drugega člena zakona, ki do­

loča primere, v katerih je splav 
dovoljen v prvih treh mesecih no­
sečnosti. Ožji odbor je predlagal, 
naj bo prekinitev nosečnosti dovo­
ljena le v omejenem številu prime­
rov. ko je v nevarnosti fizično ali 
psihično zdravje nosečnice, če ob­
staja možnost, da se otrok rodi po­
habljen ali pa je bila ženska žrtev 
posilstva. Za tako formulacijo so 
se opredelili komunisti in demokri- 
stiani,. medtem ko so ostale laične 
stranke (PSI, PRI, PSDI in PLI) 
zahtevale popravek, ki naj dovoli 
nosečnici, da se v prvih treh me­
secih nosečnosti lahko' svobodno o- 
dloči za splav. Za to rešitev se je 
v dolgem in zahtevnem posegu o- 
predelil tudi. poslanec Loris Fortu­
na. O tem členu pa bosta komisiji 
vsekakor glasovali v sredo, ko se 
bosta sestali, da nadaljujeta raz­
prave o zakonu.

Komisiji sta odobrili prvi člen 
zakonskega osnutka v obliki, ki jo 
je predlagal ožji odbor in sprejeli 
nebistven ter zgolj tehničen popra­
vek, ki ga je predlagala demokr- 
ščanska poslanka Maria Eletta Mar­
tini. Hkrati pa sta zavrnili tri po­
pravke, ki so jih predložili misov­
ci in demokristjani. Misovci so zah­
tevali kratko malo, naj komisiji čr­
tata cel člen, proti čemur so se i- 
zrekle vse skupine, demokristjani 
pa so hoteli vriniti v besedilo doda-
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IZRAEL V PRECEPU PRED VARNOSTNIM SVETOM OZN

Ameriško varuštvo 
in evropska stvarnost
Izraelske napade na libanonska begunska taborišča je obsodil 
tudi list «Haaretz» - Priprave na konferenco «Sever - Jug»

NEW YORK, 4. — Danes pozno 
zvečer se je sestal varnostni svet 
OZN, da bi razpravljal o iraški zah­
tevi, da bi se razprav o Bližnjem 
vzhodu udeležili, brez pravice do 
glasovanja, tudi predstavniki pa­
lestinske osvobodilne organizacije 
PLO. Varnostni svet je nato obrav­
naval, na zahtevo egiptovske in li­
banonske delegacije, vprašanje ne­
davnih izraelskih zračnih napadov 
na palestinska begunska taborišča, 
v Libanonu. Egipt in Libanon sta 
zahtevala naj varnostni svet sprej­
me stroge ukrepe proti- Izraelu.

Izraelski napad na begunska ta­
borišča V Libanonu je povzročil. v 
svetu splošno ogorčenje, saj je ob 
tej priložnosti izgubilo življenje ve­
liko število civilnih oseb (žensk in 
otrok). Za Izraelce pa napad pred­
stavlja na splošno edini možni od­
govor na palestinsko teroristično de­
javnost.

Bela vrana med bolj ali manj 
ostrimi nastopi izraelskega časopis­
ja je vplivni list «Haaretz», ki v 
svojem uvodniku trdi, da take ak­
cije (bombardiranje palestinskih be­
gunskih taborišč v Libanonu) le 
prilivajo olje na ogenj protisemit- 
ske kampanje, ki je sedaj v teku. 
List pravi še, da bi utegnila biti 
dokončna cena, ki bi jo moral pla­
čati Izrael, še večja od rezultatov," 
ki jih je država dosegla na ravni 
splošne varnosti.

List «Haaretz» trdi še, da bi mo­
rala izraelska vlada preprečiti na­
pade na palestinska taborišča, upo­
števajoč dve okoliščini: 1. da vsak 
tak napad prizadene civilno prebi­
valstvo in 2. da je napad v teh 
političnih razmerah v svetu popol­
noma zgrešen.

Naj omenimo na kratko, da je iz­
raelski bombni napad na taborišča 
Palestincev v Libanonu terjal živ­
ljenje okoli 70 ljudi. Neki izraelski 
glasnik je izjavil, da je bilo zaradi 
napada popolnoma uničeno povelj­
stvo neke teroristične organizacije.

V političnih krogih prevladuje mne­
nje, da so se Izraelci odločili za 
napad kot sredstvo pritiska na jav­
nost v ZDA, ki naj bi prisilila For­
dovo administracijo, da uporabi pra­
vico do «veta» vsaj na prihodnji seji 
varnostnega sveta 12. januarja, ko 
bodo razpravljali o Bližnjem vzhodu 
in na kateri naj bi bili navzoči tudi 
predstavniki palestinske osvobodilne 
organizacije PLO.

Izraelske zahteve pa so precej ne­
stvarne, če se upoštevajo razni med­
narodni činitelji. Tu gre predvsem 
za konferenco «Sever-Jug», ki se bo 
v kratkem začela v Parizu. Nič manj 
pomembna pa niso tudi srečanja med 
predstavniki ‘ zahodnih in arabskih 
držav v okviru evropskega in arab­
skega (haloga. Prav zadnje sreča­
nje. ki je bilo v Abu - Dhabiju med 
22 in 27. novembrom, je bilo zelo 
pomembno za odnose med zahodnimi 
evropskimi državami in arabskim 
svetom. Zelo pomembno je dejstvo, 
de se je francoskemu zunanjemu mi­
nistru Sauvamaguesu posrečilo pre­
mostiti težave v zvezi z arabsko 
zahtevo glede sodelovanja predstavni­
štva PLO na konferenci. Po sprejetju 
predloga so arabske delegacije vklju­
čile Palestince v svoja predstavni­
štva ter tako omogočile nadaljnji 
razvoj pogajanj. Resnici na ljubo je 
treba povedati tudi, da Palestinci 
niso na pogajanjih vsiljevali svojih 
političnih stališč.

Vse to kaže, da Evropa že pri­
pravlja določeno sodelovanje z arab­

skim svetom na najrazličnejših pod­
ročjih . (gospodarskih, družbenih in 
tudi kulturnih). Kako si je mogoče 
v teh razmerah zamišljati, da bi 
izraelske enostranske akcije utegnile 
žeti pomembnejše uspehe, računajoč 
izključno na podporo ZDA ?

Podel napad 
na desničarskega 
študenta v Neaplju

NEAPELJ, 4. — Neznanci so da­
nes ponoči napadli pred njegovim 
stanovanjem na Vomeru 17-letnega 
dijaka Giuseppa Fortunata in ga 
surovo pretepli z verigami in z gor­
jačami.

Vodji političnega oddelka neapelj­
ske kvesture dr. Ciccimarru, ki ga 
je zaslišal v zvezi s snočnjim na­
padom, je mladi Fortunato izjavil, 
da ni spoznal napadalcev, dodal 
pa je vsekakor, da gre po njego­
vem mnenju za pripadnike kakšne 
levičarske organizacije. Napadeni je 
namreč pristaš MSI in je bil izvo­
ljen za člana zavednega sveta v 
liceju Sannazzaro na «neodvisni» li­
sti.

tek, da je prekinitev nosečnosti v 
vsakem primeru «kaznivo dejanje», 
nato pa so predlagali še, naj bi 
besedo «dovoljen» zamenjali z «ni 
kaznivo». Oba popravka sta bila za­
vrnjena, kar je bistvenega pomena 
za celotno besedilo zakona. Dejstvo, 
da bi uvodni člen govoril p preki­
nitvi nosečnosti kot o kaznivem de­
janju bi namreč še bolj omejilo že 
itak znatno tog in ozek zakonski o- 
snutek ter bi mu dalo izrazit kon­
fesionalni pečat.

V razpravo je posegel tudi socia­
listični poslanec Loris Fortuna, če­
prav ni član komisij. Parlamentarec 
je imel pravico do besede kot e- 
den od «očetov» zakonskega predlo­
ga, ni pa imel pravice do glaso­
vanja. Fortuna je še pred začetkom 
razprave zahteval, naj se komisija 
za ustavna vprašanja izreče, ali je 
upravičena razprava o nekem za­
konu, ko je istočasno v teku o i- 
stem vprašanju postopek za razpis 
referenduma. Proti zahtevi so se 
izrekli predstavniki vseh strank.

Vprašanje prekinitve nosečnosti 
pa je vsekakor še vedno povod za 
ostre polemike med strankami. Pod­
tajnik liberalne stranke Compasso 
je označil osnutek, ki ga je izdelal 
ožji odbor komisij za zdravstvo in 
za pravosodje kot za klerikalno-ko- 
munistično skrpucalo, ki ga je tre­
ba zavrniti. Zavzel se je tudi za e- 
notni nastop vseh ostalih laičnih 
strank, da se doseže nov zakon, ki 
naj zajamči ženski vse njene pra­
vice.

V uvodnem članku za revijo «Ri­
nascita» pa je predsednik komuni­
stične poslanske skupine Natta do­
kaj ostro polemiziral s socialistič­
nim poslancem Fortuno zaradi sta­
lišča, ki ga je ta zavzel do vpra­
šanja prekinitve nosečnosti in zla­
sti še do osnutka, ki ga je izde­
lal ožji odbor. Natta ožigosa For- j 
tunove izjave, da je kompromisni j

Kucaio'SSdenctoznetS Kot niihov^ pajdaši, ki so napadli brzec pri Beilenu, zahtevajo letalo, da zapustijo IMizo-
govorne, končni cilj socialističnega 
poslanca pa naj bi bil preprečiti o- 
dobritev kakršnega koli zakona. Na­
čelnik komunističnih poslancev na­
dalje poudarja, da je cilj KPI pre­
prečiti, da bi polemike in spori 
privedli do izbire med referendu­
mom o splavu in predčasnimi poli­
tičnimi volitvami. «Jasno je tudi — 
nadaljuje Natta — da bi bil refe­
rendum edini izhod, če bi propadel 
sedanji poskus o zakonski uredit­
vi vprašanja prekinitve nosečnosti 
Nedopustno pa bi bilo, da bi kdo 
zlorabil zahtevo po referendumu za 
predčasni razpust zbornice in razpis 
novih političnih volitev.»

Dramatičen posnetek iz BeiJena: vrata brzca so se odprla in prikazal se je talec: nenadoma je odjeknil 
strel in nesrečnež se je zgradil mrtev na tla. Slika, ki je bila posneta trenutek pred umorom, je kako­

vostno slaba, ker je bila posneta s teleobjektivom in močno povečana.

TRZASKIDNEMNI
VČERAJ V PALAČI DEŽELNEGA SVETA

RAZGOVOR NAČELNIKOV SKUPIN 
S PREDSTA VNIKI IZSELJENCEV

Član AGLI Dassi je v imenu predstavnikov orga­
nizacij iz Beneške Slovenije orisal zahteve emigrantov

V palači deželnega sveta so vče­
raj predstavniki emigrantskih or­
ganizacij iz dežele Graziutti (AL 
EF), Dassi (ERAPLE - AGLI), Ta- 
loppi (Ente Friuli nel mondo) in 
Cont (Zveza slovenskih izseljencev 
iz Beneške Slovenije) sestali z na­
čelniki skupin v deželnem svetu Ma­
grini jem, Gollijem (KPI), Zanfa- 
gninijem Ermannom (PSI), Štoko 
(Slov. skupnost), Lonzo (PSDI) in 
Speccogno (KD). Na sestanku so 
razpravljali o splošnih zahtevah e- 
migrantov, ki so jih ti formulirali 
in predložili deželni konzulti za emi­
gracijo že januarja.

Zahteve emigrantov, ki zahtevajo, 
da se dežela resno spoprime z da­
našnjo krizo in ustvari pogoje za 
vrnitev emigrantov, da spremeni za­
kon štev. 24, ki naj ne predvideva 
zgolj ukrepov podpornega značaja, 
ampak naj zagotovi emigrantom var­
no in gotovo zaposlitev, uredi nji­
hove socialne probleme in zagotovi, 
da se minulo delo emigrantov izko­
risti za gospodarski dvig krajev, ki 
so podvrženi emigraciji, je orisal v 
imenu vseh organizacij predstavnik 
AGLI Dassi, ki je med drugim spro­
žil tudi problem restrukturacije do­
sedanje konzuite o emigraciji ter na­
vedel predloge emigrantov.

Deželni svetovalci so obrazložili 
stališče svojih skupin in v glavnem
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DRUGI PODEL IZPAD V TREH DNEH

V Argentini ubit 
bivši šef policije

BUENOS AIRES, 4. — Bivši na­
čelnik argentinske policije gen. Jor- 
ge Esteban Caceres je bil ubit sno- 
či v Parani, severovzhodno od Bue­
nos Airesa. Kot poroča argentinski 
tisk, ki pripisuje atentat levičar­
skim gverilcem, naj bi napadalci 
ugrabili Caceresovo ženo. Gen. Ga- 
ceres, ki je bil star 58 let, je pove­
ljeval argentinski policiji od leta 
1970 do leta 1972

KOMANDOS MOLUŠKIH TERORISTOV ZASEDEL 
INDONEZIJSKO VELEPOSLANIŠTVO V AMSTERDAMU
Kot njihov[ pajdaši, ki so napadli brzec pri Beilenu, zahtevajo letalo, da zapustijo Nizo­
zemsko - Še ena žrtev terorističnega napada na vlak - Vlada : Ne bomo klonili nasilju

AMSTERDAM, 4. — Oborožen ko-. 25 talcev, po vesteh iz policijskih 
mandos Molučanov je okrog poldne I virov pa naj bi bili teroristi v še- 

j., :-j ................. ' naj bi zajelizasedel indonezijsko veleposlaništvo 
v Amsterdamu in zajel nekaj dese­
tin talcev. Med napadom na velepo­
slaništvo sta bila huje ranjena In­
donezijca, ki so ju teroristi poko­
sili z rafali iz brzostrelk medtem ko 
sta skušala zbežati. S tem novim 
podlim izpadom moiuških aktivistov 
se je položaj na Nizozemskem skraj­
no zapletel, ker morata sedaj vlada 
in policija voditi zelo težka pogaja­
nja na dveh frontah.

Kot prva poročila o napadu na 
brzec, ki je še vedno ustavljen 'sre­
di železniške proge Amsterdam - 
Groninga nekaj km od Beilena, so 
tudi vesti o napadu na indonezij­
sko veleposlaništvo še skopa in 
protislovna. Kot rečeno so teroristi 
napadli diplomatsko predstavništvo 
okrog poldne in zajeli nekaj dese­
tin talcev. Po pričevanju očividcev 
so komandosi streljali kot nori na 
vse strani. Skoraj takoj so stopili 
v stik z nizozemsko policijo ter 
zahtevali, kot pajdaši, ki so napadli 
vlak, letalo, ki naj jih ponese ne­
znano kam.

Indonezijsko veleposlaništvo je 
sporočilo, da so bili teroristi v treh, 
oboroženi do zob in da so zajeli
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DRUŽINSKA ŽALOIGRA V CUSAM DI ZOPPOLA PRI PORDENONU

Na postelji ubil brata 
s tremi zamahi s sekiro

Oba brata, ki sta svoj čas delala v francoskih 
rudnikih, sta bila že več let duševna bolnika

PORDENON, 4. — Družinska tra­
gedija v Cusanu di Zoppola pri Por­
denonu: Zeffirino Barberin, star 49 
let je s tremi zamahi s sekiro ubil 
svojega 52-letnega brata Giovannija. 
Po umoru je Zeffirino legel na po­
steljo, kjer so ga pozneje našli po­
licijski organi.

Žaloigra se je odigrala v obnov­
ljeni domači hiši, kjer sta oba bra­
ta živela skupaj z neko teto. V po­
jasnilo tega krvavega dogodka, ki je 
presunil pordenonski okoliš, pa je 
treba povedati, da sta bila Zeffiri­
no in Giovanni bolna, vsaj deloma 
slaboumna ter sploh nesposobna za 
redno delo. Kot taka sta bila tudi 
predčasno upokojena. To pa ni čud­
no, saj sta Oba delala svoj čas v 
francoskih rudnikih, kjer sta si ver­
jetno nakopala najrazličnejše bo­
lezni.

Že pred leti sta se vrnila v rojstni 
kraj, kjer sta tudi poskrbela za ob­
novo rojstne hiše. Na videz je nju­
no življenje potekalo v družbi s pri­
letno teto popolnoma mirno. Giovan­
ni Barberin pa je bil nekoliko bolj 
priseben kot Zeffirino. Ta je že pred 
letom dni nenadoma zginil brez sle­
du. Ljudje so celo domnevali, da se 
je morda utopil. Potem pa se je zve­
delo, da so ga zdravili v psihiatrični 
bolnišnici v Vidmu.

Ko se je vrnil domov, se njegovo 
duševno stanje ni bistveno spreme­
nilo ter je bil zato vedno pod n .d-

zorstvom Centra za duševno higieno 
(Centro di igiene mentale) v Porde­
nonu. Prav včeraj zjutraj bi moral 
na pregled.

Ko je odhajal, ga je teta še vpra­
šala, če gre morda na pregled. Zef­
firino je pritrdil, toda šel je le v 
shrambo, kjer je vzel sekiro ter se 
vrnil v spalnico. Teta je nekoliko 
pozneje slišala udarce ter krik. šla 
je v sobo, kjer je našla Giovanni­
ja v krvi. Zeffirano pa je medtem 
legel v posteljo ter položil sekiro 
ob zglavje.

Priletna teta je poklicala na po­
moč in kmalu nato so prišli poli­
cisti in karabinjerji, ki so našli 
Zeffirana v postelji. Giovannija 
so takoj prepeljali v bolnišnico, ka­
mor pa ni prispel več živ.

Na kraju naj še omenimo, da sta 
se oba brata že večkrat zdravila v 
raznih psihiatričnih bolnišnicah. 
Zeffirino je bil alkoholik.

Industrijska proizvodnja 
še vedno nazaduje

RIM, 4. — Industrijska proizvod­
nja še vedno upada. To dokazujejo 
tudi uradni podatki za oktober, ko 
je bila za 6,1 odstotka manjša od 
proizvodnje v lanskem oktobru. Po
podatkih osrednjega’ statističnega ... ___ __ _____
zavoda se je industrijska proizvod-i iz ,zdravstvenih..razlogov.

nja od januarja do oktobra letos, v 
primerjavi z enakim obdobjem lani 
zmanjšala za 11,5 odstotka. Isti za­
vod sporoča,, da je industrijska pro­
izvodnja v Italiji letos najbolj na­
zadovala v primerjavi s proizvodnjo 
v ostalih državah gospodarske skup­
nosti, ki prav tako beležijo precejš­
njo'proizvodno krizo.

Zmanjšanje industrijske .proizvod­
nje je treba uokviriti v celoten dr­
žavni gospodarski položaj. V tej zve­
zi gre poudariti, da se je letos 
znatno zmanjšal tudi italijanski u- 
voz, in sicer do konca avgusta kar 
za 19,6 odstotka, izvoz pa za 0;5 od­
stotka. V vrednosti pa se je uvoz 
zmanjšal za 9,9 odstotka, izvoz pa 
se je povečal celo za 16,6 odstotka. 
Po izjavah ministra za zunanjo tr­
govino De Mite na seji komisije po­
slanske zbornice za zunanjo trgovi­
no pričakujejo, da se bo ob koncu 
leta primanjkljaj nekoliko povečal, 
čeprav znaša v letošnjih prvih de­
vetih mesecih skupno 1.372 milijard 
lir. Primanjkljaj povzroča predvsem 
uvoz nafte.

MILAN, 4. — V kliniki «La Ma­
donnina» je danes zjutraj umrl biv­
ši milanski kvestor dr. Mario Mas­
sagrande. Le-ta je bil imenovan za 
kvestorja lombardijskega mesta le­
ta 1973, aprila letós pa' je odstopil

stih in naj bi zajeli še neznano 
število talcev, vsekakor pa znatno 
več kot trdi veleposlaništvo. Med 
napadom sta funkcionarja diplomat­
skega predstavništva skušala pobeg­
niti skrivaj, tako da sta se spusti­
la po vrvi s tretjega nadstropja. 
Teroristi pa so ju opazili in začeli 
streljati nanju: enega so hudo ra­
nili, drugi pa se je resneje poško­
doval zaradi nerodnega padca. Po­
zneje je bil ranjen še en indonezij­
ski funkcionar, ki je prav tako. sku­
šal zbežati. Med zajetimi talci naj 
bi bilo več otrok, najbrž sinov 
funkcionarjev in diplomatov, ki so

ZNAČAJNA STARKA
Britanski sodniki so včeraj 

spustili na svobodo 78-letno Ca­
therine Carnei/, ki je šla raje 
v zapor kot da bi plačala 19 
funtov šlerlingov (okrog tride­
set tisoč lir) davkov. Pa nikar 
ne mislite, da je starka po­
ravnala svoj dolg z davčnim 
uradom, nikakor ne: namesto 
nje je pristojbino plačala neka 
dobrodelna ustanova.

Catherine Carney je zavrnila 
davek, ki ji ga je naložil lon­
donski občinski davčni urad in 
utemeljila svoj odklon s trdi­
tvijo, da se ne poslužuje več 
športnih naprav, ne obiskuje 
peč šole, predvsem pa ji so­
cialno skrbstvo ne nudi nobe­
ne usluge, čemu naj bi zato 
plačala občini davke za te u- 
sluge? Prigovarjanje in prepri­
čevanje sodstva, sorodnikov in . 

znancev, je bilo zamgri, ker je 
značajna starka trmasto vztra­
jata v svojem stališču, da ne 
bo plačala davka, pa čeprav 
še tako neznatnega. Raje je šla 
v zapor, kjer pa je v znak 

: protesta takoj začela gladovno 
stavko.

KAM Z VATO?
Jesenski smog v Ljubljani je 

pred nedavnim v mestni skup­
ščini sprožil vprašanje, ali ne 
bi namesto krpanov uvedli že 
nekdaj zavržene tramvaje.

Vse kaže, da se ljubljansko 
«Delo» odločno-opredeljuje za 
tako rešitev vprašanja, ne gle­
de na trušč, ki ga povzročajo 
tramvaji -j mestnem središču. 
Po mnenju urednikov osrednje­
ga slovenskega lista je vseka­
kor bolje imeti vato v ušesih 
kot pa v nosu.

obiskovali zasebno šolo v veleposla­
ništvu. Nekaj ur po zasedbi diplo­
matskega predstavništva so terori­
sti osvobodili pét otrok.

Kot rečeno je komandos kmalu po 
podlem izpadu stopil v stik z nizo­
zemsko policijo ter zahteval letalo, 
ki naj bi jih poneslo v neko tujo 
državo. Poudaril je tudi, da pripada 
isti skupini «svobodnih mladih Mo­
lučanov», ki so predvčerajšnjim na­
padli nizozemski brzec. Teroristi so 
stopili tudi v stik z indonezijskim 
veleposlanikom in zahtevali, naj po­
sreduje pri nizozemski vladi, da bo 

. ta izpolnila vse njihove zahteve, 
J kar pa je diplomat odločno zavrnil.

V pogovoru z nizozemskim zunanjim 
ministrom je veleposlanik poudaril, 
da je Haag odgovoren za vse, kar 
se bo zgodilo v diplomatskem pred­
stavništvu in dolžan zajamčiti var­
nost indonezijskih diplomatov.

Medtem pa se je položaj v brzcu, 
ki je že dva dni ustavljen nekaj 
km od Beilena, nevarno zaostril. 
Res je sicer, da so še v teku po1 
gajanja , med teroristi in posredni­
kom, ki ga je določila policija, ven­
dar pa so banditi popoldne vrgli iz 
vlaka truplo še enega talca. Kdo je 
nesrečnež in zakaj je bil ubit ni bi­
lo mogoče še zvedeti kot tudi ni bi­
lo mogoče še ugotoviti, v kakšnih o- 
koliščinah. so ga teroristi ustrelili.

bil leta 1962 obsojen na smrt in u- 
smrčen v Indoneziji. Molučani imajo 
Smokila za svojega največjega he­
roja, zaradi česar je policija mne­
nja, da bi bil poseg njegove vdove 
brez dvoma koristen. Ženska naj bi 
jih morala prepričati, da so vse 
gverilske akcije izven svoje domo­
vine nekoristne.

Nizozemski minister Joop Den Uyl 
je v zvezi s terorističnima izpado­
ma v intervjuju z urednikom tele­
vizijskega dnevnika izjavil, da dvo­
mi v možnost miroljubne rešitve 
teh primerov. Dodal pa je vsekakor, 
da bo vlada napela vse sile, da s 
pogajanjem in prepričevanjem pri­
pravi teroriste k predaji. Nizozem-

Nekaj minut prej je namreč nizo- [ ska vlada je tudi že večkrat pou- 
zemska časnikarska agencija sporo- ' ’ 4’ 
čila, da se je med banditi vnel o- 
ster oborožen spopad, ni pa pojas­
nila zakaj.

Nizozemska policija je začela 
pravcato psihološko ofenzivo proti 
teroristom. Od včeraj sta v Beilenu 
psihologa, ki sta v radijski zvezi s 
teroristi in jih skušata prepričati 
naj se vdajo, ker je njihov podvig 
brezupen. Istočasno so agenti zapro­
sili za poseg svojce komandosa ter 
vdovo bivšega predsednika republi­
ke Južnih Molukov Smokila, ki je

darila, da ne bo klonila nasilju in 
ne bo v nobenem primeru zado­
stila zahtevam teroristov.

Od danes zvečer je vlak močno 
razsvetljen z žarometi. Ni še znano, 
če naj to pomeni, da namerava po­
licija v kratkem poseči ali pa če 
meni, da bo tako le bolje nadzoro­
vala brzec in neposredno okolico ter 
preprečila druge morebitne izpade. 
Sedeži javnih ustanov v Beilenu in 
okolici so tudi močno zastraženi y da 
bi preprečili morebitne nasilne izpa­
de Molučanov, ki živijo v okolici.
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VČERAJ NA REKI

Zelo važen posvet 
o italijanskih šolah

Srednjeročni razvojni nacrl šol italijanske 
skupnosti ter njihovo mesto v okviru samo­
upravnega sistema glavni temi razprave

REKA, 4. — Na Reki so.< danes 
priredili posvet ' o italijanskem šol­
stvu v občinah Istre in Kvarnerske 
riviere. Pobudo za srečanje sta dali 
komisiji za narodnostna vprašanja 
skupščine in konference SZDL kra­
jevnih skupnosti, katerih predsed­
nika Edo Segando in Ante Cero- 
vac sta z uvodnima posegoma uokvi­
rila razpravo ter jo usmerila h. glav­
nim ciljem, ki so si jih zastavili 
pobudniki posveta. Na srečanju, ka­
terega so se udeležili predstavniki 
šol in drugih organizacij italijan­
ske skupnosti ter predstavniki druž­
beno - političnih organizacij, da bi 
na tej osnovi pripravili srednjeročni 
razvojni načrt italijanskega šolstva.

V tem okviru so preučili pred­
vsem organizacijsko plat šolskih 
zavodov, za čimboljšo koordinacijo 
na deželni ravni ter za njihov razvoj 
v smeri industrijskih in trgovinskih 
zavodov. To naj bi bilo nujno pred­
vsem, da bi zajamčili večji obisk 
v srednjih šolah z italijanskim uč­
nim jezikom.

V razpravi, v katero je posegel 
med drugimi tudi predsednik Unije 
Italijanov za Istro in Reko prof. 
Luigi Ferri, so poglobili tudi vpra­
šanje položaja italijanskih šol v šir­
šem okviru jugoslovanskega samo­
upravnega sistema ter se opredelili 
za čim učinkovitejše delo pristoj­
nih interesnih skupnosti.

E. Klarich

Desetletna 
prevratniška 
dejavnost CIA v Čilu

WASHINGTON, 4. - Danes je bi­
lo objavljeno sporočilo ameriške se­
natne anketne komisije o dejavnosti 
CIA v Čilu. Ta dejavnost je v raz­
dobju 10 let stala ameriško upravo 
13 milijonov dolarjev ter se je odvi­
jala v loku predsedniškega mandata 
Kennedyja, Johnsona in Nixona. Le­
ta 1970 je prišlo do poskusa držav­
nega udara, ki ga je izrecno podprl 
predsednik Nixon.

Pri vsej tej dejavnosti CIA — je 
rečeno v poročilu — je odigral po­
membno vodilno vlogo sedanji a- 
meriški državni tajnik Henry Kis 
singer.

Glede poskusa državnega udara v 
Čilu leta 1970 poročilo izrecno po­
udarja namero, da bi se preprečila 
izvolitev Salvadorja Aliendeja za čil­
skega predsednika. V ta namen je 
bil ugrabljen načelnik čilskega ge­
neralnega štaba gen. Rene Schnei- 
der, katerega so nekoliko pozneje 
umorili. Poročilo senatne komisije 
pa odklanja vsakršno ameriško od­
govornost za tragične dogodke v Či­
lu leta 1973.

izjavili, da podpirajo prizadevanje 
emigrantov. Posebno svetovalec Ma­
grini je odločno podprl dosedanje 
dokumente z zahtevami emigrantov 
glede katerih je dejal, da so te e- 
notne platforme, ki so okoli sebe ze­
dinile vse delovne ljudi v deželi, saj 
so jih podprli tudi sindikati, organ­
ske in konkretne ter se na njih lah­
ko meri politična volja posameznih 
strank. Svetovalec Štoka pa je pou­
daril, da je problem emigracije naj­
hujši problem Beneške Slovenije, o 
katerem so govorili tudi na sreča­
nju delegacije beneškoslovenskih 
društev z načelniki skupin deželne­
ga sveta ter povezal ta problem * 
problemom vojaških služnosti.

Posebno pozornost so na sestanku 
seveda posvetili vlogi dežele v re­
ševanju emigrantske problematike 
ter vlogi krajevnih ustanov. Dogovo­
rili so se tudi, da bodo predstavniki 
emigrantskih organizacij v naprej 
tesneje sodelovali z deželnim sve­
tom s predlogi in pobudami glede 
vseh problemov, ki se jih tičejo.

ž. G.

VČERAJ NA DEŽELNI UPRAVI

Umestitev komisije 
za rekreacijske dejavnosti

Deželni odbornik za šport R. Ber­
teli je včeraj umestil novo deželno 
komisijo za rekreacijske dejavnosti, 
ki se bo posebej ukvarjala s pro­
blemi pevskih zborov, folklornih 
skupin in godbenih ansamblov v na­
ši deželi. Pred časom je v okviru 
deželne uprave delovala komisija, 
ki je bila hkrati zadolžena tudi za 
športna vprašanja, po novem zako­
nu štev. 60 iz letošnjega leta pa bo 
pravkar umeščena komisija delova­
la povsem ločeno od delovne skupi­
ne, ki sledi vprašanjem športa. Ko­
misija bo med drugim svetovala de­
želnemu odboru, kako vsako leto 
porazdeliti prispevke v korist posa­
meznih rekreacijskih skupin in or­
ganizacij.

Komisijo sestavljajo predstavniki 
štirih pokrajinskih uprav, pokrajin­
ski ravnatelj organizacije Enalc in 
drugi strokovnjaki in predstavniki 
prosvetnih organizacij. Slovensko 
katoliško prosveto iz Gorice zasto­
pa v komisiji Marija Ferletičeva.

VAŽNO ZA OTROŠKE VRTCE

Do 7. decembra rok 
za deželne podpore

Deželno odborništvO za delo, so­
cialno skrbstvo in izseljenstvo (Trst, 
Ul. Roma 28) opozarja upravljavce 
občinskih in zasebnih otroških vrt­
cev, da bo kmalu zapadel rok za 
vložitev prošenj za priznanje izred­
nih prispevkov po ustreznem dežel­
nem zakonu iz letošnjega leta. Za 
občinske vrtce zapade rok 7. de­
cembra, za zasebne pa 22. decem­
bra. Na razpolago po omenjenem 
zakonu je skupna vsota 300 milijo­
nov lir.

POBUDA TRŽAŠKE HRANILNICE

Rrezobrcstna posojila 
za univerzitetne študent«

Tržaška hranilnica je namenila 
vsoto 70 milijonov lir v poseben 
sklad, iz katerega bo podeljevala 
«študijska posojila» univerzitetnim 
študentom iz manj premožnih dru­
žin. Za posojilo bodo lahko zaprosili 
študentje, ki se bodo vpisali na 
tržaško univerzo ali na druge višje 
šole v akademskem letu 1975-76. Za 
bruce je predpisana končna ocena 
40/60 pri «maturi», za starejše štu­
dente pa opravljena serija izpitov, 
določena za posamezne letnike. Pro­
silci morajo biti italijanski držav­
ljani in imeti stalno bivališče v 
eni izmed občin, v katerih deluje 
Tržaška hranilnica (Trst, Devin - 
Nabrežina, Repentabor, Milje, Do­
lina, Zgonik, Tržič, Doberdob, Fo­
gliano - Redipuglia, Ronke, Škocjan 
ob Soči, Sv. Peter ob Soči, Staran,-, 
can, Turjak irj Gradež), njihovi ob­
davčljivi družinski dohodki pa ne 
smejo presegati 2,500.000 lir. Hra­
nilnica bo priznala posameznim štu­
dentom največ do 500.000 lir poso­
jila na leto. Posojila so brezobrest­
na in se bodo začela vračati p° 
opravljenem doktoratu. Amortizacij­
ske doba bo trajala največ 8 let. 
Hranilnica bo sprejemala ustrezne 
prošnje do 31. decembra 1975.

0 Na pobudo (rsovinskih zbornic,
deželnih organizacij gospodarskih ka­
tegorij ter podjetij, ki trgujejo » 
tujino in pripadajo raznim gospodar­
skim sektorjem, so . pred kratkim 
ustanovili s sedežem v Trstu uvozno- 
izvozni konzorcij Friulgiulia. Pokra­
jinska komisija za obrtništvo je ob 
tej priložnosti izdala poročilo, v ka­
terem prikazuje koristnost te pobude 
za vsa. obrtniška podjetja naše P°' 
krajine, ki trgujejo ali nameravajo 
trgovati s tujino, ter jih poziva, naj 
se včlanijo v novi konzorcij. Na ta 
način bodo obrtniška podjetja delež­
na ugodnosti, ki jih lahko prinaša 
takšna zadružniška oblika, obenem 
pa bi prineslo večje število včlanje­
nih obrtnikov večje zastopstvo v iz­
vršnih organih konzorcija in s te® 
ovrednotilo tržaško obrtništvo v šir­
šem pokrajinskem in deželnem S°s 
podarsko-proizvodnem okviru.


